
"oštnfna pfoSans r gotovini« 

Leto XVI., št. 275 Ljubljana, sreda n . novembra 193; Cena t Din 
o^iavaistvoj mubijaoa, tinalijeva 

Ulica & — Telefon St. 8128. 
3124. 3125, 812& 

Inseratm jddeieju Ljubljana, Belen-
burgova UL 5. — Tet 3492, 2402. 

eoaružmca Maribor: Gosposka ulica 
K. 11. — reieton St 2456. 

Podružnica Celje: K oceno va ulica tt. 
a. — Telefon 8t 190, 

Računi pn poŠt. ftek. zavodih: Ljub-
ljana St. 11.842, Praga «alo 78080, 

Wlf>n st 105.241_ 

Naročnina znate mesečno Oin 25.— 
Za Inozemstvo Oin 40.— 

Uredništvo: 
Ljubljana, Knafljeva ulica Telefon 
3122. 3123, 3124, 3126, 8126. Maribor, 
Gosposka ulica 11. Telefon St_ 2440. 
Celje, Strossmaverjeva ulica štev. i . 

Telefon 6t 65. 

Rokopisi se ne vračajo. Oglasi po 
tarifi. 

Nova situacija 
na Grškem 

Grški kralj Jurij H. se j« vrnil v do-
movino, kjer so ga spre je,li z velikimi 
svečanostmi Politično življenje v Grči-
ji se po peripetijah zadnjih tednov zopet 
vrača v normalni tir. 

Po opravljenem plebiscitu, odnosno že 
poprej, od energičnega posega generala 
Kondilisa v potek dogodkov, j« bilo če-
dalje bolj nejasno, kako se bo nadalje 
razpletala politična situacija na Gr-
šk€;m. Spor med Kondilisom in Tsalda-
risom, dvema sedaj najbolj močnima 
grškima voditeljema, se je vlekel na-
prej in se kcmpliciral z nasprotujočimi 
si nazori glede nadaljnje taktike v gr-
ški notranji politiki. Kondilis je bil in 
je še mnenja, da je grški parlament 
opravil svojo nalogo, ko je dne 10. ok-
tobra uvedel monarhijo in obnovil usta-
vo iz leta 1911. S tem je ustvaril par-
lament čisto novo situacijo in je opra-
vil svojo funkcijo, zato naj se po kra-
ljevem povratku razide, narod pa naj 
izvoli novo Narodno skupščino. 

Kondilisovi tezi je že takoj od početka 
energično nasprotoval Tsaldaris. Niče-
sar ne kaže, da bi se bil njegov odpor 
v teku časa omilil. Tsaldaris meni, da 
mora sedanja skupščina nadaljevati 
svoje delo, ker ni nikakega razloga, da 
bi bilo treba prebivalstvo zopet razbur-
jati z novimi volitvami.. 

Pri tem se je izcimil še velik prepir o 
vprašanju, kdo ima večino v sedanji 
zbornici. Tak prepir se zdi na prvi po-
gled čuden, je pa pri momentanem po-
ložaju v grškem parlamentu razumljiv. 
Spor ima svoj izvor še v oni znameniti 
noči, ko je Kondilis izvedel zmani udar, 
sestavil svojo vlado brez Tsaldarisa in 
dal v parlamentu proglasiti ukinjenje 
republike- Takrat je Tsaldaris užaljen 
zapustil zbornico, preden bi moglo pri-
ti do glasovanja. Pozval je svoje pri-
staše, naj gredo za njim. Nekateri so 
mu sledili, drugi so ostali v zbornici. 
Vendar Kondilis odprave republike ni 
dal na sorrnalno glasovanje, marveč se 
je manifestacija že kot taka smatrala 
za sklep. 

Na tej osnovi je razumljivo, zakaj se 
•ieeč spor okrog tega, kdo ima večino v 

Narodni skupščini, in zakaj tako Tsal-
daris kakor Kondilis vsak za sebe za-
trjuje, da je večina na njegovi strani 
Narodna skupščina še ni imela prilike, 
da s kakim glasovanjem pokaže svojo 
opredelitev, in tako je prepir obtičal v 
brezplodnem prerekanju.. Ravno iz Kon-
diiisove zahteve, da je treba parlament 
razpustiti in da se ne sme več sestati, 
kuje Tsaldaris najjačji argument za svo-
j o trditev, da ima večino on. 

Razumljivo je, da spor med obema 
glavnima rojalističnima voditeljema 
močno razburja tudi grško javnost, _ki 
se niti še ni dobro spočila od plebiscit-
nega vznemirjenja. Vse zato nestrpno 
pričakuje, da bo prevzel vrhovno vod-
stvo politike vračajoči se kralj, saj 
more samo on izreči odločitev. Seveda 
za krono ta naloga ni ravno dobrodošla. 
Ni • v njenem interesu in tudi ne v in-
teresu notranje konsolidacije države, da 
bi morala že kar s prvim aktom raz-
sojati v prepiru med politiki, ki so pri-
pravili in izvršili restavracijo monar-
hije. Zato si mnogi žele, da bi se pre-
udarnosti in diplomatski spretnosti kra-
l a posrečilo premostiti prepad med 
Tsaldarisom in Kondilisom, ne da bi se 
mu bilo treba postaviti na to ali ono 
stran. 

Važen moment zsa nadaljnji ^razvoj 
grške notranje politike je stališče re-
publikancev. Njihov vodja, stari Vena-
zelos, se je spet enkrat izkazal starega 
lisjaka, ali da govorimo uljudneje, pre-
izkušenega taktika. Presenetil je svet, 
zlasti pa grško javnost, s svojo zname-
nito izjavo, da se hoče njegova republi-
kanska stranka sprijazniti z novim sta-
njem in se lotiti političnega dela na no-
vih temeljih. S tem se je Venizelos po-
botal z rojalistično vladavino kot z iz-
vršenim dejstvom, a ker ima v svoji 
stranki neomejeno avtoriteto, pomen ja 
te stvar, da se jedro republkanskega 
tabora pomirja z monarhijo. 

Očitno je, da je tudi na Vanizelosa 
napravila vtisk ogromna večina, ki se 
je v plebiscitu izrekla za povratek kra-
lja Jurijia. V enaki meri pa odseva iz 
njegove avtoritativne izjave težnja, da 
se republikanci povrne io v aktivno poli-
tično udejstvovanje. Kakor znano, je 
Venizelos za spravo postavil samo en 
bistven pogoj, amnestijo za obsojene re-
publikance. Izrecno pa je sebe izvzel, 
češ da zase ne reflektira na pomilosti-
tev in se ne misli vrniti v domovino. 
Storil je to pač zaradi tega, ker ve, da 
se politični nasprotniki prav njegove 
osebe najbolj bojijo. Brez dvoma je 
to gesta, ki ne bo mogla ostati brez po-
sledic, ako je — iskrena. Vsekakor je 
prinesla olajšanje v politične razmere. 
Posebno še zaradi svoje zunanje politič-
ne utemeljitve, ker je Venizelos rekel, 
da se morejo iz sedanje napete evrop-
ske situacije razviti konflikti, ki zalite-

ODGODITEV POOSTRITVE SANKCIJ 
NI RAZČISTILA POLOŽAJA 

Anglija čaka samo na razčiščen je notranje situacije v Franci]!, 
nakar bo odločno zahtevala razširjenje sankcij 

Pariz, 26. novembra, o- čeprav je z o<l-
goditvijo zasedanja sankcijskega odbora, 
ki bj naj sklepal o Poostritvi sankcij, na-
petost zopet nekoliko popustila, vendar s" 
nikdo ne vdaja prevelikemu optimizmu. V 
političnih krogih namreč splošno previa-
diuje mnenje, da Anglija s pristankom na 
odgoditev nikakor še ni popustila, marveč 
čaka le na to ,da se urede francoske no-
tranje razmere, ker bo mogel sankcijski 
odbor potem še bolj nemoteno dovršiti 
svojo nalogo- V Lond0nu so slej ko prej 
trdno odločeni, da se izvedejo sankcije do 
kraja in da se prepove uvoz vsega blaga 
v Italijo, ki more pospeševati vojno med 
Italijo in Abesinijo. 

Tuidii v Italiji so nasiranja, aa Anglija 
še ni i z prem en ii a svoje politike do Italije. 
»Oiornale d' Italia« piše, da se Anglija ni-
kakor še ni odrekla sankcijam, temveč je 
še vedno odločena, da jih Poostri do 
skrajnosti, dokler ne spravi Italije na ko-
lena. Anglija ima še možnost, da izsili v 
ženevi sprejetje tozadevnega predloga, 
saj v0dj pogajanja z vsemi drugimi drža-
vami, ki izvažajo petrolej, da se priklju-
čijo temu ' sanacijskemu ukrepu. Anglija 
pripravlja tudi posebne predloge. s kate. 
rimi naj bi se preprečilo vsako tihotap-
stvo v Italijo. Med drugim naj bi se vsa-
ka ladja, ki pluje v Sredozemsko morje 
ali ki hoče pristati v kaki italijanski lu-
ki, podvrgla najstrožji kontroli. Dejanjsko 
ne bi bil0 to nič drugega kak0r gospo-
darska blokada Italije, čemur pa se bo 
Italija za vsak« ceno uprla. Razumljivo 
je, da je Laval, ki se zaveda nevarnosti, | 

takoj posredoval in mu je uspelo prido-
biti Anglijo za odgoditev novih gospodar-
skih sankcij. »Italija je formalno prote-
stirala proti uvedbi novih sankcij tako v 
Parizu in Londonu, kakor tudi v Washing" 
tonu in sporočila, da bi smatrala prepo-
ved uvoza petroleja 'n premoga za izra-
zito vojaški ukrep, na katerega bi tudi 
odgovorila z vojaškimi protiukrepi. To 6o 
dejstva, zaključuje »Giomale d' Italiar, 
ki so v prvi vrsti dovedila do tega, da je 
Anglija vsaj za enkrat opustila svoje na-
črte. 

Zakaj se j 2 Francija za-
vzela za odgoditev sankcij 

Pariz, 26. novembra- AA. Pariški tisk se 
z velikim zanimanjem bavi z odgoditvijo 
prepovedi izvoza petroleja v Italijo in z 
zadovoljstvom odobrava postopanje franco-
ske vlade. 

»Petit Parisien« naglaša med drugim: 
DN nikakor ni opustilo namere, da odredi 
nadaljnje sankcije proti Italiji. Izvršilo bo 
svojo nalogo, čim se bo pokazala primerna 
prilika. Odgoditev prepovedi izvoza petro-
leja v Italijo je bila potrebna tudi zaradi 
tega, ker ni znano, kolik je vpliv ameriške 
vlade na ameriška petrolejska podjetja, ki 
izvažajo kljub vsem nasvetom svoje blaso 
v Italijo in bi bila brez dejanskega sode-
lovanja Zedinjenili držav vsaka prepoved 
izvoza petrolejn v Italijo iluzorna. 

>Matin« pravi, da nasveti predsednika 
Roosevelta izvoznikom petroleja niso niti 

oddaleč zadostno jamstvo, da se bo izvoz 
petroleja v Italijo ukinil tudi v Ameriki. 

>Echo de Pariš« ugotavlja, da Laval ni 
zahteval odgoditve razprave o prepovedi iz-
voza petroleja v Italijo samo zaradi pre-
zaposlenosti z notranjimi političnimi vpra-
šanji, nego tudi zaradi tega-ker je želel, 
da bi Italijani ne bili prisiljeni izvršiti ka-
kega obupnega dejanja. Londonska vlada 
skuša doseči v Otta"\vi, da bi kanadski za-
stopniki predlagali prepoved Izvoza petro-
leja v Italijo. S tem bi se London otresel 
neposredne odgovornosti za nadaljnji raz-
voj dogodkov. Francoska vlada mora paziti, 
da ne bodo v Londonu zvrnili nanjo vse od-
govornosti, če bi se sankcijslta akcija glede 
izvoza petroleja v Italijo izjalovila. 

»Journal« piše,da bi prepoved izvoza pe-
troleja v Italijo pomenila brez dvoma ko-
nec vojne, cilj ženevskih sankcij pa je čim 
prej vzpostaviti mir. Vprašanje je, ali bi 
bilo mogoče doseči ta cilj s tako daleko-
sežnim ukrepom, ki bi Italijo spravil v te-
žek položaj. Računati je treba s tem, da bi 
Italija v tem primeru skušala postaviti vse 
na kocko in se odločiti za usodne korake. 

Nezadovoljstvo v Ameriki 
Washington, 26. novembra- n. Odgoditev 

zasedanja odbora osemnajstih v Ženevi je 
bila sprejeta v Zedinjenih državah zalo ne-
povoljno. Večina članov kongresa in senata 
namreč sicer odobrava Rooseveltovo politiko 
nevtralnosti, so pa obenem mnenja, da 
ameriška vlada ne bo imela moralne osnove 
za prepoved izvoza petroleja v Italijo, če se 
bodo v Ženevi še nadalje obotavljali. Obsto-
ja namreč možnost, da se ameriško javno 
mnenje premisli, kar bi bilo vsekakor v pri-

log nadaljevanju vojne • vzhodni Afriki. 
Poedini poslanci in senatorji odkrito izjav-
ljajo, da so razočarani zaradi stališča, ki so 
ga zavzeli v Ženevi, ker ovira akcijo war-
shingtonske vlade proti vojni. Ce DN v krat-
kem ne bo prepovedalo izvoza petroleja r 
Italijo, bodo tudi ameriški industrijej upra-
vičeno lahko očitali washingtonski vladi, da 
je omogočila drugim državam povečanje iz-
voza petroleja v Italijo. Zadržanje DN je 
znatno otežilo iz red bo novega nevtralnostne-
ga zakona v Ameriki, ki bi omogočil pred-
sedniku države prepoved izvoza proizvodov 
in sirovin, potrebnih za vojno. 

Odgodena ameriška 
prepoved 

Washington ,26. novembra, o. Zaradi po-
ročil evropskih poslanikov, da bi poostri-
tev sankcij mogla dovesti do vojnih zaplet-
ljajev, je sklenila ameriška vlada, da za 
sedaj ne bo izdala prepovedi izvoza petro-
leja, premoga, jekla in železa v Italijo. 

Nov načrt za razdelitev 
Abesinije 

Pariz, 26. novembra, o. Željo Londona, 
naj bi francoska vlada posredovala med 
ItaMjo in Abesinijo, smatrajo tukaj za 
prvo angleško ponudbo Italiji in za dokaz, 
da je sedaj tudi Anglija pripravljena pri-
stati na razdelitev interesnih okrožij r 
Abesiniji. S tem bi tudi Anglija dobila 
svobodne roke. Kar se tiče 'Abesinije in 
Društva narodov, bo Anglija lahko opra-
vičila svoje postopanje s tem, da želi pred-
vsem mir. Znova se pojavljajo nekdanji 
načrti o razkosanju Abesinije, tako da bi 
Abesinija obdržala le svoje prvotno tako-
zvano amharsko ozemlje, dočim bi se po-
krajine, ki si jih je priboril Menelik, raz-
delile med Italijo, Anglijo in Francijo. 
Francija bo podpirala to akcijo, ker že'd, 
da bi se sankcije čimprej ukinile. V Fran-
cija se pojavlja namreč čim dalje hujS od-
por proti sankcijam, ker ima od njih le 
škodo. 

na jugu 
Italijani se na somalski fronti, kakor pravijo, Iz stra-
teških razlogov umikajo proti svojim izhodnim po-

stojankam < 
London, 26. novembra, o. Reut©rjev 

turad poroča, da eo abesinske čete na juž-
ni fronti zavzele doslej že večji del ozem-
lja, M so ga od početka italijansko—abe. 
siinskega spora zasedle italijanske čete. 
Abesinske čete napredujejo pod v0dstv0m 
rasa Nasiba neprestano vzd0lž reke Fafan. 
Italijani so se morali umakniti na vsej 
južni fr0nti in niso Abesincem nikjer mo-
gli nuditi resnejšega odpora. Na italijan-
ski strani pravijo, da je vrhovno italijan-
sko poveljstvo odredilo umik iz strateških 
razlogov, ker je bila sedanja fronta pre-
več raztegnjena ter zaradi tega preskrba 
čet z živežem in municijo zelo težavna. 
Na drugi strani se sklicujejo na deževno 
vreme, zaradi katerega so postale ceste 
še bolj neprehodne- Italijani nameravajo 
zavzeti svoje prvotne izhodne postojanke 

Dopisnik Reuterja ugotavlja nadalje, da 
dokazujejo dogodki zadnjih dni, da nedav-
ni poset abesinskega cesarja na j-užni 
fronti ni ostal brez posiledlic. Abesinske 
čete so sediaj silimo navdušene, po zadnjih 
zmagah zeLo ohrajbrene in komaj čakajo, 
da pride do kake večje bitke. Vrhovno 
a/besLnsko poveljstvo pa se večjim spo-
padom še vedno izogiba in se omejuje na 
manjše bitke, pri katerih so Abesinci ve-
dno zmagovalci. Silno navdušenje izziva 
med Abesinci tudi pohod rasa Deste, ki s 
svojimi četami naglo prodira proti Moga-
disciju v Italijanski Somaliji. 

janski Somaliji. Zaradi zamočvirjenja cele 
pokrajine je vsako << banje vojaštva one-
mogočeno. 

Italijanski demanti 
abesinskih uspehov 

Rim, 26. novembra. AA. Uradno javljajo, 
da se je ofenziva rasa Deste na somalskem 
bojišču končala z neuspehom. Abesinske iz-
gube so precejšnje. Ras Desta je hotel vdre-
ti v Italijansko Somalijo in odtod napasti 
od zadaj čete generala Grazianija, ki se 
po večini nahajajo v dolini reke Sebelija, 
vendar pa ni uspel. 

Berlin, 26. novembra. AA. Tukajšnje ita-
lijansko poslaništvo je izdalo poročilo, da 
so vesti zadnjih dni o nekih abesinskih 
uspehih, zlasti o zavzetju Mustahila, o po-
lastitvi italijanskih tankov in izgubi 4.700 
Italijanov na severnem abesinskem bojišču 
popolnoma neresnične. 

Italijanski tisk svari 
pred optimizmom 

Rim, 26. novembra, o. Čeprav v italijan-
skem tisku ni niti govora o abesinskih 
zmagah in uspehih zadnjih dni, se vendar 
opaža, da je prejšnje zmagoslavje docela 
izginilo in da pišejo listi sedaj skrajno 
oprezno. Zlasti zadnja dva dni opozarjajo 
skoro v vseh poročilih iz vzhodne Afrike, 
kako nevarno je biti v vojnem času preve-
lik optimist. »Gazzetta del Popolo« nasve-
tuje skrajno opreznost pri presoji vojaških 
operacij. Obenem opozarja, da se morajo 
Italijani boriti v Abesiniji s silnimi teža-
vami, ker ni nobenih cest in je treba vse 
šele zgraditi. Tudi je silno težavna pre= 
skrha čet z živežem, vodo, municijo in 
drugimi potrebščinami. List opravičuje za-
stoj v italijanskih operacijah in pravi, da 
je prodiranje mogoče samo v posameznih 
kolonah ter da je vsak drug način vojeva-
nja na takem ozemlju nemogoč. Pri tem 
opozarja na veliko oddaljenost med posa-
meznimi kraji in navaja, da je n. pr. glav-
no mesto Italijanske Somalije, Mogadiscio, 
oddaljeno od Addis Abebe 630 km od 
Hararja pa 470 km. Nato je razumljivo, 
da italijanske čete niso mogle v enem me« 
secu priti v abesinsko prestolnico. 

severno 
od Dagabssrja 

Džibuti, 26. novembra. AA. Po italijanskih 
vesteh je prišlo pri Gombor Tulehu, ki 
leži 20 km severno od Dagaburja, do večje 
bitke med Italijani in Abesinci in so imeli 
Abesinci precejšnje izgube. 

Prav tako poročajo, da je ravnateljstvo 
železniške proge Džibuti—Addis Abeba pro-
silo abesinsko vlado, naj proge ne rabi za 
prevoz vojakov in municije, da bi je Ita-
lijani ne bombardirali. 

Abesinsko prodiranje 
proti Goraheji 

Harar, 26. novembra. AA. Abesinska 
vojska polagoma prodira proti Goraheji. 
Sedaj je zavzela črto Dagabur-Sasabana. 

Onemogočene italijanske 
operacije 

Mogadiscio, 26. novembra, o. Danes že 
tretji dan neprestano dežuje po vsej Itali-

vajo od vseh Grkov in njihovih strank 
brezpogojno solidarnost. 

Venizelosovo stališče je gotovo olaj-
šalo delo vračajočemu se kralju, ob 
enem pa je indirektno okrepilo Kondi-
lisovo politiko. Ne sme se namreč poza-
biti, da so republikanca volitve, iz ka-
terih je izšla sedanja skupščina, po 
ogromni večini bojkotirali in da zato 
njihovih predstavnikov ni v njej. Nove 
volitve pa bi na moranhistični osnovi 
lahko pritegnile k sodelovanju tudi 
prejšnje republikance. Ta argument v 
Kondili.r/*vih rokah je zelo tehten in mu 
tudi Tsaldaris težko ugovarja 

Tak je notranje politični položaj, ki 
ga je našel ob svojem povratku kralj 
Jurij. Demisija Kondiiisove vlade, ki je 
povsem v skladu s parlamentarnimi obi-
čaji, mu je dala priliko, dia položaj vse-
stransko preuredi. 

Grazianijeva armada na begu 
London, 26. novembra, g. Reuterjev urad 

je prejel nocoj iz Addis Atebe naslednje 
poročilo: 

Včeraj pričeta ofenziva abesinskih čet na 
vsej južni fronti jo dosegla popoln uspeh. 
Po uradnih ugotovitvah so italijanske čete 
po hudih borbah ua vsej fronti vržene iz 
svojih postojank in se v neredu umikajo. 
Pred tedni od močnih italijanskih oddelkov 
zasedeni mesti Goraheja in Gerlogubi sta 
zopet v abesinskih rokah. Italijani so nvi-

deli, da jih ne morejo držati ter so jih po 
naročilu vrhovnega poveljstva izpraznili. 
Italijanska fronta je umaknjena nazaj za 
Lal-Ual, to jc še dalje, kakor so bile prve 
izhodne postojanke Italijanov, ko se je pri-
čela vojna. Italijani so imeli v zadnjih dveh 
dneh strahovite izgube in so njihove čete 
popolnoma dccimirane. Mnogo vojakov je 
onemoglo nj, begu in prišlo v abesinsko 
ujetništvo. Abesinci so zaplenili tudi ogrom-
ne zaloge orožja, municije in živil. 

Iffca z vojsko rasa S@juma 
Na severni fronti so se Italijani zapletli v celodnevno 

bitko, katere izid še ni znan 
Asmara, 26. novembra, d. Letališče v 

Makali je že toliko izpopolnjeno da so lah. 
ko tamkaj namestili dve letalski eskadri-
Iji. S tem bo očiščevalno delo južno od 
Majkale kakor tudi za fronto znatno olaj-
šano. Italijanska izvidniška letala bodo 
sedaj lahko prodrla 280 km daleč proti 
jugu. napadalna pa celo 500 km. Splošno 
sodijo, da bodo italijanska letala v krat. 
kem na,padla Desie, kjer tabori v okolici 
200.000 Abesincev, ki so se seHo vešče 
poskrili, da jih ne bi zapazili italijanski 
letalci. Zadnje dni je defiliralo skozi me-
sto neprestano na desettisoče vojskov, ki 
so po večini moderno oboroženi. Iz Addis 
Abebe so pripeljali v Desie sveto krsto 
iz bazilike sv. Jurija, 

Abesinske čete, ki jih vodi ras Kasa, se 
zbirajo ob straneh karavanske poti med 
Amba Alagijam in jezerom Ašangi. Na 
polovici te poti se pri vasi Mailio začenja 
šroka Cesta, kj vodi naravnost do Ad-
dis Abebe in je dolga približno 600 km. 
Ta cesta je sedaj glavni cilj italijanskega 
prodiranja. Vojska rasa Knse šteje do sto. 
tisoč mož in Se pripravlja na ofenzivo. 

O rasu Sejumu, ki je eden izmed naj. 
boljših abesinskih poveljnikov, so pred 
dnevi poroiali, da je zavzel postojanke na 
planoti Tembiema, sevenno-zapadno od 

Makale- Njegovo vojsko, ki šteje do 
30.000 mož, tvorijo redne čete in njegovi 
pristaši. Po najnovejših vesteh se nahaja 
Sedaj na področju Ende Mpkoni, severno 
od jezera Ašangi. Vse kaže, da je izpol_ 
nil željo rasa Kase, naj bi organiziral ob. 
rambo na jugu od Makale. Zato se v 
Tembienu ne pričakuje abesinska ofenzi-
va. Ras Sejum račnina sedaj na pomoč, ki 
mu jo je poslal general Kas Sevat, ki je 
nedavno napadel dannkilsko kolono gene-
rala Mariottija. 

Italijani vsekakor ne bodo začeli nove 
ofenzive, preden ne bo prispel vrhovni po. 
veljnik maršal Badoglio. Abesinska obram-
ba je odvisna od zadržanja rasa Kase, ki 
poveljuje najmočnejši vojski. 

Pričetek velike bitke ? 
Asmara. 26. novembra, o. Po italijanskih 

poročilih se je pričela danes med italijan-
skimi četami in četami rasa Sejnma v od 
seku severno-zapadno od Makale huda bit-
ka, ki je trajala *es dan. Izid še ni znan. 

Prihod maršala Badoglia 
v Eritrejo 

Masaua, 26. novembra, o. Danes pričaku-
jejo prihod parnika »SanniOj« s katerim 

potuje maršal Badoglio. Z njim bo prispel 
tudi novi podguverner Eritreje general 
Guzzoni. Oba bosta takoj nadaljevala pot 
v Asmaro. 

Komunike št. 55 
Rim, 26- novembra. AA. Mimisirnstvo za 

tisk in propagando je objavilo naslednja ko-
munike et. 55: 

Dauiakilske kolone nadaljujejo očiščevanje 
obronkov vzhodne visoke planote. Pri ak-
cijah sodeluje tudi več sto damakilskih voj-
ščakov, ki so ee nedavno predaja. 

Prav tako se nadaljuje prodiranje naših 
oddelkov v Tembienu, bataljoni miličnikov 
pa izpopolnjujejo organizacijo pokrajine Go-
rat la do Abajra. 

Na področju drugega armadnega zbora je 
Tedia Santa, ki je že prej prestopil »a našo 
©bron, porazil oddelke abesinske vojske in 
jih pregnal čez retko Ueri. Pni tej prilika je 
ujed več Abesincev. 

Na somalskem bojišču je general Graziani 
v odseku Džube zvedel, da se Abesinci zbi-
rajo ob reki Ueb Gestno na kraju, ki leži 
100 km severno od Dola. Odredili je takoj 
naglo •akcijo svojih čet in 22. t. m. napadel 
abesinske oddelke. Po boju, ki je trajkl do 
5. popoldne, je bil sovražnik premagam Na 
kiraju bitke so našli 100 mrtvih Abesincev. 
Med njimi sta bil« poglavarja Aba Gurači 
in Argav. Aba Gurači je bil nedavno ranjen 
v bojih pri Dolu in je zavzemal v abesinski 
vojski položaj fiitajcirara. Naše čete so zaple-
nrnle 50 pušk in večje skladišče municjie. Na 
naši strani so bili ubiti štirje vojaki, ranje-
nih je biik) pet, dva vojaka pa pogrešajo-

Letala opravljajo v tigrejski pokrajini 
svoje 'izvidne polete. Na somalskem bojišču 
so eskadrilje bombardirale abesinske utrd-
be pri Dago-buirju. Razen tega Sr italijanska 
letala letela nad Hanairjem, ne da bi metala 
bombe. 

Lidž Jeasu umrl'i 
Addis Abeba, 26. novembra. AA. Razširi-

le so se govorice, da je umrl nekdanji abe-
sinski cesar Lidž Jeasu, ki je bil zadnjih 
20 let kanfiniran iv G-anamu LaJi v pokraji-
ni Harar. 

Addis Abeba, 26. novembra A A . Sedaj 
tudi uradno potrjujejo, da je odstavljeni 
cesar Lidž Jeasu umrl zaradi splošne para-
lize. 

Novi italijanski transporti 
Neapelj, 26. novembra. AA. Iz New Yorka 

je včeraj priplu! pamiik »Roma« z velikim 
številom potnikov, med katerioni je bilo tu-
di 50 Italijanov iz Amerike, ki so se prija-
vili kot prostovoljci za vojno v vzhodni Afri-
ki. Prostovoljce je pozdravila velika množi-
ca ljudi; z navdušenimi patriotskimi manife-
stacijami. 

Snoči sta odphula v vzhodno Afriko parai-
ka »Golombor in »Nazario Satiro*. Z njima 
se je odpeljalo tisoč strokovnih delavcev in 
veliko število bolniškega osobja. 

Sodelovanje narodnih 
gledališč 

Beograd, 26. novembra, o. Upravnik beo-
grajskega narodnega gledališča Rranislav 
Voj,novic je odpotoval v Zagreb in Ljublja-
no, da skupno z upravnikom zaerirebškega in 
ljubljanskega narodnega gledališča orouoi 
finančna in umetniška vprašani-a naših gle-
dališč. Pri tej priliki b<>do sklenjeni tudi 
doffovori ?rlede medsebojnih gostovanj vseh 
treh gledališč. 

Imenovanja na dvoru 
Beograd, 2<6. novembra. AA. Imenovana 

sta za tajnika kraljeve civitoie hiše dir. 
Aleksander Milenovi£ io Mifloš Botorič, 
tajnika zunanjega ministrstva, 



Konzultacije kralja Jurij? I Beležke 
Kondilis za novo močno vlado, ki naj bi razpustila 

parlament in izvedla volitve 
Atene, 36. novembra, n Kralj Jurij je že 

pričel s konzultacijam' političnih osebno-
sti, da izve za njihovo mnenje, kako naj bi 
a«: v znamenju splošnega pomirjen ja naj-
bolje rešila politična Kriza v državi 

Dopoldne je spreje v poldrugourni av-
dienci bivšega ministrskega predsednika 
generala Kondilisa ki je nasvetoval kra-
lju, naj razpusti sedanji parlament in raz-
piše volitve, ki naj bi jih izvedla nova 
močna vlada. Kondilis ie ob enem kra'ju 
temeljito pojasnil politični položaj v dr-
žavi in se zlasti zavzemal za to. da se 
vojska popolnoma izloči iz poetičnega živ-
ljenja in posveti izključno svojim voja-
škim s vrha m. 

Kralj Juri i je med razgovorom izrazil 
željo, naj bi mu Kondilis izroči! amnestij-
ski predlog za politične obsojence, nato pa 
se mu je zahvalil za poročilo in izjavil, da 

se bo o položaju posvetoval tudi še z dru-
g'nv vodilnimi političnimi osebnostmi. Ob 
koncu avdience je bil Kondilis odlikovan 
z lento Odrešen ikovcja reda 

Politični krogi splošno računajo, da bo se-
stava nove viade poverjena bivšemu zuna-
njemu ministru Maks mosu. rw izključuje-
jo pa tudi možnosti sestave izvenparla-
mentarne vlade . 

Prvi akt nove vlade bo ukaz o splošni 
politični amnestiji, nato pa bo vlada pri-
pravila nov volilni zakon na osnovi pro-
porčnegn ema 

Prestolonaslednik imeno-
van za kapetana korvete 
Atene, 26. novembra n. Prestolonasled-

nik Pave' bo imenovan za kapetana kor-
vete. 

Sprement&e v 
in 

Celjska Mestna hranilnica 
Doeeuanje redno izvoljeno vodstvo cetj-

ske Mestne hranilnice je odstavljeno 
Banska uprava v Ljubljani je z odlokom 
od 15. t. m. na osnovi § 27 hranilaičncga 
regnlativa razrešila dosedanje ravnatelj-
stvo in upravni odbor celjske Mestne hra-
nilnice, uvedba gerentstvo ter imenovala 
gerenta in 8 članov- gerentskega sosveta, 
ki pa imajo samo posvetovalno pravico. 
Vai dosedanji člani ravnateljstva in 
upravnega »itiona. so bila izvoljeni v smi-
slu hranmičnih statutov. 

Razrešeni so: predsednik ravnateljstva 
in upravnega odbora lekarnar Andro Po-
tavec, člana ravnateljstva d>r. Eraest Ka-
lan, narodni poslanec Ivan Prekoršek, 
gimnazijski direktor Franc M ra vijak, no-
tar Franjo Buirger, odvetniik in bivši žu-
pan dr. Alojzij Goričan, trg0vec Josip 
Kramar in trgovec Franc Leskovšek ter 
člani upravnega a<iibona indtustrijec Štefan 
Borlak. trgovec Franc Dabovičnik, kle-
parski mojster Franjo Dolžan, kovaškj 
mojster Franc Ko&chi©r, urar Anton Leč-
nik, trgovec Kare] Leobner, veletrgovec 
Alojz Mastnak, primarij dr. Franjo Stein-
feK-er in šolski uipraviteld Franjo Voglar 

Za gerenta je imenovan trgovec Anton 
Fazarinc, za člane sosveta pa Janko Doli-
nar, mjzar Karol Golob, trgovec Anton 
Hofbau&r, slikarski mojster Stojan Hoao 
bar, odvetnik Mirko Hočevar, trgovec 
Franc Leskovšek, veletrgovec Rudolf 
Stermeeki in odrvetnifk dr Alojzij Voršič. 

Trgovska bolniška blagajna 
Z odlokom m m is tra za socialno politiko 

in narodno zdravje od 23 novembra s« 
razrešeni člani ravnate!jsitva bolniške bla 

gajne Trgovskega po-iipornega dtruštva gg 

gospodarskih 
zavodov 

dr. Ivan Ples®, Albin Smrkolj, Pet©r Kli-
nar. Valter Lavrenčič, Franjo Melicer, To" 
nio Trop, Franjo Sire, Vladimir Vrančlc, 
Vilko Weixl, Joško Zomljič, Edo Glušič ln 
Anton Fazarinc ter njihovi namestniki; 
nadalje čLanj nadzorstva: gg. Le« Franke, 
dr. Pavel Pestotnik, Ivan Bahovec, Ciril 
Likar, žane Mik lave in Anton Verbič ter 
njihovi namestniki. 

Namesto njih so imenovani za člane 
ravnateljstva gg. Kočan Anton, prokurist 
Zadružne gospodarske banke, Kralj An-
ton. tajnik Zadružne zveze, Martelan«; 
Ivan, uradnik Vzajemne zavarovalnice. 
GLobočnik Rajko. uradnik Ljudske poso-
jilnice. Fazarinc Anton, trgovec v Celju, 
do- žitko Stanislav, odvetnik v Ljubljani. 
Kovačič Anton, uradnik v Mariboru, Smr-
kolj Albin, veletrgovec v Ljubljani, Kli-
nar Peter, ravnatelj Državne hlpotekar-
ne banke v Ljubljani. Melicer Franc, po-
slovodja v Ljubljani, Trop Tomo, knjigo-
vodja v Mariboru in Stih Ludvik, uradnid, 
>Croatie« v Ljubljani; v nadzorni odfb0r 
so imenovani: industrijalec Ivan Avee. 
nek, trgovec Karel Soss, trg. sotrudnik 
Alojz Srtar in zasebni uradnik Joško Zenn" 
Ijlč. 

Mestna hranilnica 
v Krškem 

Z odlokom bana dravske banovine je bil 
odstavljen dosedanji upravni odbor Mestne 
hranilnice v Krškem. Za gerenta je bil ime-
novan zdravnik dr. Murgelj. za člane nje-
govega sosveta pa Franc Vodopivec. Henrik 
Lazarini. Jože Zemljak. Milan Turna, Hubert 
Završnik in Ernest Cener. 

»Slovenecc, ki o tem poroča, izraža že-
ljo. da bi se na enak način spremenil tudi 

občinski odbor mesta Krškega. 

Politično igračkanje 
V boboio avečwr se je vršil na Viču usta-

novni oboo. abor trospouar&iifega in kultur-
nega tirusiva zu Vič. Atfvzocih je oiio 31 iju-
dsi. tki teh js.ii je bilo precej iz notranjosti 
Ljubi>aine, od koder se v zadnjem času vr-
šijo poskusi ustvarjanja podouinih ->gospo-
dar&kiiu ^ruštev tuda po okolici. 

Kakšne cilje zasleduje ta akcija, ni po-
vsem jasno. Govorice, da gre za priprave za 
ustanovitev posebne stranke, so seseda brez 
poliage, ne samo zaradi veljavnih aakon-
sk h predpisov, temveč tudi iz realnega raz-
loga, da navzlic slan slabosti naprednih lju-
di ia cepljenje vendar nob&n pameten člo-
vek ne bo mislil na ustanovitev posebne 
ljubljanske purgarske stranke. 

Na zunaj pa seveda ta stvar ^zgleda. ka-
kor da bi organizatorja raznih gospodarskih 
in kulturnih diruštev, ko govorijo o polrebi 
združevanja naprednih in nacionalnih ele-
mentov, vendarle iimeli namen, da te elemen-
te čim bolj razdvajajo. Kdo ima nad lakim 
početjem posebno dopadenje, si lahko misli-
mo. 

Živimo v čas h. ko je treba jasnih orien-
tacij. Dogodka ned-avne prosi osli so napred-
nim in nacionalnim ljudem menda pač do-
volj temeljito pokazali, kam vodijo razne 
brezbarvne taktične špekulacije. Ravnot«iko 
zgrešeno bi seveda bilo. ako bi nova gospo-
darska društiva imela sluz ti posebnim svr-
ham komunalne politike. V resnici bi bilo 
le sredstvo, da bi se nasprotniki poelužiili 
argumenta razdvojenosti v naprednih vr-
stah 

V Ljubljani imamo v glavnem tri organi-
zirane polMione tabore: obnovi i eno SLS pod 
imenom JRZ. organizacijo JNS kot polii c-
no predstavnico naprednih in nacionalnih 
elementov in pa formalno sicer neorganizi-
rano levičarsko grupo lažnih odtenkov. Kar 
ee poiavlija med njimi, je drob:ž. kj ie si-
cer, morda dobrodošel poed>miim o«ebn'm špe-
kulacijam za kake trenutne račune, ki pa 
pri nobeni važnejši odločita ne more t2,ra-
ti pomembnejše vVge. razen v rofoib tistih, 
ki s taik'm drobž^m operrajo proti celimi, 
od katere 9e ie. četudi le formalno odcepil. 

To veJja v splošnem Kar se posebej 5e 
nap-e>dnega in nacionalnem živi ia v Ljublja-
ni tiče. smo v teku zad.nHh 15 let imel? ne-
ka' sličniih poizkusov, kakršne v:d mo da-
nes Celo ista mena se dHoma pojavljajo 
pri teh poizkusih in je le čudno, da s» nrih 
nosi tel ii «e ni »o iznamefovali. aVorn vno so 
že 'Tsakokrat doživeli klavrni polom Goto-
vo ie v nasem m«stu cela vrsta "rvspo^ar^kih 
in kulturnih piv>b'f*m<»v ki zahtevajo ;n za-
shTŽ;V> no^bno na',nio n a r o d a i n n^-p-d-
nfh liudri P-v*v n;č na se n<» bomo p-b1 'ža-
li niihov re&tfvi. ako nomno?imo nenre^Vd-
no vršilo že ob^fo'>x;h d^nšt̂ v 
še za neka? rĉ vib StovMk VoVjkor ta vpra-
šanja zaht̂ naVi noWi?ne naž.n '> jih ie m<v 

v rvulnem oHcrtu razprav'raifi in reše-
vati v oVv̂ rn in 
ne orTanweiip Vi ;ina v vsfik^m 
Ihtb^niok^m okra m nvoi-o kmie^no t"rm!'-
(v h. ra^lora. ker op nekomu nos a'V pa 
pKa 'fvra al- onenra hTmV̂ /nnairiis «trwn'Vp ne 
don>!»''*> 4o ne i»l/»njK'l',!i in »ordOTVvHrciVpc 
in •vViiViiirrm, V-" r̂ r1 

do Tt-is'^" "»»m n->rw-odin"m in 
lindpm <»Mio -oti'lorlo 

»T>f\fnr\c* nf»npo^np :ri n n o* '"vn o Vi« 
f ^ n ^ t« oT' r)-r>i -.r^nSTorfni-̂ v 
in nred«edin;kn-v t^rnll-ov tm 
dignitarjev tega ne zaveda oovsem široka 

napredna javnost pa pravilno presoja to ak-
cijo in gleda na njo skrajno rezervirano, 
prepričana, da gre v najboljšem prmeru 
&a lahkomiselno igračkanje, loi ne more pri-
nesti napredni in narodna stvari nič kakor 
škodo. • 

Z Viča nam k ustanovitvi »Gospodar, 
skega društva« še poročajo: Obisk sestan-
ka je bil jako pičel, a povrh je bila veči. 
na prisotnih dokaj neiteresirana. Na se 
stanek je bil povabljen tudi poslanec dr. 
Fux, ki je podal politično poročilo. Priča, 
kovali simo, da se bo na sestanku razprav-
ljalo predvsem o kakem premišljenem go. 
spod« rskem programu za bodoče skupno 
življenje v Veliki Ljubljani Mesto tega pa 
smo morali poslušati g. Juvana iz Ljub. 
ljane, ki se je obregal ob JNS. Volitev od. 
bora se je rzv-ršila tako da so bili izvoljeni 
tudi nenavzoči in pa taki, k? so izvolitev 
že v naprej odklanjali. 

Jugoslovensko-ni' 
munska konferenca 
Beograd, 26. nov&mDra. AA. Zastopniki 

jugo^oveauike m rumunske vlade &o »e 
sesiiali uanee ob iS. v prometnem ministr-
stvu, da pmuče vprašanje cestnih in že-
lezniških zvez med Rumiunijo in Jugo 
slavijo m gra înjo mostu če« Duoav. Dolo-
čili fco komisijo tehničnih strokovnjakov 
diržav, da prouče tehnične poboje teh de:. 
Ko bodo dela tehnične komisije končana, 
bosta obe vladi sporazumno določili pri-
hodnji sestanek. Nj. Vis. knez namestnik 
in kneginja Olga sta prirediOa opazne 
Obed ua čast rumnunskega prometnega mi-
njstra, ki so se ga udeležili tudi predsed-
nik ministirsikega sveta <*r. Stojadiinovič, 
prometni minister Spaho, gracitbeni mini-
ster Bob:£, naš poslanik v Bukarešti dr. 
Perič, dvorni minister in dvorni maršal. 

An se pri »Slovencu" ne 
zavedajo, kaj pišejo ? 

V včerajšnjtm »Slovencu« čitamo uvod-
nik, ki izziva s svojim c.nizmom k naj-
krepkejšim dokumentaričn »n odgovorom. 
Na žalost se moramo omejiti le na neka-
tere citate iz izvajanj glavnega slovenskega 
radikalskega glasila ki naj našm čitate-
Ijem podajo vsaj sliko mentalitete gospo-
de okrog »Slovenca«. Oni pišejo o »zgo-
dovinsko važni razvojni fazi našega na-
rodnega in državnega življenja« tako, ka-
kor bi šlo za zbiranje materiala za gospo-
de Desbonsa. Znano je, da je bilo b;ez-
stidno politično samodrštvo ^demokratska« 
režimska oblika v nekdanji kronovini 
kranjc* \ Vendar si upa »Slovenec« pisati, 
da je oilo zgoraj omenjeno razdobje naše 
najnovejše zgodovine »doba strankar-ke sa-
movolje in klikarstva« in da je »diktatura« 
razmajala pri nas čut za zakonitost in sve-
tost zakona. Po letu lt*29 pravi »Slove-
nec«, so ljudje videl povsod dvojno me-
ro, pri občini, pri davkariji, pri državnih 
uradih, pri odmerjanju pravic in davkov 
in se niti sodniki niso več upali soditi po 
vesti in zakonu. Ako nisi »krivično pri-
vil paragrafa in udaril z njim po nasprot-
nikih vsemogočne JNS« fco te pognali v 
pokoj, ali pa izgnali iz domačega kraja. 
Najhujše je s'ovensko ljudstvo občutilo 
teptanje zakona. Pogubna tn zločinska 
dvojnost pred postavo, ki je »pred pravico 
upoštevala v prvi vrsti sorodstvo, čin. uni-
formo legitimacijo društveni znak javne 
ali tajne družbe« je po »Slovencu« bila ka-
rakteristikam te dobe in koruptni krogi so 
»krajo ljudskega premožen *a, zlorabo dr-
žavne oblasti in plačkanja države pokriva-
li s plaščem čistega jugos^venske^a naci-
onalizma ter želi za svoje lumparije celo 
priznanje višjih oblasti ter nacionalnega 
tiska.« 

Kakšno ek^stenčno pravico bi peč ime-
la država, v kateri bi resnično v!ada'e ta-
ke razmere, kakršne opisuje »Slovenec«? 
In kakšen bi moral biti narod, da bi nje-
govi sinovi, zapriseženi jsvni nameščenci, 
doli od najskromnejšega pa gori do naj-
viStega uradnika. mogli opravljati svoje 

Pri zapeki, 
lenlvem črevesju, odvISnl želodčni MsPnl 
in zastoju žolča pomaga naravna 

FRANZ - JOSEFOVA 
grenčica. 

Ogl. reg. S. Kr. »485/95 

službene dolžnosti v znrmenju trajnega za-
konolomstva in dvojne mere napram po-
edincu ter sistematične korupcije? Iskre-
no moramo obžalovati, da se taka parti-
zanska zagrizenost m koterijska strast me-
šata 

- . — 4 . 

Kriza kinematografov 
Beograd, 26. novembra, p. Danes je bil tu-

kaj kongres lastnikov kinematografov iz 
vse države. Poročilo o položaju kinemato-
grafov ugotavlja, da so padli dohodki kine-
matografov v preteklem letu za 30 do 40 
odstotkov. Davčna bremena so v takih raz-
merah absolutno previs>ka in jih kimemato-
grafi ne zmorejo več. Posledica tega je, da ' 
vedno bolj omejujejo svoje obratovanje. Tu-
di kvaliteta filmov nazaduje 

Pri volitvah je bil ponovno izvoljen za 
predsednika saveza g. dr. Milko Brezigar 
iz Ljubljane, za podpredsednika pa dr. Djor. 
djevič iz Beograda. V upravnem odboru je 
med drugimi g. D juro Valjnk iz Maribora, 
v nadzornem odboru pa g- Fran Kokalj iz 
Ljubljane. 

Dofust za kongres 
o zaščiti otrok 

Beograd. 26 no-embra. AA Predsednik 
ministrskega sveta ie dovoli.1 uradnikom, ki 
hočejo sodelovati na prvem iugoslovenskem 
k-mm-esu rja zaščiito otrok, ki bo v Beogradu 
od Ô novembra do 1. decembra, dopust od 
28. novembra do 3. decembra. 

KAKOR DOLGO TRAJAJO, TOLIKO SO VREDNE 
OBLEKE IZ NAŠIH ŠTOFOV TRAJAJO VEČ LET, A N E SAMO ENO SEZONO 

Torej fzbera ni težka! 
CENE NAŠIH STOFOV SO OD 80.— DO 180.— DINARJEV. 

I n d u s t r i j a v o l n e n i h t k a n i n 

eravačin 

Skrbi Lavalove vlade 
Danes se prične zasedanje francoskega parlamenta, na 

katerem se bo odločila usoda Lavalove vlade 

Hitlerjevska sodba 
o imenovanju kardinalov 
Beograjsko »Vreme« objavlja komentar, 

ki je izšel v »Nemški politično diplomat-
ski korespondenci« o imenovanju novih 

kardinalov. Komentar se med drugim gla-
si: 

»Značilna karakteristike imenovanja no-
vih kardinalov je ta, da je od 20 novih 
kardinalov 14 Italijanov Italijana so to 
pot zasedli celo ona mesta, ki so jih do-
slej imeli Nemci, odnosno Avstrijci. Na 
ta način je še bolj utrjena premoč Italija-
nov v papeški kuriji. Naravno ie, da po-
meni to tudi pojačanje italijanskega upii-
va na papeško kurijo. 

Na podlagi teh dejstev je lahko sklepa-
ti, da je stremela pri tem imenovanju sve-
ta stolic« za tem, da čim bolj upošteva 
interese »ožje hiše« in da še bolj omeji 
vpliv zunanjih krogov To stremljenje se 
je pokazalo tudi pri abesinsko-itulijanckem 
sporu in se sploh sta'no pojačuje od pod-
pisa lateranske pogodbe med Ttalijo in Va-
tikanom. Povsem iasno ie. da se želi po 
pomirjenju med ~obema Rimoma« čim bolj 
podčrtati sol i d i most med papeški m in fa-
šističnim Rimcm Imenovan ie novih kar-
dinalov pomeni v tem pogledu zelo po-
memben dogodek. Kakor izgleda, bo treba 
računati s tem, d« se nahaja središče rim-
ske cerkve sredi države, ki postavlja vse 
svoje državljane na stališče totaliz«ciie.« 

Dr. Maček o Matici 
Hrvatski 

Nedavno so izšle knjige »Matice Hrvat* 
ske« za letošnje leto. Ob tej priliki je ob-
javil dr. Maček v zagrebških listih nasled-
nji poziv hrvatski inteligenci: »Matica Hr-
vatska je najstarejše hrvatsko kulturno 
društvo, ki je igralo vse od svoje ustano-
vitve eminentno vlogo v kulturnem življe-
nju Hrvatov. Poleg tega je bila Matica Hr-
vatska, mislim, edino hrvatsko društvo, ki 
je imelo v teku sedmih let diktature do-
volj smelosti, da se je uprlo vsem navalom 
režima ter tako očuvalo svoj hrvatski zna-
čaj. Zato ne sme biti nobenega razumnega 
Hrvata, ki ne bi bil član Matice Hrvatske 
ter pomagal pri njenem procvitanju z na-
kupom letnih izdanj te družbe.« 

Vsekakor svojevrsten poziv, v katerem 
pa tiči tudi malo grenkega priznanja, da so 
bila vsa hrvatska društva in vse hrvatske 
institucije na najboljši poti, da se prila« 
godijo novim zahtevam časa. 

časi se spreminjajo 
Italijanski listi poročajo o rodoljubni 

akciji italijanskih mest, ker spreminjajo 
imena svojih ulic, v kolikor so v zvezi z 
državami, ki so pristale na izvajanje sank-
cij. Do zadnjih dni so pri tem še čuvali 
imena, ki so spominjala na francoske za-
veznike in prijatelje. Sedaj pa so pričeli 
prekrščevati tudi ulice kot »Via Marna« v 
»Ulico Italijanov z Marne«. Prebarvali so 
tudi ime »Via Romania.« ki je spominjala 
na zavezništvo s posestrimo Rumunijo. ter 
ji dali nov naziv »Avstro-ogrska ulica.« 
Kaj bi dejal danes Manzini ali nežni Sil-
vio Pellicco. če b' vstal od mrtvih ter na 
šetnji po Rimu našel »Avstro-ogrsko uli-
co.«? | 

Pariz, 26. novembra. ow Za današnjo 
sejo ministrskega sveta je izredno veliko 
zanimanje. Kakor zatrjujejo, je vlada že 
sestavila svoj načrt za borbo z opozicijo, 
ki se bo pričela z jutrišnjim sestankom 
parlamenta. Ministrski svet se je na svoji 
seji v glavnem bnvil s tako zvanjmi faši. 
stičnimi organizacijami, katerih razpust 
zahteva levica. Pravosodni minister Be-
rard in no ranji minister Paganon sta po-
ročala o izidu preiskave o krvavih drgod. 
kih, pi so se odigrali pred tednom dni v 
Limogesu med pristaši »Ognjenega kri-
ža« in člani socialistične ljud-jke fronte. 
Ministrski predsednik Laval je izjavil, da 
je pripravljen po zakonodajni poti izdati 
učinkovite ukrepe za ohranitev javnega 
miru, predvsem pa zoper uporabo strelne, 
ga orožja na javnih zborovanjih. Obeaem 
je nnglasil, da odklanja razpravo o inter. 
pelacijah glede Incidentov v Limogesu in 
razpustu lig, ki jo zahtevajo nasp.ro niki 
vlade, preden ne bo koniana razjprava in 
odobrena finančna politika vlade. Zato se 

bo uprl takojšnji razpravi o interpalicijah 
giede fašističnih organizacij, ki jo zahte-
va opozicija, ter po potrebi postavil v zve-
zi s tem tudi vprašanje zaupanja. Vsi mi. 
nistri, med njimi tudi vodja radikalov, 
minister Herriot, s 0 se strinjali z Lavalo. 
vina naziranjem in tak iko, ki jo je pred-
lagal. Po poročilu finančnega ministra 
Regniera o finančnem položaju, je okleni-
la vlada apelirati na patriotizem zborni, 
ce. da bi takoj začela posvetovanja o fi-
nančni politiki vlade-

K«kor ugotavljajo popoldanski listi, se 
opaža v parlamentarnih krogih znatno 
omiljenje napetosti. števUo poslancev, ki 
bj radi preprečili vladno krizo v sedanjih 
neugodnih okoliščinah, se celo v taboru le. 
vice stalno veča- Sp1ošno domnevajo, da 
bo vlada prj prvem glasovanju o dnevnem 
redu in finančni politiki dobila večino — 
dasi pičlo —, dečim je izid razprave o fa-
šističnih organizacijah za sedaj še popol. 
noma negotov. 

Dr. Beneš o češko-poljskem sporu 
Praga, 26. novembra. w. Ob zaključku 

razprav v proračunskem odboru poslanske 
zbornice o poglavju zunanjega ministr-
stva, je miel zunanji minister dr. Beneš 
govor, v katerem Je mejd d/rugim o siporu 
med češkoslovaško in Poljsko izjavil: 

češkoslovaška si želj dobrega in prija-
teljskega razmerja s Poljsko, obstojajo 
pa gotove zadeve, ki jih ne more dopu-
stiti. niti trpeti. V sob0to je prispela polj" 
»ka nota, ki jo trenutno proučujejo v zu-
nanjem ministrstvu. Primerjava, kako rav. 
na češkoslovaška in kako ravnajo »stale 
države z manjšinami. bi imela za ČSR 

ugoden iaid, odklonita pa mora, da bi ae 
katerakoli država vmešavala v manjšin-
ske zadeve liiruge države. 

Podpisali smo manjšinsko pogodibo MI 
Jo bomo tudi izpolnjevaJj. V nasprotnem 
primeru se more vsakdo obrniti v ženejo, 
nilkakor pa ni prav, da se zaradi tega 
ustvarjajo mednarodni brlaterarni spon 

Glede sankcij nasproti Italiji je mini-
ster dr. Beneš ugotovil, da je češkoslova-
ška zaradi sankcij močno prizadeta, zara-
dii česar samo želi, da bi se italijansko— 
abe«insiki spor čiim prej ure^t! 

Nankinška vlada proti avfonomisfom 
Peking, 26. novembra, g. Vzhodno A zri. 

jo čakajo v najbližji bodočnosti zelo važni 
dogodki. V zmedi na Kitajskem se je po. 
ložaj danes občutno poostril, ker je nan-
kinška vlada izdala nalog, da je treba 
aretirati voditelja kitajskih avtonomistov 
in predsednika avtonomnega sveta v 
Tungčau v vzhodnem Ho«peju generala 
Jenjukena. Nankinška vlada trdi, da v 
nobenem primeru ne bo trpela razširjnnja 
»vtanomiatičnega gibanja ter bo po potre-

bi posegla vmes tudi z oboroženo silo. 
Kitijsko.japcnsko sodelovanje po pro_ 

gramu japonskega zunanjega ministra 
Hlrote obe(-ga tri glavne toike: 1. skup-
no prot komunistično fronto, 2. gospodar-
sko sodelovanje in 3. skupno o dvom ost »» 
ohranitev miru v vzhodni Aziji. 

Vsi znaki k .žejo, da se pripravljajo že 
v bližnjih delih na severn&m Kitajskem 
zelo pomembni dogodki. 

Brat je po nesreči ustrelil sestra 
Ko je odhajal na divji lov, se fe sprožila puška 

Novo mesto, 26. novembra 
Tragičen dogodek se je pripetil v nede-

ljo dopoldne v vasi Kumpolje pri Mirni. 
Ta dan se je napotila k mafij k Sv Križu 
žena posestnika in mesarja Antona Bizja. 
ka, 24.1etna Marija, doma iz vasi Cirni-
ka- Prav ta dan je priredil mirnski župan 
France Bule v svojem okolišu lov. Pred 
psi ta gonjači je divjačina bežala na vse 
strani. Ko se je Bizjakova po končani ma. 
ši okrog 11. vračala iz Cerkve proti domu, 
je videla več zajcev, ki so bežali pred psi. 
Spotoma se je mlada žena oglasila pri 
svojih starših pri posestniku Zupančiču na 
Kumpolju. Med razgovorom z domačimi 
je povedala svojemu 25-letnemu bratu Jo. 
že tu, ki je strasten divji lovec, da je vi. 
dela več dolgouhcev. V Jožetu je zavrela 
kri, planil je po lovsko puško in pripomnil 
sestri, da gre. Puško je stisnil pod suk. 
njič, ko pa je odprl hišna vra'a, se mu je 
nenadoma sprožila. V naslednjem hipu 
se je njegova sestra z glasnim krikom 
smrtno ranjena zgrudila. Ranjena je bila 
v levo prsno stran, prestreljeno je imela 
srce. Kriknila je še: »Kaj si napravil, Jo-
že!«, nato pa je izdihnila. 

Poleg prestrašenih staršev je Jože ob. 

stal kakor okamenel. V nemi bolesti je 
zgrabil za puško in jo razbil, nato pa je 
kakor nor s ekel iz hiše. O tragičnem do. 
godku so sosedje obvestil moža Antona, ki 
je prihitel na dom svojega t.i sta, kjer je 
pa nišel svojo ženo mrtvo. Mož in brat 
sta se spogledala, nato pa sta se prijela 
za roki in stekla proti sosedovemu vod-
njaku, v knterega sta hotela skoiiti. še 
pravočasno so sosedi preprečili njuno na-
mero. Odvedli so ju naznj v hišo in ju 
pomirili 

Ustreljena Marija je bila včeraj v do. 
mači mrtvašnici obducirana, danes pa je 
bil v Tihaboju žalosten sprevod na doma. 
če pokopališče. Na zadnji poti je spremi-
lo tragično preminulo mlado ženo polno 
vašianov in okoličanov. 

Ze lani se je v mirnski občini pripetila 
slična usodna nesreča, za1 o je želeti, da 
bi pristojne oblasti posvečale več pažnje 
divjim lovcem, ki so v neupravičeni pose. 
sti orožja in ki ne ogražajo samo tuje la. 
stnine, temveč tudi človeško življenje. 
Mladega Jožeta Zupančiča so orožniki 
aretirali in prepeljali v zapore okrožnega 
soaišča v Trebnje, odkoder bo prepeljan • 
zapore novomeškega sodišča. 

Natečaj za agrarne 
sodnike 

Beograd. 26. novembra AA. Zakon o 
ureditvi agrarnih odnošajev v bivših krajih 
južne Srbije in Črne gore določa, da mora-
jo vse agrarne odnošaje v teh krajih li-
kvidirati agrarna sodišča. Za predsednike 
in člane sreskih agrarnih sodišč se lahko 
imenujejo aktivni in upokojeni sodniki in 
upokojeni uradniki s končano pravno fa-
kulteto. Za svoje delo v agrarnih sodiščih 
prejemajo posebne nagrade (dnevnice), ki 
znašajo mesečno od 1789 do 2197 Din. Po-
leg tega pripada predsednikom in članom 
agrarnih sodišč mesečna terenska doklada 
po 400 Din do 600 Din. 

Ker kmetijsko ministrstvo ne razpolaga s 
potrebnim številom aktivnih sodnikov, ki 
bi prišli v poStev kot predsedniki in člani 
agrarnih sodišč, opozarja kmetijsko ministr-
stvo s tem vse upokojene sodnike in upo-
kojene uradnike s končano pravno fakul-
teto. ki bi hoteli priti na ta mesta, naj se 
takoj obrnejo nanj s prošnjo in s potrebni-
mi listinami Naslov se glasi- Kmetijskemu 
ministrstvu, agrarno—pravni odsek za južne 
kraje. • -

Premestitve v carinski 
službi 

Beograd, 26. novuimna. AA. premeščeni 
so: upra-vnik carinarnice Milenko Manoj-
lovič iiz Dravograda—Me4e k oddelku za 
carine v finančnem ministrstvu, inšpek-
tor Milan Petkovi^ s Sušaka v Ljoibljano. 
kontrolorji Julij Jelene iz Drav<>graida— 
Meže v Suibotico, Anton Pezelj v Ohrid, 
Velizar Novakovič iiz Subotice v Gornjo 
Radgono, Ljui>o<mir Pejnovi£ iz Osijeka v 
Dravograd—Mežo kot uipnavmk carinami' 
ce, Fran-io VTohorč Sutbotlco v prizren. 

Prepovedana knjiga 
Beograd, 26. novemihna. AA. Prepoveda-

no je ra-zšjrjati v naši državi knjigo »Deu-
tsche Kunde«, ki jo je napisal Kurt 
Miinch in je izšla v Berlinu. 

Vremenska napoved 
Novosadska vremenska napoved za da. 

nes: Zvedrilo se bo po vsej državi, nočni 
mraz na severni polovici in megla • do. 
linah rek 

Dunajska vremenska napoved za sredo: 
Večinoma zelo oblačno, ponekod osvežujo 
čj zapadnn vetrovi. S!®®a zjutraj bo nuno 

| v višjih legah. 



Naši kraii in l|u<l|e 
Politični uspehi clevelandskih Slovencev 

V mestno zbornico Je izvoljenih pet Jugoslovenov 
Cleveland, novembra 

O agitaciji za volitve clevelandskega žu-
pana in članov mestne zbornice je »Jutro« 
že nekajkrat poročalo. čitatelji se gotovo 
še spominjajo, da je bij tudi od ameriške 
javnosti, zlasti pa od najmočnejšega ne. 
odvisnega angleškega dnevnika v Cleve. 
landu priporočen za županskega kandida-
ta mestni sodnik, slovanski rojak Lauše. 
Vsi clevelandski Slovenci so pozdravljali 
to kandidaturo. Lauše pa kandidature ni 
sprejel in tako je »Ameriška domovina« 
priporočala rojakom za županskega kan. 
dida.ta demokrata MiHerja. v istem listu 
pa so, kakor je v Ameriki v navadi, priob. 
čevalj svoje volilne oglase tudi drugi žu-
panski kandidati. Vsem županskim kan. 
dida.tom je bilo mnogo ležeče na sloven. 
skih glasovih in clevelandski Slovenci so 
si pri teh volitvah močno utrdili svoje po-
Eicije v javnem življenju. 

Volitve so s e vršile 5. t. m. Za župana 
je bil izvoljen republikanski kandidat Ha. 
rold E. Burton, ki je dobil večino kakih 
31.000 glasov. Demokratski kandidat Mil. 
ler je ostal v manjšini. Zmagal je samo v 
12 volilnih okrožjih, dočim je za Burtona 
glasovalo 21 okrožij. Baje je Mffler pro-
padel zaradi osebnih nasprotij v demo. 
kratski organizaciji. Kar se tiče Jugoslo-
venov v Clevelandu, pa je treba priznati, 
da so dosegli politične uspehe, kakršnih 
še niso nikdar doživeli v Clevelandu. V 
mestno zbornico je bilo izvoljenih 5 Jugo-

slovenov; 4 Slovenci in 1 Hrvat. V petih 
volilnih okrajih so bili izvoljeni jugoslo. 
Venski rojaki z velikansko večino. Mestna 
zbornica šteje 33 članov in vsi sedaj izvo-
ljeni Jugoslovenj pripadajo demokratični 
organizaciji, šestina mestne zbornice bo 
jugoslovenska. To zmago je treba pripisa-
ti veliki politični zavednosti in zrelosti 
jugoslovenskih rojakov v Clevelandu. 

Izvoljeni so bili naslednji slovenski 
mestni svetovalci: George Travnikar, Bd_ 
vard Pucel, John Novak, vnovič pa sveto, 
valeč Anton Vehovec. V 31. volilnem okra-

ju je zmagal hrvatski rojak Gusdanovich. 
Travnikar je sin uglednega slovenskega 
pionirja in se tudi zaslužno udejstvu. 
je v organizacijah naših rojakov ter v ko. 
mumalni politiki. Znana javna delavca sta 
Novak in Vehovec, Pucel je najmlajši slo-
venski mestni svetovalec in uživa zaradi 
svojih sposobnosti velik ugled v slovenski 
koloniji. 

Slovesno ustoličen je novega župana je 
bilo 11. t. m. župan Burton je republika, 
nec, večino mestnega sveta pa tvorijo pri-
staši demokratov. Novi župan je izjavil, 
da ne bo nikdar smatral svoje izvolitve 
za osebno zmago nad demokratom Miller-
jem, temveč za izraz narodnega zaupanja, 
ki želi temeljite izpremembe razmer v 
Clevelandu. Posebno bo skrbel za to, da se 
policija ne bo več vmešavala v politiko, 
temveč se popolnoma posvetila skrbi za 
red in mir v mestu. 

škrlatinka in davica ne popuščata 
Angina je njun začetek — Kličite zdravnika! 

LJubljana, 26. novembra. 
Obe nalezljivi bolezni — davica in škr« 

Jat Luka — se Po Ljubljani kakor tudi po-
nekod na deželi še dalje širita. V Ljutblja-
ni prevaža mestni fizika.t z infekcijskim 
•vozom male bolnike v bolnišnico. Kakor 
(smo že poročala, je infekcijski oddelek 
»pil-ošne bolnišnice prenapolnjen, pomaga-
ti &o si morali tatoo, da po dva majhna 
bolnika ležita v eni postelji. V teku da-
našnjega dne so sprejeli v splošno bolni-
co še 5 aii 6 malih, ki so oboleli za devi-
co, dočim vse one, ki so oboleli za škrfca-
T.inko, oddajajo v posebno izolirani od-
delek otroške bolnišnice- Ce pojde taiko 
dajje niti v splošni, niti v otroški bolnišni-
ci ne bodo mogli več sprejemati bolnikov. 
K sreči pa obolenja ne zavzemajo prehu-
de oblike Mestni fizikat je o širjenju 
obeh nalezljivih bolezni izdal naslednje 
obvestilo in priporočilo: 

V zadnjem času se pojavljata v Ljublja-
ni davica in škrlatinka, in to kljub vsem 
sanitarnim preventivnim ukrepom. V teku 
preiskav in poizvedovanja je mestni fizi-
kat dognal, da ležijo otroci, ki so oboleli 
za angino, doma in da starši ne kličejo 
zdravnika v svrho ugotovitve bolezni. V 
tem je vzrok, da se ti dve bolezni širita, 
zakaj angina je često le začetek ene iz-
med teh dveh nalezljivih bolezaii. Često pa 
potekata tako davica kakor škrlatinka ta-
ko neizrazito, da laik nikakor ne more ugo-
toviti značaja bolezni. Otroci, pri katerih po-
teka nalezljiva bolezen tako milo, in sicer 
neopazno, okužujejo neizolirani ostale otro-
ke. Zaradi tega je nujno potrebno, da po-
kličejo starši, katerih otrok je obolel za 
angino, zdravnika ter na ta način podpi-
rajo oblastvo v zatiranju nalezljivih bolez-
ni. 

Naša vas izgublja svoje značilnosti 
Pismo z Gorenjskega o raznih novotarijah 

Kakor vedno manj slišimo našo lepo, 
prstno domačo pesem, tako izginja tudi 
značaj naših vasi. Pisec članka v »Jutru«, 
ki je nedavno pisal o gorenjski vasi Gor. 
jušah, je ubral pravo struno, ko je karal 
Gorenjce, ker hočejo na neprimeren način 
modernizirati vas. 

Ljudje, oblizani od mestne civilizacije, 
ki imajo nekaj denarja, ne pa potrebnega 
čuta za lepoto in jim nedostaja tudi izo-
brazbe, so največji kvarijivci naših vasi. 
Prvo, kar store, je, da «e skušajo obleči 
mestno, gosposko. Važno je, da pokažejo, 
da so bili v mestu in da imajo denar. Ka. 
kor so preoblečeni sami, mora biti tudi 
preurejena stara, častitljiva kmečka hiša-
Stara dobra kmečka žena dobi novo frizu-
ro. Na glavo, ki je nosila dolga leta lepo 
žiiano ruto, ji posade modern sezijski 
klobuk. In vidi to sosed, ki ima tudi kaj 
denarja: »če je naredil to Janez, zakaj ne 
bi imej ta.ke hiše jaz, ki veljam za najbo-
gatejšega v vaši?« 

Tako se spreminja kmečka vas. Doma. 
čin, ki je bdi nekaj let odsoten, zahrepeni 
po domači vasi. želi videti tiste mirne hi. 
še in kajžice, o katerih sreči je večkrat 
sanjal v daljnem svetu. Toda kakšno ra. 
znčaraoje, ko se povrne! Spremenili se 

niso samo ljudje, spremenila se je vsa vas. 
Pridejo tujci, letoviščarji, ki jih je hva-

la bogu vedno več, vsaj na Gorenjskem. 
Radovedni so, kakšne so pokrajine, o ka-
terih so čitali v listih. Pokrajina je lepa! 
Alpe: visoki vrhovi, sive pečine, zelene 
planine, gozdovi in pisani travniki. Med 
tratami in polji pa čudni nestvori, pod 
mestne, pol kmečke hiše. Kaikor prav. 
ljica v pusti, sebični dobi je bela hi. 
ša, pred njo pa pisan vrtič. brez cement, 
ne ograje. 

Izobražen tujec stika po vasi. Ob naj. 
bolj smešno preoblikovani hiši, obstane in 
ogleduje staro železno mrežo, ki jo je bil 
pred nekaj leti snel novi gospodar z 
oken stare hiše. Gospodinja in otroci se 
smejejo mestnemu čudaku. »Mestni ljudje 
so res špasni! Kaj vse jim ni všeč! čim 
starejši so, bolj so otročji!« Sosed hoče bi. 
ti duhovit in pripomni: »Imam star ko. 
mat, ga bom ponudil gospodi, ga morda 
tudi kupi!« Takšna je sodba mnogih lju. 
di na deželi o tistih ljudeh, ki iščejo slo-
vensko vas. 

Ko je tujec pregledal vso vas, se zami. 
sli: kako hitro se širi bolezen — »nezdra-
va civilizacija«. Kako daleč je že prodrla! 
V mestu je ne opazimo tako, ker gospo-

dujejo razni gradbeni in drugi predpisi. 
Zato pa se tembolj širi po deželi. 

Z veseljem pozdravljamo delo tistih go. 
spodov, ki so prišli letos iz mesta, da 
zberejo, kar je ostalo na Gorenjskem iz 
tistih časov, ko je ljudstvo še pelo in je 
imelo povsod smisel za lepoto. Prišli pa 
niso zbirat za muzej, kjer bi naj posa. 
mezniki občudovali delo naših dedov. 
Imajo mnogo bolj pametne namene. Ogle-

KINO UNION ™ 
T e l e f o n 2 2 - 2 1 

DANES PREMIERA: 
Čudoviti film Anny Ondre: 
MALA BOHRST 

po nesmrtnem romanu Charlesa 
Dickensa. 

Predprodaja vstopnic od 11. do 12.30 
in od 15. ure dalje. 

Zlata Gpngjeaae na 
koncepti na Taboru 
Na novinarskem koncertu 1. decembra ob 

20. na Tal>oru nastopi poleg drugih odličnih 
sodelavcev primadona ljubljanske opere, 
naša priljubljena pevka ga. Zlata Gjungje-
nac. V dobi svojega delovanja v Ljubljani 
se je ta odlična umetnica tako vživela v 
slovenske razmere, da je postala ena naj-

večjih reprezentantk naše reproduktivne 
pevske umetnosti. Njen glas vžiga stotine, 
tisoče src, njene velike operne vloge so 
atrakcija ljubljanskega gledališča. 

Koncertni nastopi ge. Gjungjenčeve so 
bolj redki, a nič manj mikavni od njenih 
velikih vlog. Ne le v slovečih arijah, tudi 
v krasnih slovenskih popevkah se kaže vsa 
prelestna zvočnost njenega glasu in umet-
niška kultura njenega podajanja. Zato je 
nastop ge. Gjungjenac na slovečem novi-
narskem koncertu ena izined atrakcij prv> 
decemberske slavnostne prireditve na Ta-
boru. Ga. Gjungjenac namerava peti L. M. 
Škerjanca >Jesensko pesem«, Nika Štritofa 
»Dve narodni« po zapiskih Stanka Vraza 

Pri nekaterih boleznih 
žolča in jeter, 

žolčnih kamenih in zlatenci urejuje naravna 

FRANZ - JOSEFOVA 
grenčica. 

prebavo in pospešuje iztrebljenje črevesja. 
Klinične izkušnje potrjujejo, da domača 
pitna kura (zdravljenje) dobro učinkuje, 
ako popijemo 

FRANZ-J OSEFO VO 
vodo 

zmešano z malo tople vode, zjutraj na 
prazen želodec. 

Ogl. reg. S. br. 1&4S5/35 

dali so si stare okove vrat, mreže na 
oknih in sličao. Nekaj taktih pre<ini6tovt 

ki so bili že zavrženi, so pokupili, dru. 
go pa fotografirali in prerisali. Iz vsega 
zbranega blaga bodo izdelali načrte za 
nove lepe predmete, z njimi obdali nove 
zgradbe, ki bodo primerne pokrajini in 
za zgled kako naj se nadalje gradi in po-
pravlja po naših krajih. S tem bo prido-
bila pokrajina. Postala bo mnogo bolj pri. 
vlačna za tujce, pri domačinih pa bo zbu. 
dila zmisel za lepoto, ki je bila pri naših 
dedih, kakor se vidi na raznih starih 
predmetih in zgradbah, zelo razvita. 

Nujno potrebno je, da se tudi za deželo 
izdela gradbeni zakon, ki pa ne sme osta-
ti samo na papirju. Nove zgradbe in prav 
taka popravila hiš bi morali nadzorovati 
občinski uradi pod vodstvom in po nasve. 
tih sreskih načelstev. Doslej smo se bri-
gali le za kakšne cerkve ali kvečjemu 
kapelice, vse drugo se je pustilo v nemar. 

če je denar za velika državna poslopja 
v mestih, se bo našla kakšna para tudi za 
popravo starih zgradb na deželi, kj bodo 
prav glasno pričale o naši davni kulturi 
in hvalile državno oblast, ki se zinima za 
take stvari. —s. 

'' K E I j u t 
Slrflaw Jbinj&r. 

hitro fc* 

i 

in Emila Adamiča »V Korotan«. Pri kla-
virju bo spremljal odlično pevko dirigent 
ljubljanske opere g. Niko Štritof. Tudi kon-
certni nastop naše odlične primadone po-
meni nov poziv ljubljanskemu občinstvu. 
Prvega decembra zvečer vsi na novinarski 
koncert! 

Naročilo po teleionu 
Ljubljana, 36. novembra 

V ljubljanski knjigarni pozvoni telefon. 
Prodajalki se javi iz kavarne stalen kupec, 
ki z deželp redno prihaja v Ljubljano. 

— Gospodična, pošljite mi to in to knji-
go v usnje vezano. Saj bi prišel sam v 
knjigarno, pa ne utegnem, da ne zakasnim 
vlaka. Naj prinese vaš sluga knjigo sem-
kaj v kavarno in jo odda natakarju. 

—Takoj, gospod 1 
Gospodična odloži slušalko, stopi k poli-

ci, pa opazi, da je knjiga v usnje vezana 
pošla. Stopi nazaj k telefonu, kliče kavar-
no, toda stalnega odjemalca ne najdejo več. 
Šele proti večeru se je spet zglasil v ka-

pristen samo 
v tem zavitku 

varni neki Ljubljančan in je povprašal če 
so iz knjigarne poslali zanj precej drago, 
v usnje vezano knjigo. Ne, sporočili so, da 
je pošla, ga obvesti natakar. 

Nekaj dni nato pa se zslasi v knjigarni 
oni gospod z dežele, prišel je nakupit več 
stvari. Prodajalka se mu takoj opraviči: 

— Oprostite, zadnjič nismo imeli v usnje 
vezane knjige, zdaj jo pa lahko spet dobite-

— Kakšno knjigo v usnje vezano? Saj me 
sploh ni bilo v Ljubljani in ničesar nisem 
naročal po telefonu. Tu mora biti sleparija 
vmes. 

Seveda ni bilo treba mnogo ugibati. 
je tu res bila sleparija vmes. Zadeva ie 
bila javljena policiji, mi pa jo objavljamo 
za nov dokaz, kakšnih trikov se znajo v 
Ljubljani posluževati nabrisani pohajkoval-
ci, samo da bi prišli do par teiičev. 

Vlom pri Olupu pred malim senatom 
Štirje obsojeni, trije za vedno izgnani v Italijo 

Ljubljana, 26. novembra. 
— Zdaj pridejo pa Abesinci na vrsto! — 

je menil nekdo med občinstvom, ko sta 
paznika privedia štiri krepke mladeniče v 
veliko razpravno dvorano. Prikorakali so 
pred mali senat trije italijanski državlja-
ni, ki so pred meseci prišli lahkomiselno 
životarit v naše kraje. Družbo jim je delal 
še mlad Bosanec, pristojen v Ljubljano. 
Obtožnica takole opisuje njihove grehe: 

20. septembra je bilo pn belem dnevu 
— okoli 17. ure — vlomljeno v stanovanje 
ge. Fanike Meserkove. ki stanuje v Olu-
povi hiši na Starem trgu in tam ima tudi 
gostilno v najemu. Vlomilci so odnesli 
mnogo zlatnine: ure. verižice, zapestnice 
v skupni vrednosti 8.100 Din. Gospa Me-
serkova tisti popoldan ni bila v Ljubljani, 
odšla j€ bila na izlet na Šmarno goro in 
je tatvino opazila šele drugi dan. Vlomil-
ci so pač dobro poznali domače razmere, 
z vitrihom so odprli stanovanje in ga po 
tatvini spet zaklenili. Policija pa jih je 
kmalu p o lovila in vrnila gospej Meserko-
vi ves zaklad. Na policiji, nato v preiskavi 
in tudi danes pred sodniki sovlomilci tve-
zili cel roman o neznancu, ki da jim je 
plen izročil pTed realko. 

Prvi obtoženec Mehmed Dedič, ki je 24 
letni samski delavec, je o neznancu pripo-
vedoval takole: »Visoko sodišče, samo to-
liko sem kriv, da sem zlatnino vzel od ne-

znanca. Vse je lepo dal. sam nam jc po-
nudil. Spremili smo ga clo Gradašcicc, kjer 
jc zlatnino prevzel Jože Ban, da jo vnov-
či.« — Tudi drugi obtoženec Jože Ban, po 
poklicu mesarski pomočnik, je pripovedo-
val, da je tisti neznanec vlomil v stanova-
nje ge. Meserkove, nakar je plen izročil 
njemu. Slednjič sta še 23 letni Marij Ber-
žan in 28 letni Ludvik Ban potrdila izpo-
vedi prvih dveh in oba nikakor nista ve-
dela, da je bila zlatnina ukradena. Takoj 
po zaslišanju ge. Meserkove in še neke pri-
če je sledila sodba: Mehmed Dedič in Ma-
rij Beržan 10 mesecev strogega zapora, Jo-
že Ban 8 mesecev, Ludvik Ban pa zaradi 
prestopka prikrivanja na 4 mesece stroge-
ga zapora. Vsi trije italijanski državlja-
ni bodo po prestani kazni izgnani za vedno 
iz naše države. Sodbo so sprejeli. 

KINO SLOGA 
Ljubljanski Dvor Telefon 2730 

ELIZABETA BERGNEE 

Zasanjane ustne 
DANES nepreklicno zadnjikrat ! 

Danes ob 16., 19.15 in 21.15 

Vlomi v župnišča 
Guštanj, 26. Dovenubra. 

Cim bolj pritiska mraz, tem več klate-
žev prihaja v obmejno Mežiško dolino, 
prosjači od hiše do hiše in ukrade, če se 
da kaj odnesti. V župnišče na Prevalju 
se je te dni vtihotapil neznan mladenič in 
v odsotnosti domačih odnesel g. dekanu 
suknjo, jo oblekel in pomazal z blatom ter 
se ponovno vrnčll v župnrišče. Kuharici se 
je videla suknja znana, zato je poklicala 
g dekana, ki pa je menil, da tako zama-
zana suknja že ne bo njegova. Klatežu 
je da] še en dinar. Lahko si mislimo, ka-

Moderno pojmovanje zločina in njegovih 
vzrokov 

V ponedeljek zvečer je na Ljudski 
univerzi v dvorani Delavske zbor-
nice v Ljubljani predaval g. univ. 
prof. Aleksander Maklecov pTed 
precej številnimi poslušalci. G. pro-
fesor je ugleden znanstvenik in pre-
dava kazensko pravo na juridič™ 
fakulteti. Kot predavatelj je na 
ljudski univerzi že večkrat pritegnil 
poslušalce s svojim strokovnim to-
da jasnim in zanimivim razpravlja-
njem. G. profesor je v glavnem iz-
vajal. 

2e od panvtiveka se človeštvo bori zo-
per kršilce reda in miru. Borbo proti zlo-
činstvu, kd je važna socialna naloga, je 
prevzela država. Pravne dobrine je zašči-
tila in uvedla za njih kršitev primerno ka-
zen. Vedno večji porast zločincev iz na-
vade in poklica, posebno i^ vrst mladost-
nikov, je vzrok, da se za ta bolezenski so-
cialni problem zanima vedno več znanstve-
nikov iz vrst pravnikov, filozofov in so-
ciologov. Z zamotanim kompleksom vpra-
šanj "o zločinu in njegovih vzrokih ao se 
b a vile razne šole. Najvažnejše v kazensko 
pravni vedi so: klasična, antropološka m 
sociološka 

Klasična šola je učila, da je zločin izraz 
svobodne volje človeka če je duševno 
zdrav. Bistvo kazni je povračilo, zlo za 
zlo. Storilčeva osebnost se upošteva le to-
liko. kolikoT se zrcali v poedinem kazni-
vem dejanja ki ga izvrši storilec. Kazen 
naj obsojenec občuti kot protizlo in po-
vračilo za svoje zlo. Klasična šola je plod 
18 stoletja in prve francoske resolucij«. 

Zavzemala se je za strogo zakonitost, za 
odpravo torture in vseh trdot nasproti ob-
tožencem in obsojencem. To je njena zgo-
dovinska zasluga. Pomanjkljiva, ker se ka-
zen ne prilagodi zločinčevi individualno-
sti Mnogi klasiki zastopajo moralistično 
smer in ne upoštevajo bioloških in social-
nih činifeljev, ki razbremenjujejo zločince. 

V nasprotju z naukom klasike je nauk j 
takozvane antropološke šole v kriminalogi- j 
ji, ki se je razvila v dobi naturalizma v ; 
drugi polovici 19. stoletja in upoštevala bi-
ološke vzroke zločinstvenosti. Glavni za-
stopnik je profesor sodne medicine v Tu-
rinu Cesare Lombroso, na katerega so vpli-
vali Malechott, Darwtn in Spencer. Učil 
je, da se zločinci rodijo, so torej degeneri-
rani ter se razliku jejo od ostalih soljudi po 
določenih telesnih znakih rn duševnih last-
nostih. Ta duševno-telesna osebitost sili 
zločinca brez njegove krivde v zločin. Na-
rava ustvarja zločince, katerim se mora 
zabraniti vršenje zločinov. Namesto so-
dišč naj bi komisije antropologov in 
zdravnikov dognale, kakšen tip je zloči-
nec in s katerimi sredstvi naj se zavaruje 
družba pred njim. Proti je nastopila 
francoska šola z naukom po poklicnem aH 
socialnem tipu zločinca in psihoanalitična 
(Freud). Psihoanalitiki 90 učili, da postane 
človek zk>5inec z razvojem in vzgojo, zla-
sti so važni seksualni doživljaji v mlado-
sti. V drugačnem življenjskem okolju bi 
se zločinci razvili v normalne ljudi 

V noveiši dobi sp uveljavlja krimlnal-
no-biološka šola, ki tvori sintezo med 
pravnim in naturalističnim pojmovanjem 

zločina in njegovih vzrokov. Graški pro-
fesor Lenz je utemeljitelj te šole, ki se 
ozira v glavnem na osebnost zločinca v 
njeni celoti in na njegovo dejanje. Okolje 
zločinca, rodbinske razmere, nedostatki 
vzgoje, seksualno življenje, življenjski 
konflikti, so upoštevanja vredni činitelji, 
na katere se mora ozirati sodnik ko naj 
reši tako osebo za družbo ali zaščiti druž-
bo pred nepoboljšljivim zločincem Evge-
niki in evbiotiki hočejo vplivati na člove-
ško razpoloženje, ki naj bo smotrno ure-
jeno, da se bodo rodili le zdravi potomci. 
Prepreči naj se razmnoževanje manjvred-
nih in degeneriranih, ki tvorijo glavni ka-
der zločincev, s sterilizacijo (ojalovlje-
njem). Nekatere države v Severni Ameri-
ki in Nemčija so že uved^ prisilno ste-
rilizacijo manjvrednih in kastracijo javni 
morali nevarnih zločincev Bonne uči, da 
so glavni vzroki zločinstvenosti alkohol, 
nriJootin in sifilis. 

Posebno smer predstavlja sociološka šo-
la. Njeni predstavniki so Nemec von 
Liszt, Belgijec Prins, Holandec von Ho-
me) in Rus Fojnickij Zločin in sredstva 
borbe zoper njega se mora motriti ne le 
s pravnega in antropološkega, temveč tudi 
sociološkega vidika. Zločin ie rezultanta 
osebnih svojstev storilca in zunanjega oko-
lja, ki vpliva nanj Njihova teoriia oko-
lja poudarja, da vpliva na storilca kazni-
vega dejanja gospodarsko stanje k'kor je 
beda socialna d^klasacija in zanemarjena 
vzgoja. Francoski znanstvenik je njihovo 
vodilno idejo označil z besedami: Družba 
ima tiste zločince, ki jih zasluži. Smotrna 
socialna politika zaleže več kakor vse kaz-
ni. Pri določitvi kazni, očuvalnih in vzgoj-
nih sredstev se moramo ozirati na to ko-
liko je dejanje zasidrano v storilčevem 
značaju in koliko temelji v vzrokih, ki se 

storilcu ne morejo očitati Ako prevladu-
je vpliv zunanjih oblosnosti (beda. izred-
na iskušnjava itd.), dejanje pa sicer ni v 
skladu s storilčevim značajem in njegovim 
doslejšnjim neomadeževanim življenjem, 
imamo opraviti s tako zvan m priložnost-
nim zločincem. Nasprotno, če so zločinska 
nagnenja globoko ukoreninjena v storilče-
vem značaju, gre za zločinca po stanju. 
Posebno nevana vrsta teh pločincev so 
zločinci iz navade ali poklica. Kri-
minalna politika na bo zaokrožena zna-
nost, ki se bo ozirala na kavzalno-znan-
stveno raziskovanje z'očina in kazni Liszt 
proglaša, naj se pobil išljivi zločinci po-
boljšajo, a nepoboljšljivi napravijo za ne-
škodljive. Vpliv te šole na preosnovo ka-
zenskega prava je izredno velik, posebno 
na področju ravnanja nasnroti maloletni-
kom Svojevrsten je nauk km 1 na listov-
marksistov, ki uče, da tiči glavni vzrok 
zločinov v sedanjem gospodarskem ustro-
ju družbe. K 0 se bo ta zboljšal, se bo tu-
di zločinstvenost nehala. Predavatelj je 
označil to mnenje za nemogoče, ker ne bo-
do biološki in individualno-psihološki či-
nitelii nikdaT izginili. 

Kakšno naj bo stališče spričo vseh teh 
teoretskih nasprotstev v nauku o zločinu 
in njegovih vzrokih? Zakonodajalec mora 
računati le s pozitivnimi izsledki krimino-
logiie in ne cme ravnati kot enostranski 
doktrinarec. Kriminalna polirka države 
mora ustrezaM moralnim naziranjem širo-
kih slojev ljudstva in njertoverta vrednote-
nja pravnih dobrin Upošfevati mora na-
cionalne zgodovinske trad;ciie, po*T<?be 
države posebnosti narodove psihologije in 
materialne možnosti pri izvajanju preosno-
ve kazen«kega prava Pred^vat^Ma 'e ob-
činstvo nagradilo ra res lepo rn aktualno 
predavanje s toplim aplavzom. 

ko se je potem izaeudid, ko je dognal rda 
mu je neznanec zares odnesel suknjo m 
zraven pobral iz pisarne 2M>0 Dim. 

Tudii goštanjsko župnišče je imelo ta-
tinskega obiskovalca v nedeljo med prvo 
mašo. Nekaj dni poPiej je bil izginil kijuč 
od veznih vrat. S tem je najlbrže tat zdaj 
odklenil. Iz pisarne je odnesel 265 Din in 
župnikove lilače, a iz druge sobe še de-
kli 60 Din, medtem ko je drobiž pustil 
pri miru. Na mizi so našli listek, na kate-
rem se je tat zahvalil za vse, kar je vzel. 
Kuharico pa da bo še dobil v loke. Zapi-
sal je tudi, da je storil, kar se je pred le-
tom zaklel storiti. Guštanjsko župnišče je 
imelo že ob birmi nepovabljenega gosta. 
Ko je duhovščina eadietla pri kosilu, je tat 
otlncsel 1400 Din. Vlom je izvršila ne-
dvomna ena in ista oseba, ki ji morajo bit' 
domače razmere dobro znane. Prav tako 
je msgr. Mešk0 v Sejah imel nepovabljen 
dbisk. Znakii kažejo, da je družba diveh 
ailj treh nepridipravov vrzel a na piko žuP-
nišča. Orožništvo je na delu, da potepine 
itzsfled i. 

Zahvala 
Proslava 601etnice obstoja šole na Grab-

nu je bila predmet zanimanja velikega dela 
naše javnosti ter je v moralnem in mate-
rialnem pogledu zaključena z najlepšim 
uspehom. Zato izreka podpisano upravitelj-
stvo najlepšo zahvalo županu g. dr. Ravni-
harju, podžupanu g. Jarcu. direktorju mest-
ne elektrarne g. Soncu, ravnatelju mestne 
vrtnarije g. Lapu. šefu gospodarskega ura-
da svetniku g. Cehunu, neumorno delavni 
železniški godbi »Sloga« in njenemu kapel-
niku mag. svetniku g. Svetlu. vsem gospo-
dom učencem, cenjenemu občinstvu, zlasti 
onemu iz šolskega okoliša ter gg. iz Trno-
vega in Krakovega za veliko pozornost in 
zanimanje, s katerim so spremljali potek 
šolske slavnosti. 

Upraviteljstvo se nadalje zahvaljuje tr-
novskemu župniku g. F. S. Finžgarju za 
idejno glolok in slavnosti prikladen cer-
kveni govor. g. K- Kačarju iz Trnovega za 
sodelovanje pri proslavi, g. Peruzziju in 
gdč. Luciji Petelinovi za lepe in prigodne 
pesmi. g. Lipahu Franu, voditelju >Matev-
ževega strica« in vsem. ki so pripomogli, 
da se je 601etni jubilej mogel proslaviti 
na način, ki odgovarja načelom sodobna so-
cialne vzgoje in pouka našega naraščaja. 
Nabrani darovi se bodo uporabili za šol-
sko potrobščirp revnim učoncpm. 

V Ljubljani. 26. novembra 1935. 
Upravitelj Josip Ambrožič 



Domače vesti 
* Lepa jubilejna proslava v Leskovcu. 

Ljudsko vseučilišče v Le>skovcu je ob pro-
slavi svojega 10 letnega J-ilovanja lepo 
počaetdo zaslužnega prosvetnega delavca 
in svojega voditelja upokojenega šolskega 
naazorai/Ka Sretena Drniča. Mož ima nam-
reč za seboj 40 let uspešnega šolskega, 
splošno-prosvetnega in pisateljskega delo-
vanja. V teh 40 letih je Sreten Dinič na-
pisal 40 knjig o raznih šolskih in prosvet-
nih prouemi/iih ter o raznih zgodovinskih 
dogodkih in o narodnih pripovedkah Pre-
daval pa je najmanj 400 krat pri raznih 
prosvetnih organizacijah in ustanovah. 
Ustanovitev ljudskega vseučilišča je nje-
govo delo in ves čas je tmdi med najbolj 
marljivima] predavatelji te prosvetne usta* 
nove Slavljencu eo čestitali zastopniki 
vseh prosvetnih ustanov, posebno slavje 
pa mu je p naredita tudi mladina trgovske 
šole, na kateri je deloval do svoje upoko-
jitve. 

* Ker se množi število članov Vodniko-
ve družbe, je že 6€*!aj gotovo, da bo treba 
še nekaj sto knjig dotiskati To ne bo 
anogoče tako hitro in bodo zamudniki do-
bili knjige šeile o božiču. Pozneje s« knjli-
ge ne bodo dotiskavaile, zato ujredite te 
dni vse. da. ponatisnemo dovolj knjig za 
vse. 

* Zveza glasbenikov Jugoslavije. V Sa-
rajevu je bila ustanovljena Zveza jugosdo-
veoskilh glasbenikov, ki hoče svojo orga-
nizacijo razširiti po vsej državi. 

* PoPusti na železnici. Zveza za tujski 
promet v Slovenijii (»Putnik«) v Ljublja-
ni nam sporoča: Ministrstvo železnic je 
odobrilo polovično vo&no ceno na držav-
nih železnicah: a) za skupščino Društva 
treznosti v Beograd« od 7. do 8. decembra 
(olajšava bo veljate od 5. do 10. decem-
bra); b) aa skupščino Zveze lovskih zdru-
ženj v Ljutomeru 8. decem/bra (alajšaiva 
bo veljala od 5. oo 11, decembra); c) za 
skupščino Jugoslovenske nogometne zve-
ze v Beogradu 15. diecenibra (olajšaiva bo 
veljala od 12. do 18. decembra). Dalje nam 
sporoča Zvpza za tujski promet, da je od 
15 t. m. ukinjen promet lokalnih pami-
feov na progi Beograd — Zcimum. Tretji 
razred na parniku ^princesi Olgi« je čisto 
prenovljen. Cene ostanejo iste. 

* Če hočeš svojemu otroku pokloniti mla-
dinsko knjigo v najčistejši in najpopolnejši 
slovenščini, nabavi si knjigo Vladimira Lev-
stika »Deček brez imena« (131 strani). Bro-
širana 20 Din, v platno vezana 32 Din. — 
Če hočeš, da se tvoj otrok v nežni mladosti 
na vzame humorističnega duha, obdaruj ga 
s knjigama Milčinskega »Tolovaj Mataj« 
152 strani, broširana 16 Din, vezana 26 
Din) in »Zgodbe kraljeviča Marka« (99 stra-
ni, vezana 16 Din). — Če hočeš pokloniti 
svoji deci bisere čiste poezije, kupi Otona 
Zupančiča »Pokoncu izpod korenin«. 36 Din. 
Ne pozabi »Kalamandrije« srbskega pesni-
ka Zmaja v Gradnikovem prevodu (70 
strani, vezana 10 Din), »Pisanih oblakov« 
(Zmaj—Gradnik, 67 strani, vezana 10 Din). 
Kaj bi segali po nemškem Karlu Mayu in 
dovolili, da si naši otroci kvarijo oči z nje-
govimi dolgoveznimi izmišljotinami. Vzemi-
mo rajši Langer—Holečkovo resnično umet-
nino »Pes II. čete« (272 strani, broširana 
48 Din, v platno vezana 62 Din). — Ali veš, 
da je dr. šorli napisal tudi dve krasni mla-
dinski knjigi? To sta SV deželi Čirimur-
cev< (143 stiani. broširana 16 Din, vezana 
24 Din) in >Bob in Tedi« (109 strani, bro-
šiiana 10 Din, vezana 18 Din). — Slika-
nica »Domače in tuje živali«, ki jo mora 
imeti vsak otrok, stane 30 Din. — Debeljak 
Ante osreči tvojega otroka s svojim »Soln-
cem in sencami« (94 strani samo za 6 Din, 
broširana, vezana pa 14 Din). So ti znane 
Waschtetove »Pravljice<, 92 strani 16 Din 
vezana? 

Najlepše darilo za Miklavža je zbornik 
»Slovenska fotografija" 

Dobi se v knjigarnah in pri Fotoklubu, 
Špedicija »Grom« — Kolodvorska 41. 

* Nenavaden pridelek jabolk. 160 vago-
nov prvovrstnih jaib0lk eo pridelali letos 
v vasi Veliki Grabovnici pni Brusu. Ta 
vas, ki šteje sa.mo 80 hiš, leži ob raki Ra-
sind. Vaščani &o si uredila bogate tsatio-
noemike na ta način, da so iz reke dova-
jaj i vodo na nekdaj pusta zemljišča. Le-
tos j.;m bo trud plačal nenavadno bogac 
pradelek jabolk. Zaslužili bodo bliiizu 3 mi-
liiione, če b0do mogli >aibolka prodati po 
povprečni ceni. 

« Iz Beograda v Novi Sad v eni url 38 
minutah. Na progi Novi Sad-Beograd so 
dobro uspeli poizkusi z motornim vlakom. 
Motorni vlak j e lahko razvil brzino 70 
km na uro ;n je prevozil! progo v eni uri 
38 minutah Potii&kusno vožnjo &o napra-
vili v obeh smereh z enako doforim uspe-
hom. 

Zimski kapital Lutz 

* Rok veljave komemorativnih znamk s 
sliko kralja Uedinitelja v admiralski uni 
formi. Minister za pošte, brzojav in telefon 
je izdal 15. t m. odlok, da todo ostale 
komeinorativne znamke s sliko pokojnega 
kralja Aleksandra 1. v admiralski unifor-
mi, to so znamke za 0.75, 1.50, 1.75, H.50 
in 7.50 Din, ki so prišle v promet 9. okto-
bra letos, v prometu do 31. decembra le-
tos in da tega dne izgube frankaturno 
vrednost. 

• Razsodba na procesu v Bjhaču. Ob ve 
liki navzočnosti prebivalstva je bila v po-
nedeljek zvečer razglašena obsodba Duša-
na čuji^a in njegovih tovarišev zaradi 
umora trgovca Novakoviča v Bosanskem 
Petrovcu in drugih zločinov. Kot dejan-
ski morilec trgovca Novakovima je bil ob-
sojen na 13 let robije in na trajno izgubo 
častnih pravic Miloš Džilas, bivši urad-
nik sreskega načeilstva v Bosanskem Pet-
rovcu- B®vši policijski pristav Dušan Cu-

pa je bil kot intelektualni povzročitelj 
umora obsojen na 17 let robije in na traj-
no izgubo častnih državljanskih pravic. 
Policijski agent Milan Mjlinovič je bil 
ob6ojen na globo 1.500 Din ali na tri me-
sece zapora, četrti obtoženec pa je bil 
oproščen. Cuji £ in Midinovič sta bila obso-
jena tudi zaradi tega. ker sta v zaporih 
pretepala neke po krivem ob dolžene ljudi 
Ves okoliš se je siilno zanimal za razpra-
vo in za Sodbo, zakaj mera je biila polna 
in vsi 6o se zgražali že nekaj let nad div-
jaštvom bivšega policijskega oblastnika in 
njegovega pajdaša pri sreskem načeistvu. 

ZNIŽANE CENE.' 

Cenik: Tovarna Lutz peči, Ljubljana Vil. 

• Strašen orkan nad Vojvodino. Po juž-
nem Bana tu, Bački im po severnem Sre-
™ so v petek, soboto in nedeiijo divjali 
viharji in so šele sedaj pri banski upravi 
v Novem Saidni točnejši podatki 0 Povzro-
čeni škorfli. Vihar je siitao pustošil vino-
grade okrog Vršca. Z višjih leg je odne-
sel zemljo, ki jo morajo sedaj kmetje zo-
P»t iz nižav nositi nazaj. Višje ležeči vi-
nogradi so bili popolnoma opustošenj. Po-
nekod j e bila odnesena zemlja do golega 
kamenja in peska. V Bački je vihar ruval 
drevje po sadonosnikih im goadovih. Naj-
hujše je bilo okrog Bačke Palanke m »Ilo- ] 
ka Tam leže križem s koreninami izru- j 
vana drevesa in mnoge hiše so brez kro- ! 

VQV Ob Dunavu je vjbar porušil tudi več 
milinov in žag. Nekateri mlini so popolno-
ma ramdejani, ostali pa so odtrgani od 
sidra Odtrganih je bilo tiuidii veliko šte-
vilo čolnov in splavov, ki jih zdaj iščejo 
Po Dunavu. 

• Tovarna JOS. REICH sprejema mehko 
In ikrobljeno perilo v najlepšo Izdelavo. 

Slatino Petanjsko za odpravo golše, 
zoper to nadlogo ni metode boljše. 

ženi v vsak! življenjski dobi, 
posebno pa za časa dojenja. 
Ovomaltine je koncentriran 
izdelek, ki ima zelo prijeten 
okns, a se lahko prebavlja. 

OD 5. XI . Z N I Ž A N E C E N E ! 
Zavojček: mali Din 12.—; srednji 

Din 27.—; veliki Din 48.—. 

* Preden se odločite za knjižna darila 
in si jih nabavite, pojdite v knjigarne Ti-
skovne zadruge v Ljubljani in Mariboru, 
kjer si boste lahko ogledali najpestrejše za-
loge mladinskih in drugih knjig. Lahko tu-
di pišete Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Mi-
klošičeva cesta št 16/1, ki vam takoj __ do-
stavi najnovejše sezname svojih knjižnih 
zbirk in sporoči obenem vse izjemne ugod-
nosti, ki jih daje za svoje knjige. 

• Graditev paviljona za duševno bolne 
v Z©muniku. De bd se razbremenila šibe 
nišfka bolnišnica, grade v Zemuniku pn 
Zaidmi pr} poljedelski postaji paviljon za 
duševno bolne Bolnike bodo po možnosti 
zaposliiilii na zemljišču poljedelske postaje 

» Smrtna nesreča v dalmatinskem rud. 
nilku. V rudniku Siveri^u pri Splitu se je 
prtipetilla h-uda nesreča, pri kateri je izgu-
bil življenje rudar špiro Mirčeta iz vasi 
Kanjana, oče dveh malih otrok V jamo. 
kjer je delal, je vdrla voda in so se ostali 
radarji v zadnjem hipu rešili sko^ odpr-
tine za zračne ventilacije. Nesrečni Mir-
čeita je bili zadnji in mogel več dospeti do 
odprtine. Utonil je v hudourniku, ki je 
besnel v rovu. Njegovega trupla še niso 
mogli najti. 

PRIDE velefilm nad velefilmi 

NATAŠA 

BI 

I 
PRIDE velefilm nad velefilmi 

NATAŠA 

• Zločinsko Izkoriščanje nesreče. Za-
srrebška policija je zaprla starega, že več-
krat kaznovanega sleparja Grebljičkega, 
ki je na ciničen način izkoristil kriminal-
no senzacijo umora gluhoneme deklice v 
vilaku ie vso nesrečo, ki je zvezana s tem 
zCočiriom. V časopisih je čitail, kak0 je 
preiskava ugotovila krirvdo kondukterja 
Cvija, ter prišel na dobro sdeparsko idejo. 
Poizvedel je, kje sitanuje koudukterjev« 
diružmna, šel tja in se predstavil ženi ob-
toženega železničarja kot uradn:k drža^v-
n«3a tožilstva. Ni ji sicer obetal, da bodo 
moža izpustili iz zapora, ker je računal, 
da bi mu kaj takega ne verjeli, pač pa je 
revni ženri im otrokom pripovedoval, da 
lahko jzposluje, da bo rodlbina dobivala 
tod i med preiskavo polovico plače. Reve. 
ži so n dali 120 Din za koleke. Ko so Po-
zneje o tem pripovedovali nekim znancem, 
so ®e moralii prepričati, da so v svoji ne-
sreč; nasedli gnusnemu sleparju. 

* Ti smemo svetovati? Pripravljaš se na 
Miklavža in božične praznike? Potem ne 
pozabi svojega duha. vrni se h knjigi in 
se razgovariaj z domačimi in tujimi du-
hovnimi velikani. Obogatili te bodo in osre-
čili. Ne pozabi v tem primeru Tavčarjevih 
zbranih spisov, pomisli, da dobiš že pol 
Shakespearja v slovenskem prevodu, v pre-
vodu Otona Zunančiča, in da ie ta prevod 
eno najmogočnejših besedil slovenskega je-
zika in slovenskega duha. Tmena Steven=on, 
Duhamel. Stendbai. Adamič LouK Štefan 
Z\veig, Andre Gide. Zola Emile, Olbrarht 
Ivan. Tasrore Rabindr^natb. Conrad Joseph 
Baroiq Pio. Voltaire- Flaubert Gustave, pa 
Jurčičevi zbrani spisi. Jenkovi zbrani ?ni<d 
in drugo so imena piscev, ki jih ie izdala 
Tiskovna zadruga v mogočnih prevodih Lev-
stika Vladimira. Otona Žunančičn in dru-
gih ali pa v kritičnih izdajah. Tu izbiraj 
in boš dobro zadel! Oglej si te knjige v 
knjigarnah Tiskovne zadruge. 

E L I T N I K I N O M A T I C A 
T E L E F O N 21-24 

Danes ob 4., 7*4 ln 9*4 uri 
premiera vele filma M A D E L E I N E CORROL in C O N R A D V E I D T 

BILA SEM VOHUNKA 
po resničnih doživljajih M A R T H E MC K E N N E , znane špijonke na 

belgijski fronti. 

IfrirpniiiBTiiira PREMIERNI KINO 

* Izleti. Edini oddih ln zabava mnogih 
ljuidl je izlet v prirodo poleti in pozimi. 
Ljudje, ki ves dan sedejo pri svojem deiu, 
se hočejo konec tedna okrepiti telesno 
ln duševno v prirodi. MnoSi pa niso kes 
naporom hoje in športa in so zaradi tega 
namesto osvežitve deležni še večje utru-
jenosti. To se vsem pripeti, če Pozabijo 
pravočasno nadomestiti pri naporih Po-
rabljene telesne sile. Te nadomestitve pa 

MffBAHOVEC 

gaprtiu 
„Planinka" - čaj 

MR. BAHOVEC. 
Paket Din 20 .— 

v lekarnah. 
Beg. S. br. 2834'23. I. 35. 

ne dosežemo s povečanjem Količine na-
vadne hrane, ker telo ne more prevelikih 
količin porabita. Telesu je treba dati v 
malem obsegu brez abtežitve preDavmih 
organov tako hrano, ki bo dala t e l e s u re-
dilne sestavine, ki so neobhodno potreb-
ne Telesu je treba dati Ovomaltino, ker 
je posebno prikladna za vse Ljudi, da do-
sežejo pri nenavadnih naporih povečanje 
odponie sile. 

To velja pomniti: 
da je vsako leto samo enkrat 1. december, 
da je v Ljubljani tega dne proslava dr-

žavnega praznika z novinarskim koncertom, 
da bo ta koncert letos na Taboru, 
da je novinarski koncert vsako leto naj-

večja družabna prireditev, ki združi vse 
stanove v prijetno družino, 

da pridejo po koncertu na svoj račun 
tudi plesalci in zabave željna mladina, 

da je vstopnina za koncert letos znižana, 
da si morete čimprej kupiti vstopnico v 

Matični knjigarni na Kongresnem trgu. 

Iz Ljubljane 
U— Predavanje priv. doc. dr. VladimL 

ra Murka. Kakor smo že naše čitatelje 
obvestili, priredii Jugo^lo vensko-češkos lo-
vaška lfiga v Ljubljani letos razna preda-
vanja. Kot prvi predava priv. doc. dr. 
Vladimir Marko, in sicer o temi: »Gospo-
darski napredek Slovaške in Podkarpat-
ske Rusije v dobi 15 let obstoja Češko-
slovaške republike«. Predavanje bo dne 
2.8. L m. ob Vi9 zvečer v dvorani restavra-
cije »Zvezala*, pritličje desno. Opozarja-
mo našo javno®t na to u.edavanje z Jz-
recnim poudarkom, da je dostopno vsako-
mur. četudi ni član Jugoslov -češkoslov. 
lige ter da je vstop pro»t. Oseba pr»iv-
vatelja. ki bo govori/l seveda v slovenskem 
jeziku, nam nudj najboljšo garancijo, da 
bo predavanje vsestransko poučno Ln tuli 
zanimivo, posebno, ker ?a bo snrem4ato 
120 diapozitivov. Vsi prijatelji češk.»aio-
vaško-juSostovenske vzajemnosti so t,-i rej 
iskreno vabljeni na t. preiavaujt kak0r 
tudi na bodoča predavanja Jč lige 

Pred vsako spremembo vremena Vas 
pečejo noge in bolijo kurja očesa. 

Nerazpoloženi ste, takorekoč za no-
beno delo. 

Vsak korak je za Vas prava muka. To 
vse le zato, ker svojim nogam ne posve-
čate dovolj pažnje, ker jih redno ne ne-
gujete. 

Obiščite našo pedikuro. 
V posebej za to pripravljeni kopel ji 

Vam osvežimo noge in omehčamo kožo. 
Odstranimo brez bolečin kurja očesa 

in debelo kožo . 
Postrižemo Vam zarasle nohte. 

Pertikiranje Din 6.— 
Proti utrujenosti in za boljšo cirkulacijo 
krvi Vam priporočamo strokovnjaško 

masiranje nog. 
Masaža nog Din 4.— 

Poselite nas, prepričajte se sami. 

L J U B L J A N A , Š E L E N B U R G O V A UL. 7. 

u— Ljudska univerza. Občni zbor se bo 
vršil v četrtek 28. t -m., v da-ž. trgovski 
akademiji v LjubljanL Pričetek ob 18 
uri. Upravni odobr va»bi vse prijatelje te 
institucije, da 6e občnega zbora udeleže 

u— O Krekovem stališču do Socializma 
nam bo jutri ob pol 21. ab priliki 701etni-
ce Krekovega rojstva v okrilju društva 
»Tabora« predaval inšpektor g. prof- Ivan 
Dolenec v kemični dvorani na realki. Vab 
ljeni vsi! 

u— V priznanje zaslug je bil g. dr. Ivo 
Pless, tajnik zbornice za TOI na zadniem 
občnem zboru Društva izložbenih aranžer-
jev dravske banovine izvoljen za častnega 
člana. V soboto, ko bo v Trgovskem domu 
zaključen tečaj za dekorativno pisavo- bo 
častnemu članu izročena lepa diploma, umet-
nina g- Janeza Trpina- Diploma je razstav-
ljena v izložbi Kettejeve trgovine. 

u— Moskovske noči — Nataša je naslov 
filma, ki ga bomo kmalu videli v Ljubljani. 
Ta film je mednarodno veledelo, kakršno le 
redko vidimo. Film »Nataša« bo glasbena 
in umetniška senzacija za Ljubljano. To je 
dosedaj največji film. kar jih je bilo pred-
vajanih v Ljubljani. Svetovna kritika pra-
vi. d.a je film »Nataša« ne samo največji 
film sezone, temveč tudi največji film sve-
tovne produkcije Glavno ulogo ima slavni 
karakterni igralec Harry Bauer. Film je 
poln pesmi, ciganske godbe, popevk in lju-
bezni. 

u— Ples v Savoju. V tej opereti (28. XI.) 
plešeta ga. Gjungjenčeva in g. PeČek nov 
ples. (»Pojdite z menoj v BeludžistanO Ga. 
Gjungjenčeva nastopi deloma v novih toa-
letah. 

u— Primorski akademiki. Danes bo v 
klubovom lokalu obvezen člauski sesta-
nek. Na dnevnem redu predavanje in važ-
ne društvene zale ve. Pridite vsi in točno 

u— ZKD film. V četrtek tomo gledali 
prekrasno delo »Volea v plamenut. Ta film, 
ki je nastal na podlagi resničnih dogodkov, 
velja za največje tovrstno delo. Film bo 
pravo iznenadenje, polno prijetnih presene-
čenj in lepe godbe. Vstopnina od 3.50 do 
6.50 Din. 

u— Danes predvaja Elitni kino Matica 
velefilm. kakršnega že dolgo nismo videii. 
Glavno ulogo inta slavna igralka -Madelaine 
Carrol, moško ulogo pa Conrad Veidt. Film 
kaže resnično življenje Marfhe Mc Kenne, 
znane pomočnice in zaščitnice vseli vojnih 
ujetnikov na nemško—belgijski fronti. 

u— »Legšonarjc«, Govekarjevo ljudsko 
igro s petjem, ponovijo na splošno željo 
v nedeljo 1. decembra ob 15.15 kot popoj. 
dansko predstavo. Pri predstavi bo sode. 
lovalo vse osebje odra. V glavnih vlog.ih 
nastopijo: Bučarjeva, černičeva, VVri. 
scher.Petrovčičeva, Hanžič, Lavrič in Ka-
raš. Kdor se hoče od srca nasmejati, naj 
pride. Prodaja vstopnic v naprej bo v ne. 
deljo od 10. do 12. in eno uro pred pred. 
stavo. 

u— Modno revijo Obrtniškega društva 
v Trgovskem domu od 30 t m. do 4. de-
cembra ob 145. in «/»21. uri mora vsak vi-
deti. Naj nihče ne zaimudi prilike in po-
setd to prireditev, ki bo za Ljubljano ve-
lika pridobiten. 

u Zvočni kino Ideal u 

Danes ob 4., 7. in 9.15 

SENZACIJA S E Z O N E 

DIVJI TOV UR 
Vstopnina 4.50, 6.50 in 10 Din 

lz Cdfa 
e— Narodnj poslanec Ivan Prekoršek 

bo poročal danes ob 20 na članskem se-
stanku JNS v Celjskem domu o polltič. 
nem položaju v Narodni skupščini in 
strankini organizaciji. Članstvo naj se 
udeleži sestr.nka v čim večjem številu. 

e Obrtniški dan. 1. december si je zbra-
lo jugoslovensko obrtništvo tudi za svoj 
praznik. Po vsej državi bodo obrtniške pro-
slave v obliki zborovanj, razstav itd. Celj-
sko obrtništvo, organizirano v Društvu ju-
goslovanskih obrtnikov, gre ob S. v cerkev, 
ob 9. pa bo slavje v mali dvorani Narodne-
ga doma- Dopoldne se bodo prodajale po 
uiestu spominske značke. 

e— Po soko!ski proslavi uedinjen.a 30. 
t. m. ples v veliki dvorani Narodnega do-
ma. 

e— Mestni svet bo ime! sejo v petek ob 
18. Na dnevnem redu so poročila odborov. 

ZA ZIMO: Vest je, žemperje, puloverje, 
obleke in garniture od najfinejših do na-
vadne volne izdeluje B. Pušnik — Celje, 

Cankarjeva. 

e— Poroka. Včeraj se je poročila gdč. 
Mira Gračnarjeva iz Celja z g. dr. Gju-
rom Paukovičem.Bugarskim, specialistom 
za očesne boleznj in operaterjem v Pan. 
čevu- Iskreno čestitamo! 

e— Notica o znižanju najemnin v poslopju 
hranilnice dravske banovine na Cankarjevi 
«;esti, ki smo jo objavili včeraj, se nanaša 
samo na eno stranko, ki ji je bilo znižanje 
najemnin odklonjeno, kakor je nam nakna-
dno sporočil zavod sam. 

Kaj premišljuje gospa Ivanka? 

Novo perilo stane veliko denarja, ki ga 
vsak ne premore. Toda lepo belo, duhteče 
in trdno perilo ima pa lahko vsak. S a | 
terpentinovo milo Zlatorog pere vsako 
tkanino tako prizanesljivo, da traja dolgo 
vrsto let. Pri tem pa ga tako temeljito 
očisti vsake nesnage, da je kar veselje. 
Iz njega kar puhti po snagi in svežosti. 
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n— JNAD »Jadran«. Seja plenarnega od-
bora bo danes ob pol 20. Točnosti 

Na X X X I . rednem občnem zboru JNAD 
Jadrana je bil izvoljen naslednji odibor: 
predsednik; Klemene Stane, cand. iur., 
podpredsednik: Heric Albert, cand. iur., 
tajnik I.: 2un Anton, stud. iur., tajnik 
n . : Sodnik Zorka, stud. tehn., blagajni_ 
čarka: Vrančič Radojka, stud. fil.? zapi-
snikar: Jugovič Zorko, cand. iur., gospo, 
dar: Prekoršek Branko, stud. fil., knjižni-
čar; Plajh Avgust, stud. iur., revizorji: 
Sušnik Kornelij, cand. iur., Kalan Boris, 
cand- iur> Marušič Rihard, cand. tehn., 
načelniki sekcij: prireditvene: Fettich 
Mirko, stud. iur., socijalno-gospodarske: 
Vogrinc Stane, cand.5 iur., ženske: Peč-
nik Anica, cand. fil. 

u— Električna kuha bo danes ob 17. v 
prostorih ziveze gospodinj. Breg S. Poku-
šanje jedil Vstop prost. 

u— Zarubljeno meso naprodaj. Danes 
t>o na prosti stojnici mestne klavn ee < b 
15. javna dražba 158 leg svežega zairubije-
nega mesa po znižanih cenah. 

u— Pustolovski laini medicinec obso-
jen. Ljubljančan Ferdinand fivelc. 33 if-t 
ni možak, :ma za seboj že burno pretek-
lost. Je samozavestnega nastopa, nagnjen 
k pustolovščinam Rad ee izdaja za »me-
dicinoa« in zobotehnika. Zaradi raznih go-
ljufij in drugih deUktov je pred leti stal 
pred ljubljansko poroto- Včeraj je prišel 
pj-ed tri sodnike. Obtožen je bil zločina 
odprave plodu. Usodo ž njim je na zatož-
ni klopi delila natakarica Pavla Ta je 
lani zanosila. Na prigovarjanje svojega 
fanta je šla v Ljubljano. Najprej je prj-
š>!a k nekemu zdravniku, ki jo je nagnal. 
Nato pa jo je fant Po posredovanju neke-
ga agenta Peljal k »medicincu« Ferdinan-
du švelcu. Za 600 Din nagrade je izvršil 
operacijo- Nataka^ci je pravil, da študi-
ra medicino in da bo postal velik doktor 
S vele je sodntkoir skušal natveziti 6voJ 
ailibi in da sploh n« pozna o b tožen k e 
Skliceval se je za , alat i na mater in se-
stro. Obe pa sta ga pustili imenitno na 
cedilu, kajti povedali sta, da j e lepi Nan-
de prišel še le po 9 oktobru v Ljubljano, 
dočim je eam trdil, da je bil ob umora 
kralja že v Ljubljani. Ferdinand gvelc je 
bfl obsojen na 8 mesecev strogega zapore, 
natakarica Pavla pa na 2 meseca, pogoj-
no na 2 leti. 

u— S klobasami se je založil. Božični 
prazniki so sicer še precej daleč, a ljudje, 
ki nimajo kaj prida prejenega domačega 
gospodarstva, pa bi vendarle ne ostali ra-
di praznih rok. so se že začeli pomalem 
zalagati. Takšen nepridiprav je zadnjič po-
noči vlomil v mesarsko stojnico Ivana Su-
hadolca v Rožni dolini in si naložil za zvr-
hano vrečo mesenih klobas, pečenic in kr-
vavic, iz predala Pa ie pobral še nekaj 
drobiža. 

u— Plesna vaja JNAD >Jadrana« bo v 
četrtek 28. t. m. ob 20. Nadaljevali bomo 
earioco Pripravljena je nova družabna 
igra. Igral to »KonnJc. Najvljudneje vabi 
odbor 

u _ Prihodnja plesna vaja v veliki Ta-
borski dvorani se bo izjemoma vršila v s© 
boto 30 t m ob 2fi uri To pa zaradi te-
ga, ker bo v net i jo 1 dec. tam novinar-
ski koncert. Plesni odeek. 

e— Huda nesreča v gozdu. V ponedeljek 
se je ponesrečila 641etna posestnikova žena 
Barbara Jeršetičeva iz Tržišča pri Rogaški 
Slatini. Ko so podirali drevje, je treščilo 
podžagano drevo z vso silo na njo in ji 
popolnoma zmečkalo desno nogo. * V bolni-
šnici so ji morali nogo odrezati-

e— Kino Union. Danes ob 16.30 in 20 30 
velefilm »Ekspres št. <k in zvočni tednik. 

Iz Maribora 
a— Nagrade in diplome. V okviru le-

tošnjega Obrtnega tedna bo tudi prisrčna 
slovesnost 7. decur.bra dopoldne v kaz n-
ski dvorani, kjer bo razdelitev denarnih 
nagrad in diplom obrtnišk rn pomočn koen 
in vajencem, ki so na letošnji Obrtni raz-
stavi ob priliki »Mariborskega tedna« raz-
stavili svoje izdelke. Skupno bo nagrajenih 
z denarnimi prispevka ter odlikovanjih z 
diplomami kot priznanje za napredek v 
poedinih obrtniških strokah 24 vajencev 
ter 19 pomočnikov. 

PRIDE velefilm nad velefilmi 

NATAŠA 
a— Plebiscit Že nekaj mesecev sem se 

vršijo različne akcije na področju pob*eške 
občine. Tako se je pričela akcija, de bi 
se Tezno osamosvojilo. V tem oziru so se 
pred meseci pobirali podpisi pr, občinah. 
Drugi zopet so bili za izločitev Tezna iz 
pobreške obrane ter priključitev Radvanju, 
ki naj bi, izločeno iz dosedanje občine 
Studenci skupno s Teznom tvorilo samo-
stojno občino. Kot rezultat vseh teh raz-
ličnih struj in akcij pa se sedaj vrši na 
Teznem plebiscit. Obranj so prejeli pod-
pisne pole. na katerih so bile označene ru-
brike, v katere so Ifhko vnisaM svoje že-
lje. kam bi radi prišli Nekateri so se iz-
javili za priključitev k Mariboru, drugi so 
se izrekli za dosedanje stanje, tretji pa so 
se izjavili za samostoino tezen5ko občino. 
Rezultat tega plebiscita še ni znan 

Če hočeš vesel, čvrst in za-
dovoljes biti, moraš vedno 

NAS ČAJ — piti! 

I a— Kulturno-feministični odsek Ženske-
ga druš+va v Mariboru prireja s sodelova-
njem Zveze mladih intelektualcev danes 
37. t. m ob 20. v prostorih Ljudske uni-
verze recitacijski večer iz slovenske pred-
vojne literature. Vabljen vsakdo. vstop 
prost! 

a— Glasben'ki-ins+rument3listi danes, 27. 
t. m. vsi in točno. Hladek-Bohinjski, rav-
natelj subv muz šole Glasbene Matice. 

a— V Kreftovih »MalomešČanlh« nasto-
pijo v gledališču Ra=btr^erieva Zakraj-
škova Starčeva Grom. Gor<r?ek Nakrst, 
P Ko vi J. Košuta in Verdonik 

a— Likvidaciia reg. pomožne blagajne 
»Sloga« v Maribru je sedaj končana Li-
kvidacijo je izvršil upokojeni dvorni svet-
nik dr. Josip Kronvogel, 



Ako ti novi klo-
buk pade v blato, 
nikar se ne raz-
burjaj, 

. . . jej 

bonbon 
IZDELEK »UNION« ZAGREB. 

a— V Abesinijo ju mlče. 2e nekaj dni 
j« od tega, ko sta izginila od doma učen-
ca tukajšnje deške meščanske šole 13 let-
ni Dimitrije Hribovšek in 14 letni Ivan 
Selinšek Nekateri njuni sovrstniki so ve-
deti povedati, da sta oba izrekla ob neki 
priliki željo, da bi rada videla Abesinijo in 
da bosta že kako prišla tjakaj. Ta želja 
se jima najbrže ne bo izpolnila, ker so 
opozorila tukajšnje policije že šla na vse 
strani 

a— Posestna izprememba. Znano gostil-
no g. Josipa Božiča pri Sv. Petru niže Ma-
ribora je kupil za 150.000 Din posestnik 
Ivan Toplak od Sv. Jurija ob Pesnici. 

a-— Orožje ni igrača. 19 letni posestni-
ški sin Anton Veberič iz Ivanjcev je pre-
gledoval staro puško Pri tem se je pu-
ška nenadoma sprožila in mu prestrelila le-
vo roko Prepeljali so ga v mariborsko 
bolnišnico. 

a— Streli na meji. V noči na torek so 
odjeknila pri Št. Ilju na meji številni stre-
li. Vnela se je z drznima tihotapeema. ki 
sta, obložena z raznim tihotapskm blagem, 
kanila skrivaj prekoračiti našo mejo, prav-
cata bitka ker tihotapca na poziv, da po-
stojita. nista reagiraa marveč sta pobeg-
nila proti bližnjemu gozdu. Oddanih je 
bilo okoli 10 strelov Tihotapca sta pu-
stila na licu mesta nekaj omotov, med dru-
gim 8 kg. saharina. V svrho ugotovitve ti-
hotapcev se vršijo poizvedbe. 

a— Mariborsko bolnišnico opeharila za 
1.800 jajc. Včeraj je obravnaval mali ka-
zenski senat izredno zanimiv ter pretkan 
primer golufije. Pred senatom je sedela 
na zatožni klopi 40 letna posestnica Barba-
ra Kušarjeva iz Sikol, ki se peča tudi s 
prekupčevalskimi posli, prodajajoč perut-
nino, jajca in podobno. Bila je stalna do-
baviteljica jajc mariborski splošni bolniš-
nici Bolniški upravi se je v zadnjem ča-
su zdel sumljiv previsok konzum jajc. Po-
sledica je bila poostrena pažnja, ki je pri-
vedla do odkritja silno pretkanega trika 
omenjene posestnice Ugotovilo se je 
namreč, da j€ Kušarjeva na zadevnih po-
trdilih, ki se izstavljajo pri prejemu blaga 
v boln;ški kuhinji, v 6 primerih spremenila 
pri vsoti prednjo trojko v šestorko. tako 
da je na podlagi tega trika povišala sebi 
v prid in bolnišniski b'a«ami v škodo šte-
vilo prodanih jaic za 1800 Z omenjenim' 
potrdili je šla k blagajni k'er so ji izpla-
čali denar. S tem je povzroči!« bolnišniški 
upravi 700 dinariev škode in io je mali 
kazenski senat obudil n« fi mesecev stro-
gega zapora in 1000 dinariev globe ter 2 
letno državljanskih pravic 

a— Delavec de'avc«. Va podlagi tiralice 
sc aretirali včerai v Mariboru 20 letnega 
delavca Franca Selinška ki ga nato 
izročili sod"šču V Fužini te bil namreč 
prenočil pri nekem Klancu ki ga je iz 
usmilienja vzel pod streho. Ko se je hla-
pec nic'eHrMega dn« zbudil ie opazil, da 
ci o Selinšku ne duha ne sluha in d« ie 
r. niim vred izginila vsa njegova obleka in 
perilo 

a— Plžmarka nad vo1č!aka. Mariborske 
lovec bo gotovo zar :ma' prizor, ki se je 
včeraj nudil železniškemu uradniku Ivanu 
Moserju ter nekaterim drugim pasart m. 
Na znam predmestni serpentin? pred d av-
fko brvjo na desnem bregu Drave so pa-
santje opazili zastavnega psa volčiaka. ki 
se je cvileč valjal po tleh. na vratu precej 
okrvavljen. Vani se je bila zajedla reka 
čudna bojevita žival, po kateri ie g M n -
ser z vso srlo tolkel s palico, dok'er je ni 
ubil. Bi! je krasen eksenklar pižmarke. 
ki jo je g. Moser iznočiil prepera^oriu Zi-
ringerju, da io pok'oni v šo'ske svrhe. 

Iz Trbovelj 
t— V proslavo 1. decembra priredi So-

kol ob 20. v Sokolskem domu slavnostno 
akademijo, pri kateri nastopijo vsi oddelki 
Istega dne dopoldne pa se udeleži celotno 
članstvo v sprevodu slavnostne službe bož-
je. Zirališče v Sokolskem domu. Napoveda-
ne slavnostne seje po službi božji zaradi 
nepričakovanih ovir ne bo. 

t— Srečke driavne razredne loterije za 
III kolo so dospele in naj se zamenjajo 
najkasneje do 31. t.m. 

Iz Hrastnika 
h— Umrla je v starosti &2 let Marija 

Mol ittarijeva. Doma je bila iz Zidanega 
mosta, poročala pa se j« z Ivanam Moli 
narij-em, ti je prišel leta 1832 u Italije 
kot z>jar v hrastmško kemično tavamo. 
Pokopaii so jo oh doisken: pokopaJišču 

h— Dražba lova občina Hrastnik - Dol 
se bo vršiila 10. decembra ob 9 pri ere-

načei-stvu v Laškem V loviščih ob-
čine je mnogo zajcev lisic, srn, so pa tu-
di jerebi, fazani, divji peteljni in cel0 dvv-
ji preuči. Za dražbo je veliko zan-šmarn ê. 

Iz Ptuj? 
j— Društvo .»šola in dom« je imelo v ne-

deljo občni zbor ki je bi) zelo dobro ob-
iskan. 0 delovanju društva je podal obšir-
no poročilo predsednik Dušan 5estan, na-
kar je imel zelo zanimivo predavanje g 
prof. Gustav 5ilik o reformi šole. Društvo 
je sklenilo poslati prosvetnemu ministr-
stvu prošnjo da s® namesti na gimnaziji 
pet manjkajočih profesorjev. 

j— Katarinin sejem 25. t.m. je bil obilno 
založen z vsakovrstno robo. Kakor proda-
jalcev, je bilo tudi kupcev vse polno in 
sklenilo se je dosti kupčij. Kakor vedno, 
so tudi to not t-ili žepa rji na delu ter so 
orožniki aretirali nekega A H. iz Bednje 
ki je imovitemu posestniku f Ptujske gore 
izmaknil 700 Din Oddan je bil v sodne za 
pore Tudi policija je aretirala nekaj sum 
Ijivih elementov. Neki fantje pa so bili 
tako zidane volje, da so 3e kar sredi uli-
ce v blatu povaljali in ;ih ie morala poli 
cija sprejeti v svoje varstvo. Na živinski 
sejem je bilo prignanih 860 glav, prodanih 
pa je bilo 248 glav. Cena volom je bila 2.50 i 
do 8. Konji eo se prodajali po 300 do 3.000. 1 

Zdravje Tvojih zob ohrani SAl«̂  K A L O D D N T 
PROTI ZOBNEMU KAMNU 

S o k o l 
Ljubljanski Sokol vabi članstvo, zlasti 

starše, na mladinsko proslavo praznika 
uedinjenja 1. decembra ob 16. v društveni 
mali dvorani » Narodnem domu. Na spore-
du bodo deklamacije in svečana lutkovna 
predstava. Dopo-ldne točno ob pol 11. bo 
slavnostna seja društvene uprave in pred-
njaškega zbora s svečano zaobljubo novega 
članstva, prevedbo dece v naraščaj in na 
raščaja v članstvo. Vabimo članstvo in pri-
jatelje. Posebna vabila se ne bodo razpo-
šiljala. Ljubljanski Sokol priredi Miklavžev 
večer za deco 5. decembra točno ob 18. 
v telovadnici v Narodnem domu. Darila 
se bodo sprejemala na dan prireditve od 
9. dopoldne dalje v društveni pisarni Pro-
simo. da se označijo darila s točnimi na-
slovi (s čitljivim imenom in stanovanjem). 
Nadaljnja navodila slede. 

Moderne rokavice 

Tudi v tej sezoni posveča moda poseb. 
no pozornost rokavicam in prinaša neS e-
to lepih novih modelov. Zimske rokavice 
so letos tako izdelane da niso samo lepe. 
temveč da rcmco zares tudi grejejo. Kako 
vam ugaja lepa usnjena rokavica, obrob, 
ljena in toplo podložena s krznom? Topla 
in udobna je tudj pletena rokavica, ki jo 
krasijo vdelani vrviCasti motivi Rokavice 
1z finega jelenjega usnja boste lahko no. 
sili tudi sipomladi; prinašamo dva taka 
modela z elegantnimi vdelavami iz drugo-
barvnega, fino niansiranega unija Tu so 
še rokavice lz imitacije perzijanca z dia. 
•jo lz finega usnja, ki jih boste nositi k 
zimskemu plašču ali kožuhu, in podobne 
usnjene rokavice z vdelavami iz enakega 
krzna. Skico smo posneli po bogati zb:r-
ki tvrdke V. Lesjak Ljubljana, Sclenbur. 
gova ulica. 

Akademska Jč liga 
Ljubljana, 23. novembra 

Danes se je vršil II redni občni zbor 
akademske JČ Hge ob iep<.m š evilu član-
stva HI uglednih zasropnikov našega jav-
nega življenja Navzoč, so bili med dru-
gimi konzul republike CSR g inž. J. Mi-
fiovsky predsednik JC lige dr. E. Stare, 
podpredsednik g Govekar priv docent dr 
Murko svetnik žel direkcije mž Leben. 
in številni akademiki Občni zbor je vodil 
podpredsednik Boris, K&lan. ki je v uvodu 
pozdravi' odlične udeležence in opravičil 
zadržanega predsednika Urb*nči?a V svo-
iem izčrpnem poročilu ie omeni! predvsem 
prizadevanje odbora za ekskurzrio v p-ete-
klem letu, ki se p» žai ni m->gla i zvest' za-
radi nezadostnega odz<va članstva, k' n' 
zmoglo materialnih bremen Nabiralna ak 
cija in akademija v letošmem marcu sta 
lepo uspeli. Akademski odsek je pričel 
izdajati novo revijo »Slovanski svet«, k5 je 
že sedaj na dostojni v šini Govornik se 
je spemnil tudi g. Strakatega. ki je ob !e-
fcošn jem pose+u posvetil posebno 'pozorn st 
našim akademikom. Poročilo ie biV> spre-
jeto soglasno Ostala poročna so podali ge 
tajnik Bradač Franc, in bla.ajm&arica M5, 
ra Kostan'evec. Vs8 poročna so pokazala, 
da se je odbor resno trudil pri svojem de-
lu. V blagajni je primerna vsota denarja, 
s katerim bo možno v prihodnjem letu 
uresnioiti načrte k ; se letos niso še dali 
izvesti. Poročno revizorjev, ki »o pred'3-
gali razrešnico staremu o^boiu, predsedniku 
s pohvalo je bilo sprejeto soglasno 

Pred prehodom na volitve so pozdravili 
občni zbor g. dr. Stare v imenu JČ lige v 
srbohrvaščini inž Minovskv in na »bč^em 
zboru navzoč? slovaški akademik-juri=t Ge-
raldini. Vsem se je toplo zahvalil za po-
zornost in izčrpna izvajanja tov Kalan. 
Posebno toplo so spre i e!' vsi navzoč' bese-
de g konzula in svojega slovaškega tova-
riša 

Pri volitvah novega odbora je "3i' izvo-
ljen za predsednika Prochazka J. c*nd. 
jur., v odbor pa: Stare Leon in Egon K'e-
menčič L. Pleterskiieva. Fettich M. Co-
rup Megušar M. m Kladn kova Revizorii 
so: Tušek B Kostanjevceva in Bradač F 
Pri slučajnostih so pose«?1') v debate med 
drugimi tudi dr Stare, dalie Stare ml. Bra-
dač. Kalan in drugi ki s<". oodai* oredvsem 
smernic^ za bodo?.e dt'o Orbflvnovl« so 
se vp-ašania št^oendii feških k^ng. eks-
kurzij praktičnega zbliža" ia in še mnoge 
dnjge aktnaW zadeve Občn; ^bor je po-
tekel v z^arne" b« za re«mo deli ns pol in 
najtesnejšega sožitja a brati Cchosl^vki 

M. M. 

G o i p o d a r s t v o 
Rekorden izvoz v oktobru 

Vrednost izvoza skoro pol milijarde Din, aktivnost trgovinske bilance skoro 100 
milijonov Din. 

Generalna direkcija carin je pravkar iz-
dala statistiko o gibanju naše zunanje tr-
govine v mesecu oktobru ki zaznamuje 
rekorden izvoz, kakršnega nismo zabeležili 
od decembra 1930 Tt. znatno povečanje 
izvoza je očitno v zvezi s povečanim izvo-
zom v Italijo, ki se je dvignil zlasti proti 
koncu meseca v pričakovanju izvajanja 
gospodarskih sankcij. Kakor so oktobrski 
rezultati razveseljivi, tako je seveda situ-
acija v tekočem mesecu po uvedbi sankcij 
nevšečna 

V oktobru smo vsega izvozili 350.095 ton 
blaga v vrednosti 493.5 milijona Din. Če 
letošnji oktobrski izvoz primerjamo z iz-
vozim v istem mesecu zadnjih let dobi-
mo naslednjo sliko: 

ton milij Din 
oktober 1932. 224.^00 320.1 
oktober 1933. 296 300 413.0 
oktober 1934 3=50.000 425.6 
oktober 1935. 339 100 493.5 
Letošnji izvoz v oktobru je dosegel sko-

ro vrednost pol miliiarde dinarjev in je 
bil po vrednosti za 16% večji nego lani. 

V oktobru pa se je znatne-e dvignil t"di 
naš uvoz, ki je znašal 121.000 ton Člani 
60 600 ton) v vrednosti 395 4 milijona Din 
(lani 349.3). tako da im?mo tu povečanje 
po količini za 100%. t>o vrednosti pa za 
13.2% Naš3 trgovinska bilanca ?e bila to-
rei v oktobru aktivna za 98.1 milijona Din. 
dočim je lani v istem mesecu znašala ak-
tivnost 76 milijonov 

Gibanje naše zunanje trgovine je bilo 
v zadnjih mesecih naslednje (v milijonih 
Din): 

izvoz uvoz saldo 
prvo poli. 1580.5 1559.4 + 21.1 
julij 305.8 300.1 + 5.7 
avgust 310.4 276.9 4- 33 5 
September 384.2 287.7 4- 98.5 
oktober 493.5 395-4 + 98.1 
jan.-okt. 1935 3268.9 3006.5 -f 262.4 
jan.-Okt 1934 3042.4 2963.0 4- 79.4 
jan._okt 1933 2700.6 2357 0 -f 343.6 
jan._okt. 1932 2353 7 2365.3 — 11.6 

Iz gornje primerjave sledi, da Je bil le-
tos v 10 mesecih naS izvoz po vrednosti za 
226 milijonov ali za 7.4% večji nego lani, 
za 568 milijonov ali za 21% večji nego v 
istem razdobju leta 1933. in za 915 miljo, 
nov ali za 39% večji nego v istem raz. 
dobju leta 1932. 

Podrobnosti lz statistike izvoza 
Ugodni celotni rezultat našega izvoza y 

oktobru smo dosegli navz'«e temu. da be-
ležimo nasproti lanskemu letu znaten pri-
manjkljaj nri izvozu žrita Pšenice letos v 
oktobru soloh nismo izvažali (krni za 32.6 
milijona Drn), koruze pa smo izvozili I« 

Monopol za produkcijo 
aluminija 

Trgovinsko ministrstvo demantira 
»Slovenčeve« informacije. 

Kakor je »Jutro« obširno poročalo, je 
ministrski svet izdal uredbo o ugodnostih 
za tvornioo aluminija dd. v Beogradu, ki 
daje tej družbi med drug-m tudi izključno 
pravico za produkcijo aluminija in legur 
za domače potrebe v Jugoslaviji, poleg 
carinskih, trošarinskih in davčnih ugodno-
sti. Ob tej priliki je »Slovenec« ob avil 
daljši komentar, v katerem sicer pozdrav-
lja ustanovitev tvornice aluminija na dru-
gi strani pa postavlja v osnredje važno 
vprašanje inozanskega kapitala pri nas, 
ki izkorišča n-aše delavstvo in vživa znatne 
ugodnosti Obenem izraža preprič8nie. da 
bi se pri takih ugodnostih kako- jih je 
dobila industrija aluminija, prav gotovo 
tudi v naši državi dobiV> dovolj kapitala 
ki bi z veseljem pograbil ta plodonosen 
posel in bi pristal na mnogo več kakoT 
pa so pristali inozemski kap-ta'isti Čl« 
nek v »S^vencu« ie naslednji dan z mali-
mi izpremembami ob;avi1 zagrebški »Jn-
gos'ovenski LloVd« V včera;šnH številki 
prinaša seda i ».Tugosk>venski L'oyd« po-
pravek ministrstva za trgovino in indu-
strijo lil br. 41114/35, iz katerega posne-
mam.- naslednje: 

Ne ustreza resnici, da so bile z uredbo 
o ugodnostih za tvornico aluminija d. d. 
v Beogradu dane ugodnosti t u j e m u ka-
pitalu. in sicer iz naslednjih razlogov: 1.) 
Po § 11 pravil družbe »Tvornica alunvnija 
dd Beograd« more biti delničar te družbe 
samo državljan kraljevine Jugoslavije. 2.) 
Delnice te družbe se glasijo na ime in se 
ne morejo prenestti brez odobren ja trgo-
vinskega ministrstva 3.) Po § 4. odstavek 
2 navedene uredbe se za časa traiania 
ugodnosti ne morejo sprem in jaiti odredbe 
družbenih pravil o de'ničarjih delnicah, 
ter o pridobivanju odrosno prenašanju 
delnic. 4.) Po § 12.. točka 2 navedene 
uredbe izgubi družba pravico na vse ugod-
nf>sti. če bi na katerikoli naMn spremembi 
od-edbe svojih prav'1 glpde delničarjev, 
de n-ic ter g'ede pridobivanja in prenaša-
nja delnic. 

Iz zgorniega sledii, da so bile z uredbo 
dane "godnosti izključno domačemu kapi-
talu Torej ie izključena predpostavka, da 
bi mo"1o Vri n«še domač? gos^darstvo 
posredno oškodovano, kar bi s1edi'o iz 
nasprotnih argumenifov navedenega član-
ka Ugodnosti tvorrdci nl"rni'*Ma t"di iz-
daleka ni«o tako velike. kaVr to želi 
pr^k-izaH oi«ec navedene*** članka Pro-
dukcijski nv>TWTno! za 'et se nanaš-i ca-
mo na <?fr<w' flb-minii Pravico mo^oriol" 
na n-roizvodnI« oot»im a'"rr>i'>i'cH^ p-o-
• 7vo^ov ^ fln'?!^ loh^o ir-^ib' tan" n^d 
T>ivtnî m te | y - o i d " 

v Tp^n V-^tlr-r" *<isn j-fd«1" to natvr*'-
viio rln'"' V'P intndn^fti 'nV' n 

namen da v "'rn v^j? mpri rv""'"1 ' ' - iieti-
novne otroške r»->-li itia 1« etr^SVe PTO't 
vt dnje aVumm. ter ostalih aluminijevih 

2365 vagonov (lani 5S96) v vrednosti 25 
milijonov Din (lani 51.8). Tudi ostalega 
žita smo izvozili le za 1.3 milijone Din 
(lani za 7.4). Tako imamo nasproti lan-
skemu letu pri žitu primanjkljaj v višini 
66 milijonov. 

Tudi izvoz fižola je bil manjši in je zna-
šal 13.3 milijona Dm (lani 18.3). Zato 

pa se je znatno dvignil izvoz sad:a. Sve-
žega sadja smo v oktobru izvozili 1549 va-
gonov (lani 409) v vrednosti 29.2 m;lijona 
Din (lani 7.7). Suhih češpelj in pekmeza 
pa smo izvozili za 24.7 milijona Din (lani 
za 21.9). Izvoz hmelja ie v tem mesecu 
znašal 156 vagonov v vrednosti 47.1 mili-
jona Din (lani 66 vagonov za 24.7 m:'ii.iona 
Din). Vrhu teg? smo izvozili za 8 2 mili-
jona Din tobaka Panj 0) Ugrdna konjun-
ktura za izvoz konopPe se k" že tudi v 
izvoznih števi'kah, kajti 'etos cmo v ok-
tobru izvozili za 18.3 milijona Din konop-
lje (lani za 11.9). 

Pri izvoju živine se delrma kaže trenot-
na konjunktura. Izvoz konj, ki je bil le-
tos sicer slab, se ie v zvezi z vojno v Afri-
ki v oktobru poveča.! m smo v preteklem 
mesecu izvozili za 3.8 milijone Din konj 
(lani 17.9). Izvoz goveda pa je nadalje že-
je nadalje prav znaten izvoz svinj, ki se je 
nasproti lanskemu letu skoro podvojil, kaj-
ti v oktobru smo izvozili 26.660 svinj (la-
ni 14.790) v vrednosti 35.4 milijona Din 
(lani 17.9). Izvoz govede pa je nadalje ze-
lo slab in se giblje po količini in vredno-
sti na polovici lanskega izvoza (letos 3.5 
milijona Din lani 7.8 milijona Din). Izvoz 
žive perutmine je po količini ostal sicer na 
lanski višini, po vrednosti pa se je zmanj-
šal od 7.0 ra 5.4 milijona Din. Zato pa se 
je dvignil izvoz Svežega mesa in za.k'ane 
perutnine od 11.5 na 28.2 milijona Din in 
izvoz svinjske masti od 2.2 na 7.3 milijona 
Din. Tudi pri Izvozu iajc. ki že dolgo vr-
sto let nazaduje, opažamo zbo-Hšanje od 
8.7 na 100 milijona Din. Znatno se je tudn 
dvignil izvoz peria in puha od lan^k^h 1.8 
ra 7.4 mili jona Din. Prav tako se ie dvig-
nil izvoz sirovih kož od 8.7 na 10.1 mili-
jona Din. 

Izvoz gradbenega lesa je bil v oktobru 
večji in smo v tem mesecu izvoziF 7669 va-
gonov gradbenega lesa lani 6"65) v vred-
nosti 66.4 milijona Din (lani 54.7"*. Nadalie 
slab pa je izvoz drv. ki je znašal le 1143 
vagonov Člani 3194). izvoz o^lja, ki ie zna-
šal le 272 vagonov Člani 357) ter končno 
izvoz lestnih izdelkov, ki je znašal le 74 
vagonov (lani 4^2). 

Omeniti je nadaPe znatno povečani#> Iz-
voza bakra od lanskih 38.2 na 39.2 milijo-
na Din in povečan ie izvira md od lan-
skih 7.9 na 15.4 mili iona Din. Prav občut-
no se fe povedal fudj 'wm. cementa cd 
lanskih 6.3 na 9.4 milijona Din. 

proizvodov. Treba je upoštevati, da sirovi 
aluminij o cr'i-ki uvoza ni obremenjen z 
uvozna carini "n se bo -'»traa družba bo-
riti proti nozs.nsKi debro razvib industri-
ji aluminija. ki uživa pri izvozu razne 
ugodnosti in premi ie Končno opoza-ja 
trgovinsko ministrstvo, da ne uživa druž-
ba pri državnih rabavkah po navedeni 
uredbi večiih ugodnosti, n c o domača in-
dustrija po odredbah IX. poglavja obrt-
nega zakona. 

Gospodarske vesti 
= 'z naše tekstilne industrije. V naši dr-

žavi imamo sedaj že okrog 450 tekstilnih 
podjetij, katerih letna proizvodnja presega 
vrednost 5 milijard Din. Navzlic temu pa se 
dnevno pojavljajo novi projekti z-a ustai-
novitev tvornic in tudi trgovinsko ministr-
stvo dobiva vedno nove take prošnje. Nova 
podjetja ustanavljajo po večini inozemci, 
predvsem oni. ki so prej v večji meri iz-
važali na naš trg. Glede na okolnost, da 
je bila naša letošnja letina zelo slaba m 
da kmet. ki je glavni konsument tekstilne-
ga blaga, do prihodnje letine ne bo mogel 
kupiti niti polovice tega. kar je kupil la-
ni. je začasno že nastopil zastoj v tekstilni 
stroki. Savezu tekstilnih industrijcev jo 
uspelo, da se na pristojnih mestih v Beo-
gradu zaenkrat ne bodo izdajala nova do-
voljenja za gradnjo tekstilnih tvornic (zlasti 
ne inozemcem), odnosno se" bodo izdajala 
le v izjemnih primerih. Tako je bila nedav-
no odklonjena prošnja nekega inozemskega 
konzorcija, ki je hotel v bližini Novega Sa-
da s kapitalom 5o milijonov Din zgraditi 
tvornico volnenih tkanin. Ti interesenti pa 
se s tem niso zadovoljili Ker pričakujejo, 
da se da navzlic sedanji stagnaciji v Jugo^ 
slaviji še dobro zaslužiti, so se sporazumeli 
z nekimi bankami in našimi državljani za-
radi sodelovanja in so nedavno predložili 
novo ponudbo pristojnim oblastvom za grad-
njo še večjega tekstilnega podjetja, kjer bi 
bil udeležen tudi jusoslovenski kapital. Ob-
stoječa tekstilna industrija si prizadeva, da 
onemogoči prekomerno širjenje tekstilnih 
podjetij. V Sloveniji je sedaj že 28 večiih 
tekstilnih industrij, od katerih pa so samo 
3 ali 4 s slovenskim kapitalom, dočim vo-
dijo ostala podjetja tujci Slično je tudi na 
Hrvatskem, kjer je 17 večjih tekstilnih 
podjetij, ki so bila po večini zgrajena šele 
po vojni in je le eno od teb izključno 
v rokah domačega hrvatskega kapitala. 

Stanje kliringov Po poročilu Narodne 
banke je bil 26. novembra izplačan po 
nemškem kliringu kot zadnji avizo št. 8.742 
od 27 maia t 1.. po italijanskem klirincu 
pa avizo št. 75 787 od 7. avgusta. 

nem kliringu notirajo avstrijski šilingi 
nadalje 8.70—8.80. angleški funti pa 252.20 
—253.80. V zagrebškem privatnem klirin-
gu so se avstrijski šilingi trgovali po 
8.73, angleški fun>ti po 251.7150, grški bo. 
ni po 31.50 in španske pezete po 6-25-
Kompenzacijske marke (klirinške nakaz, 
niče), ki so prvi dan po uvedbi trgovanja 
dobile tečaj 15.2250, so danes popustile, 
in sicer na ljubljanski borzi na 14.70— 
14.90, v Beogradu pa so se trgovale po 
14.9540 ia v Zagrebu pa po 15.02. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Voj. 
na škodn nadalje mirna in je bil za kašo 
zibe'ežen tečaj 356—357 (v Beogradu Je 
bil promet po 355.75—356). Zaključek pa 
je bil zabeležen v 8 % Blairovem posojilu 
po 81. Delnice Narodne banke so se v zad-
njih tednih zna'no dvignile, in sicer • 
zvezi s pričakovanim povišanjem dividen, 
de za letošnje leto na 400 Din. Danes se 
je na zagrebški borz} nudil denar po 6200, 
na beograjski borzi pa celo po 6400. 

Devize 
Ljubljana. Amsterdam 2972.14—2986.14 

Berlin 1756.08—1769.95, Bruselj 742.40— 
747-56, Curih 1421.01—1428 08, London 
216.63—218.69, Newycwik 4362.54—4396-86 
Pariz 289.56—291, Praga 181.78—182.89, 
Trst 353.87—356.96. 

Curih. Beograd 7.02, Pariz 20 38, Lan. 
don 15.28, Newyark 309.625. Bruselj 52.35, 
Madrid 42.2250, Ams.erdam 209-25. Ber. 
lin 124.50, Dunaj 57.10, Stockholm 78.80, 
Oslo 76.80, Oslo 76.80, Kobenhavn 68.20, 
Praga 12.80, Varšava 58.20. Atene 2.90. 
Bukarešta 2.50. 

Efekti 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna Sko-

da 356—357, za dec. 354.50 den., 7 % ta. 
vest. 78—79, 7 % stabiliz- 78 den., 4 % ag. 
rame 44 den., 6 % begluške 60—60.50, 6 % 
dalmatinske agrarne 58.75—60, 7 % Blair 
70—71, 8 % Blair 79.50—80, 7 % Drž. hip. 
banka 74 den; delnice: Narodna banka 
6200 den, PAB 230—231, Trboveljska 90 
—105, šeč©rana Osijek 120—140. 

Meograa. vojna škoda 355.50—356 
(355 75—356), 7 % invest. 7&—79, 4 % 
agrarne 45.50—46 (46), 6 % begluške 
63.75—64.25 ( 63.75), 6 % dalmatinske ag. 
rame 60.50—61 (60.75), Narodna banka 
6400 den., PAB 230—231.50 (230). 

Blagovna tržišča 
ŽITO 

+ Chicago, 26. novembra. Začetni tečaji: 
pšenica: za dec. 98.50. za maj 98, za julij 
99.875; koruza: za dec. 59.25, za maj 59.125, 
za julij 60.125. 

+ Winnipeg. 26. novembra. Začetni te-
čaji: pšenica: za dec. 86.50. za maj 90.50. 

4 - Ljubljanska borza (26. t m.) Tenden-
ca za žito mirna Nudijo se (vse franco va-
gon nakladalna postaja) pšenica: baška 
79,80 kg. in banatska 78 kg po 162 — 164; 
koruza: baška po 104 — 106 banatska po 
102 — 104, nova, času primerno suha, po 
89 — 100: oves* slavonski 132.50 137.50; 
moka: baška in banatska »Og« po 265 — 
275 »2« po 245 — 255 »5« po 225 — 230; 
otrobi: baški po 110 - 115; krompir: beli 
štajerski po 60 - 65 
Novosadska blagovna borza (26. t. m.), 

lendenca neizpremeniena Pšenica- baška 
161—166, ladja Tisa ali Begej 174—176, 
sremska in slavonska 162—166, banatska 
162—166, Oves: baški s-emski. slavonski 

130—132.50: Ječmen: Laški tn sremski 64 
kg 132.50—137.50. Koruza: baika in srem-
ska 97—99. banatska 96 - 9 8 . Moka: baška 
in banatska »Og« in »Ogg« 237 50 —262.50 
»2« 217.50—242.50, »5« 197.-0—222-50 »6« 
177.50—202."0. »7« 142.50—162.50. »8« 107 50 
—11250. Fižol: baški in sremski 250—260 
Otrobi: baški, fremtsi 83—85; banatski 82 
—«4 

+ Bndimpeštanska terminska borza« 26. 
t m. Tendenca stalna. Pšenica: za marc 
18.33—18.35. za maj 18.42—18.43; kom**: 
za maj 16.49—16.50. 

BO MB A 2. 
4- Liverpool, 25. novembra. Tendenca 

stalna. Zaključni tečaji: za dec. 6.55 (prej-
šnji dan 6.49). za maj 6.43 (6.38). 

4- Newyork, 25. novembra. Tendenca 
komai stalna. Zaključni tečaji: za dec. 11.83 
(11.S3), za maj 11.52 (11.52). 

Borze 
26. novembra 

. .a ljubljanski borzj so tečaji os ali v 
glavnem nespremenjeni, le deviza New. 
york je za malenkost popustila. V privat. 

1% iivli«nia na detel? 
SV. PAVEL PRI PREBOLDU. Bojkot kul-

turuega delovanja je naš Sokol precej ob-
čutil. Poznalo se je to zlasti v telovadnici. 
Vendar ka?e, da nedeljski uvodnik ne bo 
ostal brez odziva in da se bodo vsi iskreni 
javni delavci iz vrst državnega uradništva 
odzvali povabilu k ponovnemu sodelovanju. 
Kljub težavam se je deld vsaj omejeno na-
daljevalo. Tako je neumorna sestra Ura-
njekova uprizorila dobro zasedeno^ veselo-
igro iz francoskega meščanskega življenja. 
Tudi moški zbor vadi nov program, telo-
vadba pa bo oživela takoj, ko todo nova 
tla v telovadnici gotova Sokol pripravlja z a 
letos še eno presenečenje. Z velikimi gmot-
nimi stroški ie ustanovil lutkovni oder, ki 
bo v kratkem otvoril svojo sezono z mla-
diusko igro »Gašperček čarovnik«. 



CSfff f ^ k O V B ^ G 
Največji račtmalni str o] — Gigant, ki meri v višino 7 m in tehta 

štiri In pol tone — Reševanje balističnih problemov 
V neki dvorani angleškega vojnega mi-

nistrstva stoji že nekoliko dni strojna po-
šast, ki zbuja največje zanimanje med vse-
mi strokovnjaki, ki imajo dostop do nje-
Gre za tehnično moi6trovino. kakršnih ni 
preveč na svetu. Dva mehanika, ki sta jo 
spremljala iz Amerike, učita sedaj tri an-
gleške specialiste, kako je treba s tem 
strojem reševati najtežje matematične na-
loge, kajti to je specialiteta teffa robota v 
najplemenitejšem pcmenu besede. Ni ga 
človeškega matematika, ki bi se mogel gle-
de hitrosti in točnosti meriti z zmogljivo-
stjo tega 6troja. 

Matematični robot je delo ameriškega 
profesorja dr. Vainnewa.rja Busha. Dr. 
Bush je delal devet let neprestano, preden 
je izgotovil načrt im po njem ta stroj. V 
devetletnem delu je nastal kovinski gigant, 
fc mora zbujati spoštovanje že po svoji 
zunanjosti, saj meri samo v višino 7 m in 
tehta 4 in pol tone. S pomočjo dinama ga 
je mogoče spraviti v deio. To delo obstoji 
v bliskovito hitrem Teše vanju prob^mov 
iz višje matematike, problemov iz kralje-

Romantična slika ? 

stva diferencialmlh in integralnih računov. 
Z vso upravičenostjo je dr. Bush imenoval 
svoj izum »kovinske možgane«. Ti možga-
ni zmorejo, kakor rečeno več nego člove-
ški. V nekoliko minutah rešujejo račune, 
za katere bi tudi najbolj spretni računarji 
potrebovali isto toliko tednov. 

Te sposobnosti kovinskega računarja se 
dado seveda s pridom uporabiti v najraz-
ličnejše svrhe. Angleško vojno ministrstvo 
je mislilo pri nabavi pač v prvi vrsti na 
reševanje često zelo zapletenih matema-
tičnih na'og, ki so v zvezi s p-avilnim na-
ravna.Tiiem in nabijanjem topov. Ti bali-
st;čni problemi zahteva io večinoma dosti 
dragocenega časa, preden jih rešiio arti-
lerijski višji častniki s formulami in 

svinčnikom v roki. Z ameriSkam robotom 
pa so rezultati pripravljeni v nekoliko se-
kundah. Prav tako pa se z robotom lahko 
okoristijo graditelji mostov, elektroinže-
nirji, izumitelji vseh vrst in strokovni ma-
tematiki ter astronomi. 

Izkušnje, ki so jih imeli z mehaničnim 
računskim akrobatom na ameriškem H ar-
vardskem vseučilišču, so dokazale očitno 
premoč strojnega matematika nad njego-
vim človeškem tekmecem. Seveda p« je 
izdelava takšnega stroja zvezana s tako 
velikimi stroški, da so ga doslej zgradili 
samo v treh primerkih. Razen angleškega 
vojnega ministrstva se ponašata z njim 
samo še Harvardsko vseučilišče in ameri-
ško mornariško ministrstvo. 

Pleša je ozdravljiva! 
Zakaj moškim izpadajo lasje, ženskam pa ne — Hormon, 

ki zbuja mnogo upanja za bodočnost 

v>•..->-.. 

staž. •• ' m 

>aj še! Ta dama je nova Chaplinova žena, 
Panletta G o d a r d o v a . Fotograf jo je 
posnel v nekem letovišču večne pomladi 

Ka zadnji seji Dunajskega zdravniškega 
društva je govoril znani dermatolog prof. 

I Robert Olto Stein o možnosti hormonalne-
ga zdravljenja plešavosti. Dolgoletna opa-
zovanja so pokazala, da lasovje in dlake 
pri človeku abnormalno povečajo svojo 
rast v primerih bolezenskih motenj hi-
pofize, češerike in skorje malih obisti, 
nasprotno pa se javlja patološko izpadanje 
las v primerih prekomerne aii nezadostne 
funkcije ščitnice. Vzroki teh bolezenskih 
pojavov so na prvi pogled hormonalnega 
značaja- iz tega pa bi bilo sklepati, da 
jih je po hormonalni poti mogoče tudi od-
pravljati. 

Že davno so ugotovili zvezo tako zvane 
seboreje z nastankom pleše. Seboreja je 

bolezen, ki napada prav tako moškega ka-
kor žensko, a vendar dobiva le mož plešo. 
Po naziranju prof. Steina je pleša samo 
posledica nesorazmerja med rastjo lobanje 
in kože na glavi, pri čemer se lasne kore-
nine uničujejo. Pleša se pojavlja posebno 
tedaj, če je človek zgodaj in močno spolno 
dozorel. Dokaz za to bi bil v znanem dej-
stvu, da evnuhi, ki jim manjkajo moške 
spolne žleze, ne dobe pleše. Dečku iz neke 
družine, v kateri je bila plešavost poded-
ljiva, tudi niso začeli izpadati lasje, ker je 
izgubil po neki nezgodi neki seksualni or-
gan, dočim sta postala njegova dva brata 
plešca že v mladostnih letih. 

Iz tega torej sledi, da mora biti neko 
razmeroma preprosto sredstvo, da se na-
stajanje pleše prepreči. To sredstvo je po 

Kaj je z Aljehinom? 
Vinjen na turnirju — Pismo v Rusijo 

Aljehin se med sedanjim turnirjem za 
naslov šahovskega svetovnega mojstra kaj 
čudno vede. Med drugim smo poročali, 
da igra celo vinjen in d-a je Euwe izgu-
bil že vse veselje do igre, ker se boji, da 
mu bodo v primeru zmage očitali, da Je 
sposoben premagati samo pijanega ša-
hovskega kralja-

S stvarjo se bo bavila menda tudi sve-
tovna šahovska zveza. Sedaj pa poročajo 
še o nekem Aljehinovem nastopu, ki se 
mora videti vsakomur popolnoma nerazum-
ljiv. Znano je, da je bil doslej kot ruski 
emigrant nepomirljiv sovražnik sovjetske 
vlade in da zavoljo tega ni mogel in tudi 
ni hotel nastopati na ruskih turnirjih. Te 
dni pa so doznali, je posla-l sovjetskemu 
šahovskemu obzorniku »64< iz Amsterdama 
naslednje pisemce: 

J Ne samo kot dolgoletni delavec v •'Ša-
hovskem področju, temveč tudi kot človek, 
ki razume kako ogromno je vse, kar se je 
v sovjetski Uniji naredilo v vseh področ-

Zahtevajte pri vašem trgovcu vedno le 
DOMAČ SLOVENSKI izdelek 

P E II 1 
pralni prašek, ki bo vaše perilo lepo belo 

opral. 

jih kulturnega življenja, pošiljam vsem 
šahistom sovjetske Unije ob priliki 18. 
obletnice oktobrske revolucije svoja iskrena 
voščila. Aljehin.« 

prof. Steinu v tem, da se zavre prekomer-
ni razvoj in prekomerno funkcioniranje 
moškega spolnega organa, da se moški na 
kratko rečeno efeminira. To se da doseči 
z vcepi tvijo ženskega spolnega hormona 
ali žleze možganskega podaljška ali hor-
moiia češerike. Ko bo medicinska veda 
tako daleč, da bo lahko pridelovala biolo-
ško učinkovite preparate iz češerik mla-
dih živali in videti je, da nismo več da-
leč od tega - tedaj bo pleša moškim nezna-
na stvar. 

I V E R I 
Eva se je začutila v raju šele tečaj, 

ko so jo iz njega pregnali in ed je lahko 
naročila svojo prvo obleko. 

Sreča leti neumnemu najpr<ytj, toda pa-
metni jo zna zagrabiti. 

Cesto se bore proti kakšnemu naaJra-
nju le zato, ker je naiziramje dnuigega. člo-
veka. 

Ljubezen dela človeka slepega, eflePota 
dela človeka zaljuibljenega. 

Krst Kentskega vojvode 

Pestunja nese malega princa, sina p r i n c e s e M a r i n e in Kentskega vojvoda 
iz cerkve. Pred pestunjo stopa otrokova mati, vojvodinja Kentska 

>ref napadel človeka 
D e ž i v l J a j švedskega drvarja iz Warmlanda 

35-letni drvar Sven Petterson iz Oelsda* 
lena v švedskem \Varmlandu se je vričal 
ponoči skozi gozd domov in si je svetil z 
električno žepno svetilko. Hipoma ga je 
napadla ogromna ptica in ga z udarcem 
peruti vrgla po tleh 

Petterson je imel siečo, da je zgrabil de-
belo odlomljeno vejo in da je vstal, preden 
se je ptica obrnila in ga znova napadla. 
S krepkim udarcem je odbil drugi napad, 
a zamahniti je moral še dvakrat, da jo je 

Kamele nosijo milnici jo na bojišče 

Neresec na trgu 
Veliko strahu je med branjevci in go-

e^dinoaimi povzročil te dni nieresec, ki 
se je te dmi iiz blilžnjilh gozdov nenadoma 
POja/vSl na trgiu kraja Warte nedaUeč od 
Vamšarve. Končno se je opognumOo nelto-
lilko fmož, da so šli z vilami im Podobnim 
OPo^am nam j. Po raabuinlJi verna krni po 
ullioaJh so ga ubili in ©a odnesli nato zima-
gOvtiitio na občinsko predistojmištvo. 

B 

Lepota za moške 
Znama ameriška igralka GOortfa Bristol 

je v New Yorku otvori&a lepotna salom, ki 
je maimenjem iizkljiučno moškima. Procednia-a 
za pomtadliitev obraizcfv traja tu na pr. tri 
ure im je sestavljena sledeče: prvič natak-
nejo pacientu »parno masko«, nato miu ob-
raz namiažejo s posebnimi lakom, nato lak 
mnijejo, sledii masaža s posebnim »žfletz-
njim oljem«, potem se obraz ẑdiiika«, konč-
no posikaibe z mlečno kopeljo, da se keža 
iizglaidli Stroški za takšno proceduro niso 
baš imaijhmii: 200 dolarjev. A igrailika pra-
vi? dla jii klBentov ne nedositaja. Seveda so 
to fliliiESiJci zvezdniki in mailijardierji. 

Karavana kamel za abesinsko fronto, natovorjena s strelivom za neguševo vojsko 

Oče s štiri in devetdesetimi leti 
Mož, ki Je imel pred tem očetovstvom že 16 otrok 

V ameriški javnosti zfcuia veliko senza-
cijo zgodba 94-letnega moža, ki je postal 
v tako poznih letih ponovno oče. Mož je 
imel že prej 16 otrok in 38 vnukov. Naj-
mlajšega sina mu je rodila druga Sena, 
ki šteje 27 let in ki se je z njo poročil pred 
letom dni. Prva žena, ki mu je umrla pred 
desetimi leti, mu je rodila kakor rečeno 
16 sinov in hčera, od katerih jih živi danes 
še šest. 

Ameriški listi trdijo z vso resnostjo, da 
je njegovo novo očetovstvo v Metuzalemo-
vih letih zdravniško dokazano. Na kakšen 
način, ne povedo podrobneje, kakor je tu-

Italijanski topovi nad Makalo 

ItaBjanf so se dobro utrdili pri Makali, kjer se pripravljajo abesinske čete pod vodstvom rasa Sejuma na ofenzivni sunek. 
Na sliki vidimo topniearje pri topovih ua hribčku, ki obvladuje mesto 

di sumljivo, da njegovega imena ne nava-
jajo. Pravijo, da je živel kot farmar vedno 
na svežem zraku, da ni bil nikoli resno 
bolan, da se mu ni zgodila nikoli nobena 
nezgoda, da ne kadi, pač pa tobak pridno 
žveči in da .je bil še pred nekoliko leti 
»alkoholu precej vdan«. Njegova mati je 
umrla v starosti 103 let. 

Najstarejši prepis 
evangelijev 

V Rylandovi knjižnici v Manchestru so 
so odkrili v zbirki grških papirov, ki jih 
je prinesel pokojni prof. GrenfeH L 1920. 
iz Egipta, list, na katerem je bilo nekoliko 
težko čitljivih grških vrstic. Ta list 90 spo-
znali sedaj kot del nekega rokopisa iz pr-
ve polovice drugega stoletja po našem štet-
ju. Rokopis je moral vsebovati najstarejši 
doslej znani prepis evangelijev. 

List vsebuje na sprednji strani verz 31. 
do 33. iz 18. poglavja Janezovega evange-
lija, na zadnji strani pa dele 37. do 38. 
verza istega poglavja, očitno v sedaj zna-
nem besedilu. O izvoru in zgodovini tega 
papirovega lista ne vemo ničesar, je pa 
nad vse važen zavoljo tega, ker predstav-
lja najstarejše zgodovinsko dokazilo o ek-
sistenci sv. pisma nove zaveze in posebno 
Janezovega evangelija-

Igrače tu in tam 
V Nerw Torku eo oboriti, kakor vsako 

leto pred božičnimi dnevi vzorčni sejem 
aimeiiv&ke Imidluistrije igrač. Letos je opaža-
ti, da 6*o običajni cjnasti vojaki skoraj 
irzg-iiniill Na njiih mesto So stopili stražniki, 
oowiboyi in Imdlijamci. Tvorničarjii pravi-
jo, <5a jfe pacifistična propaganda vplivala 
celo na otroke, ki jim vojne igre ne uga-
jajo več. 

V Nemčiji pa je znani nerodnio«ocialna 
lffet >Der Sturmer« pcstarvifl predlog, naj 
židovskimi lastnikom trgovim z igračami 
prepovedo priodajati plavolase in modro-
oke lutke, češ, da žaili ljnA=ko občutje, če 
prjdejo takšne »rep^-ezentantke najčistej-
šega nordijskega tiipa< v r0ke otrok tuje-
ma plemer«. list je že prej pred%a®ajl, 
naj židovskimi konfekcijskim tvrdka.m do-
volijo 'e uporabo izložbenih figur semit-
skfsza tirna. 

ubil. Ptica je bila kraljevski orel, pra-vl 
velikan z 2.1 m krilne razpetine. Petterson 
ga je poslal v Upsalo, kjer bodo žival na-
gačili. 

Stvar je zbudila na Švedskem živo za-
nimanje. Ze pol stoletja niso videli v 
Warmlandu nobenega orla te vrste in ta 
primerek izvira bržkone iz severnošvedske-
ga zaščitnega ozemlja, kjer jih je še ne-
koliko. Zaščitili so jih L 1931. za pet let. • 
kratkem so nameravali zaščitno odredbo 
obnoviti, a baš sedaj se je zgodil ta pri-
mer, ki daje strastnim lovcem priliko, da 
pišejo o voriovski nadlogi«. Kam merijo s 
tem, je jasno, prijatelji prirode pa so od-
ločno za to, da oblasti ne dopuste lova na 
krasne, redke ptice, za katere je zel« red-
ko slišati, da bi napadle človeka. Kaj je 
v tem primeru orla razkačilo, ni znano. 
Morda drvarjeva žepna svetilka. Petterson 
je v ostalem dobil le nekoliko nedolžnih 
prask. 

Rudniki brez rudarjev 
V ruskem premogovnem revirju Gorlov-

ki delajo že več mesecev zanimive posku-
se, ki bodo utegnili—če se posrečijo— 
odpraviti težavno delo rudarjev v premo-
govnikih, za kar se je svoječasno potegoval 
že Lenin. 

V tem revirju so začeli v neki jami 
namestu premoga samega pridobivati po 
novem načinu plin iz premoga. V prvih 
mesecih so na ta način v jami sami pre-
delali 100 t premoga, v preteklem -mesecu 
se je ta množina zvišala na 500 t. Vsega 
skupaj so v prvih devetih mesecih teh 
poskusov pridobili 8.5 milijonov t dobrega 
plina. Sedaj so v Gor lovk i osnovali pose-
ben zavod, ki bo te poskuse nadaljeval 
na širši podlagi. Menijo, da bodo v neko-
liko letih na ta način izkoriščali lahko že 
vse premogovnike v Rusiji. 

Nova nesmrtnika 
Francoska akademija je izbrala za svo-

ja nova člana Louisa Gilleta in Georgesa 
Duhamela. 

Gillet je znan zgodovinar, Duhamel pa 
je postal že pred vojno znan s svojimi pes-
mimi in dramami. V vojnem času, ki ga 
je prebil kot vojaški zdravnik, je napisal 
knjigo »Življenje mučenikov«, v kateri opij 
suje trpljenje svojih pacientov. Po vojni 
se je priključil krogu okrog Rom a i na Rol-
landa, ki se je trudil za boljše medseboj-
no umevanje ljudi in ljudstev. Napisal je 
roman v petih knjigah, ki mu je za ju-
naka pravi tip kakšnega Dostojevskega. 
V zadnjem desetletju je objavil številne 
eseje, ki so često polni grenke satire. 

A N E K D O T A 
Aljehin je sedel v neki pariški kavarni, 

ko je stopil k njemu neki nemški turist 
ljubitelj »kraljevske igre« in ga prosil, da 
ti zaigrala partijo šaha. »Vedno je bila 
moja največja želja,« je dejal Nemec, >da 
bi igral partijo s svetovnim šahovskim 
mojstrom.« Aljehin se je nasmehnil in ker 
je imel še pol ure časa, je Nemcu ugodil. 
»Dal vam bom konja naprej,«je dejal. Ne-
mec je zardel: »Kako pa? Saj me niti ne 
poznate!« - »Prav zato,« je odgovoril Al-
jehin. »Ce bi zame ne bilo priporočljivo, 
da vam dam konja naprej, tedaj bi vas 
pač poznal.« 

V S A K DAN ENA 
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Kulturni pregled 
Georges Duhamel 

Te dni je bil izvoljen za Slana Franco- zaslovel s knjigo »La Yi e des Martyrs«, 
ske akademije pisatelj Georges Duhtmel 
znan slovenskemu občinstvu po svojih 
»Prizorih iz bodočega življenja«, ki jih je 
Oton Zupančič prevel za Tiskovno zadru-
go. Izvolitev Duhamela je vzbudila v fran-
coskih Literarnih krogih veliko pozornost, 
tembolj ker je znano, da je šele dobrih 
teden dni pred volitvami postavil svojo 
kandidaturo. Boj za izpraznjena mesta je 
za kulisami Akademije po navadi zelo 
hud in kajkrati izgube bitko celo tako po-
membne osebnosti, kakor je na pr. Paul 
ClaudeL 

Georges uuiiainel je literarno izšel iz 
uaaminizma, književne meri ki jo je ute-
meljil Jules Romains. Ta struja zastopa 
idejo humanitete, miroljubnosti in evTop-
skega duha; njeno osnovno čustveno 
stremljenje je ljubezen do vsega prepro-
stega, naravnega in resničnega. 

S tem je že v znatni meri karakterizi-
?ano delo Georgesa Duhamela. Po neka-
terih začetnih spisih, ki segajo v dobo 
pred svetovno vojno, je Duhamel najbolj 

ki so jo v njegov em plemenitem in široko 
izobraženem duhu zaplodila doživetja v 
vojni. Duhamel. ki je po študajah zdrav-
nik je preživel petnajst mesecev na tronti 
kot šef kirurškega oddelka Pod njegovo 
zdravniško oskrbo je bilo v tem času 4000 
ranjencev izmed katerih, jih je prišlo 2300 
na njegovo kirurško mizo. Te gorjupe iz-
kušnje z vojno, ki se ji je približa! kot 
človek — ne kot defetist in ne kot goreči 
in bojeviti nacionalist — so v rahločutnem 
in razgledanem Duhamelu poglobile tis a 
topla človeška čustva, ki dajejo vsem nje-
govim spisom tako prikupen zračaj Na-
daljnje njegovo, že povojno delo je zna-
meniti roman o Salavinu V zadnjih letih 
piše ciklus rcir.anov z naslovom »Chroni-
que des Pasquir«. V njih opisuje življenje 
malega človeka v tesnih in vrtinčastih po-
vojnih razmerah. 

Poleg prpovednih spisov je Duhamel 
izdal še vrsto esejističnih knjig, potopisov 
i. dr. Njegova reportaža iz Sovjetske Ru-
sije je pred leti vzbujala izredno zanima-
nje, prav tako kot knjiga o Zedinjenih 
državah ameriških, ki smo jo dobili tudi 
v slovenskem prevodu. Dve civilizaciji 
najbolj zanrnata Duh mela: ameriška in 
sovjetska. Toda njegov kritični pogled se 
nikjer ne zaustavlja ob slepilnem videzu, 
vedno rije globlje pod površino in vpra-
šuje, ali ti offromni eksper menti res obe-
ta io človeku boljše življenje od današnje-
ga? V tem pogledu ie Duhamel tipičen 
francoski inte^ktualec: raci nnl;st in tra-
dicionalist. Od Rusije 2a odvrača podoba 
človeškega kupa. v katerem posamezn k 
izgublja individualnost, iz Amerike pa 
beži z zavest io da tehniki ubija nekatere 
reči. ki so dragoceni pogoji svobodnega 
človeškega živ1 ienja 

Duhrmelova kniiga »Prizori iz bodočega 
življenja« je vredna, da jo zopet in zopet 
jemljemo v roke Podroben pri>"7 Duha-
melovega dela najdeš v knjigi dr. Antona 
Ocvirka »Razgovori«, ki jo ie tudi izdala 
Tiskovna zadruga 

Res da ni njegova slika posebno razvese-
ljiva, vendar je strahovito resnična. 

Adamiču prav kakor mnogim romano-
piscem po drugih državah, se zdi velika 
množica sodržavljanov kot celota nekako 
onemogla, nesposobna, da ustvari zdravej-
še i jzmere v svoji domovini. Adamič pa 

rije še dalje: preiskuje tudi manjše sku-
pine. ki ne govore mnogo o sebi, bavi se 
s proletarskim pokretom. pa tudi tu ne naj-
de ničesar, kar bi mu moglo nuditi kakšno 
nado V opisu Amerike in njenih .judi 
Adamič ne pridisuje in se tudi ne poslu-
žuje satire. Izvršuje samo nalogo dobrega 
romanopisca, ki znanstveno opiše to, kar 
vidi. In za to žalostno zmesjo, ki se ji pra-
vi človeštvo, nam pokaže pravo Ameriko, 
Ameriko veličastnih gora, razsežnih prerij 
in gozdov, ki bo ostala večna in bo čaka-
la čas, ko minejo vse njene socijalne t>o-
lezni. * 

Zato je treba brati »Vnuke«. So zares 
dober roman, ne slede na to pa omogo-
čajo, da vidite Ameriko tako, kakršna je 
dandanes. 

Iz zagrebškega pisma 
Zagrebška drama je dalje časa gostovala 

• Splitu, zato v drami ni bilo novih do-
godkov. Po vrnitvi našega ansambla smo 
imeli premiero najnovejše Nušičeve kome-
dije »Ujež« (Udruženje jugoslovenskih 
emancipiranih žena). Ta komad ima vse 
značilnosti Nužičevega stvarjanja: situacij 
sko komiko, nakopičevanie šal, izkorišča-
nje situacije do onemoglosti Pisateljeva 
iznajdljivost je tu odrekla in tako je na-
stala prisiljena komedija, ki le kdaj pa 
kdaj prisili občinstvo, da se smeje. Toda, 
kakor sleherno Nušičevo de'o, ima_ tudi 
to nekak prikupen, naraven ton in iskre-
nost, pa mu že to. poleg siceršnje njegove 
popularnosti, zagotavlja topel sprejem pri 
občinstvu. 

Videli smo tudi Eugena O' Neilia 
»Flektro v črnem« (Mourning becomes 
Eektra). Pisatelj je prenesel Sofoklov 
motiv v dobo ameriške državljanske vojne 
1S65 Izvrstna igra naših umetnikov je pri-
pomogla, da je občinstvo gledalo z očit-
nim zanimanjem to dolgo in utrujajoče 
dramo. 

Nenavadno močno umetniško doživetje 
nam je nudilo gostovanje Fjodora Šalja-
pina v operi »Boris Godunov«. Pretreslji-
va dramatika, ki jo jc vnesel v svojo 
vogo Šaljapin, učinkuje kakor e'emen-
tama sila. Pri njem je vse edinstveno 
dovršeno in močno: od najneznatnejše 
geste tje do mogočnega prizora v peti 
sliki. Borisov lik gotovo ni še nikdar našel 
prepričevalneišo, ganljivejšo in iskrenejšo 
vtelesitev, kakor jo je našel v Šaljapinu. 
Ko poje Šaljapin, se vsemu poslušalstvu 
kar zaustav'ja dih, tolikanj hoče vsrkati 
vase Šaliapinovo mogočno umetnost. V 
isti predstavi sta nastopna še dva gosta: 
Josip Rijavec in Dragutin Petrovič. Opero 
je dirigiral Krešimir Baranovič. Vsa iz-
vedba je imela značaj velike umetniške in 
družabne senzacije. Vstopn;na je bila ho-
rendno povišana doža 1000 Din, en sedež 
250 Din. najcenejši sedež 70 Din), vzlic 
temu je bilo gledališče razprodano do 
zsadnega kotička. 

Po osemletnem presledku je bila zopet 
uvrščena v repertoar Delibesova opera 
»Lakme«. Izvedba je bi'a pripravljena s 
skrbjo in z ljubeznijo, odtod tudi ugoden 
rezultat Veliko zaslugo za njo ima diri-
gent Oskar Jozefovič, poleg njega pa iz-
vrstni protagonisti Josio Riiavec. N^da 
Tončič. Aleksander Griff in dr. Poseben 
uspeh je lahko zabeležil balet ki je pod 
koreografi;o Margarete From.anove izvršil 
svojo nalogo v splošno zadovoljstvo ob-
činstva. Tudi ta predstava je potekla pred 
razprodano hišo. 

V okviru »Večera zagrebških madnga-
liistov« je nastopila mlada pevka Liga 
Doroghy, ki je ob sprem1 jevanju Mladena 
Pozajiča uspešno pela pesmi Schubert*, 
Schumanna in Bralmsa. Uspela sta tudi 
dva cerkvena koncerta (»Oratorijski zbor 
sv. Marka«, »Zagrebška polifonija«), pev-
sko društvo »T.isinski« je ponovijo kon-
cert domače zborovcke glr.sbe (Dobronič, 
Dugan. Mnnoj1ovič. Parač Matelič Ada-
mič, Odak>. Državna glasbena akademija 
pa je s svorm orkestrom izvajala na po-
sebnem koncertu skladbe naisfa-e'ših 
komponistov za orkester Uvodno besedo 
je imel prof. dr Božidar Sirola 

Na trefem simfoničnem koncertu »Za-
grebške filha-rmoni je« smo slišali poleg 
Beethovnove Druge simfoniiie in Wagner-
feveffa Ttn>t«na tudi simfonijo m^^ega 
sovjetskega ck^a^atelia ŠPŠ'ak~viča Prvi-
krat v JiirtOfVoviii so io izvajali v Ljub-
H*ni pod taktirVo Lovra M*tačiča. ki ie 
dirjtiral to simfonijo tudi v Zagrebu 
Postaleovičeva sk'aJKfl ima revoluc;"n"ren 
značai TTI nudi nfli^oH r.ar>*da1ne kontro-
ste <5 kakrSn-Trr labVo skladate^ nres^n^ti 
po^fšalce ftošffkovič sVa^e \r sVmhvsti 
v skT*1iw*t'T zdai ie nnirar?jVf>1nei5i levi-
čar. pa ob Knku Čf ?Vn>v*.ke«a ali 
W«gner;* VseV-k^ W e skladb* ogro-
mno ra^iVo med ^J-zvnu-n^i <*v*obnimi 

nerr.V-h in 

v Vi m z ne^-M*™ "tra-
*tio r« to nen«v-d'"i 7Ar\\-
mivo o^V-'*5" Občinstvo obč-itfln nov 
izraz te g ^ b e in ie <? tWnim razumeva-
njem sm-eiemalo silo šoštakovičevega du-

ha ter se ob koncu celo navdušilo zanj 
Lovro Matačič kot dirigent in naš simfo-
nični orkester sta lahko ta večer zabele-
žila posebno velik uspeh. 

Žiga Hirschler. 

„RusM arhiv" 
V Beogradu izhajajoči »Ruski arhiv« je 

po vsej verjetnosti najboljši časopis za 
politiko, kulturo in gospoda-stvo Rusije, 
kar jih izhaja v neruskih jezikih in zasle-
duje protiboljševiško smer, Protiboljševi-
ško pa seveda ne pomeni takoj: reakcio-

V nekaj vrstah 
SK Ilirija nas v zvezj s poročilom v po-

nedeljskem jJutru« o tekmi Hermes : Ili-
rija, na kateri je Hermes zmagal z 1 : 0, 
prosi, da objavimo, da je Ilirija na tej 
tekmi nastopila s svojim rezervnim mo-
štvom, ki je bilo ojačeno 6 štirimi igra-
či prvega moštva. 

Kakor znano, bi Se moralo prihodnje 
svetovno prvenstvo v table tenisu vršiti 
v Zagrebu Dolgo je premišljeval nas sa-
vez. ali mu bo uspelo zbrati dovolj sred-
stev, da bi dostojno izvedel to vel'iko pri-
reditev Pa je končno mora.1 javiti medna-
rodni federaciji, da prepuščamo to prire-
ditev drugim, ker smo preveč revni. Res 
škoda! Naši table tenis igrači s 0 na zel,0 le' 
pi višini in bi gotovo na domačih tleh dose-
gli zavidljive uspehe. Kandidatov za to 
prireditev pa seveda ne manjka. Za orga-
nizacijo svetovnega prvenstva v table te-
nisu sta se prijavili med drugim češko-
slovaška in Nemčija. Zdi se, da 6e bo 
mednarodna federacija odločila za Neimči-
jo ter s e bo vršilo svetovno prvenstvo 
najbrže v Hamburgu. 

Ameriški plavačn se še vedno nahajajo 
v Evropi. Kiefer in Brvdenthal sta v so-
boto starta!a v Aarhusu na Danskem 
Highland je zbolel ter je ostal v Stettinu. 
Kiefer je na 150 yardov hrbtno z 1 : 33.9 
Postavil nov svetovni rekord ter je izbolj-
šal svojo lastno marko za 3 sekunde 
Rrydenthad je zmagal na 100 m prsno v 
1 : 12.9 in na 200 m prsno v 2 : 47.1. V 
nedeljo sta ameriška plavača startala v 
Kodanju Kiefer, ki je na svoji turneji po 
Evropi postavil že 6 novih svetovnih re-
kordov, tudi v Kodanju ni hotel zaostati. 
Izboljšal je dosedanji svetovni rekord 

En poizkus vas bo prepričal 
da jc 

SAMORAD 
pralni prašek, (d }e izdelan na podlagi 

olivnega olja 

n a j b o l j š i ! 

P o i z k u s i t e ! 
Zahtevajte vedno SAMORAD pralni prašek 

narno. in »Ruski Arhiv« kaže po svoji 
stvarni in resni kritiki sedanjih razmer v 
Rusi'i in po tehtnih člankih, ki obravna-
vajo trajne vredofe ruske narodne kultu-
re, stremljenje po zdravi naprednosti, ki 
je daleč od socialne in politične reakcio-
narnosti. 

V pravkar izišlem 34.—35 zvezku, za-
jetni knjigi na 206 straneh, priobčuje na 
uvodnem mestu dva članka ki jih je med 
svetovno vojno spisal Leonid Andrejev 
v zagovor Srbije Objavljena je tudi An-
drejevljeva povest »Žrtev«. Iz sodobne 
ruske literature poteka Nik Tihonova po-
vest »Gorka Karaula« Mark Slonjim p še 
o vrnitvi k Tolstoju (vpliv T na sovjet-
skorusko slovstvo) O Dostojevskem kot 
religioznem mislecu razpravlja M:h Svarc 
E. Ljackij pa o odnosu Dosto jevskega do 
slovanske misli. Zanimivo filozofsko raz-
glabljanje priobčuje 1 I Lapš;n- »Feno-
menologija religiozne svesti u ruskoj knji-
ževnosti«. Mark Sloknjim je tudi prispeval 
članek o Evropi v slikanju sovjetskih pi-
sateljev. Izmed ostalih člankov omen i, mo 
I. Goluba razpravo iz zgodovine ruskega 
tiska in Klavdije Zužine členek o rodbin-
skem življenju v sovjetski Rusiji. 

Pestra, a resna vsebina, dobra izbira so-
delavcev in gradiva, obsežna kronika, ki jo 
piše S. Vereščak, pregled knjig in časopi-
sov, ilustracije, dober panir in lep tisk, vse 
to daje temu srbohrvaškemu časopisu o 
Rusiji trajno veljavo Njegovih 35 zvez-
kov tvori že celo majhno b bMoteko mate-
riala o ruskem narodu in njegovi kulturi. 

Nov roman 
Louisa Adamiča 

V sidneyskem »Woman's \Veekly« je 
napisal Jean .Williamson kritiko novega ro-
mana Louisa Adamiča >Grandsons«. Iz te-
ga avstralskega referata o spisu našega 
rojaka posnemamo najvažnejše odlomke: 

Ves zaposlen z Ameriko, deželo ki jo je 
adoptiral za svojo domovino, jo skuša ta 

l mladi pisatelj uspešno prikazovati v podo-
bi fiktivnih kai akterjev, ki jih ustvarja. 
Ustvarja,, to bi bila napačna be«eda. Ada-
mič je zaradi tega iznašel dogodke in po-
jave, skozi katere gredo njegovi značaji, da 
v svoji knjigi tem bolj nazorno prikaže 
tekočo dramo ameriškega življenja. 

Mnogi liudje si slika io Ameriko kot 
silno vtelešenje civilizacije Ad?mič je v 
zgorniem romanu šel nod novršno zunan-
jost. Pogledal je globi ie. kakor sega zu-
nanja odeia in nam nokazal «tra*no duhov-
no slatost današnjp Amerike ki proizvaja 
gangsterje enako kot radikalne ek<?tre-
mistične agitatorje in plitke intelektualce. 

400 m hrbtno na 5 : 17.8. Brydenthal je 
dosegel lepa časa na 100 m prsno 1 : 15-5 
in na 200 m prsno 2 : 51.2. 

Olimpijski zmagovalec Arne Borg pa 
ni bogve kaj optimističen glede izgledov 
evropskih plavačev pri olimpijskih igrah 
v Beriinu. Samo v vvaterpolu pričakuje 
evropski finale ter daje Madžarom prej 
Švedi in Nemci več šans. V ostalem meni, 
da se bodo plasirali v posameznih disci-
plinah plavači takole; 100 m presto: Yu-
sa in Simura (oba Japonska) pred Fickom 
(Amerika), Fnscherjem (Nemčija) in Csi-
kom (Madžarska) Na 400 m prosto profo-
kuje zmago Američana Medice pred Ja-
poncem Negami in Makino Na 1500 m 
prosto prisoja Arne Borg vsa tri prva 
mesta Japoncem, za katera bodo startali 
Negami. Išiharada in Honda. Da je Bor.? 
na 100 m hrbtno postavjl na prvo mesto 
Američana Kieferja. se nam zdii razumlji-
vo, vendar pa postavlja Borg v tsto vrsto 
z Američanom Japonca Kiokavo Kot tret-
ji pride v poštev Japonec Irie. V štafet; 
4 X 200 m prosto veruje Borg v zmag" 
Japonske pred Ameriko, kateri bo najbr-
že sledila Nemčija. Na četrtem me®tu bo 
švedska, na petem pa Madžarska škoda 
dia se Arne Borg ne izjavlja o naši štafe-
ti, ki jo bomo verjetno poslali v Berlin. 
Na prvih Pet mest torej ne moremo ra-
čunati. V umetnih skokih računa Borg na 
zmoigo Američanov pred Nemci. V žen-
skih tpkimovanjih bo Igrala veliko vlogo 
Nizozemska, zlasti n^ena plavačica sve-
tovna rekorderka WiHie den Ouden 
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A B S O L U T N 
Z A N E S L J I V O S T 
JE G L A V N I VZROK F A V O R I Z I R A N J A 

PHILIPS R A D I A 
SPREJEMA V S E VALO\T«fE D O L Ž I N E 

BREZ M O T E N J IN P R A S K E T A N J A 

PHILIPS RADIO 
NAJVEČJA RADIO - INDUSTRIJA SVETA 

38,000 DELAVCEV, 32 TOVARN V 19 DRŽAVAH 
NA 4 KONTINENTIH 

Tovariši akademiki poz0r! Na Gorenj-
skem je zapadel sneg. Spomni se, tova-
riš, na obe svoji dolžnosti: 1. obnovi svoj 
vpis v JASO (Ju.goslovenaka akademska 
smučarska organizacija) odnosno. ako si 
novinec, vpiši se nemudoma. 2. pripravi 
si takoj srroje »dilce«. Zapomni si, tova-
riš, ta nasvet, ki ni samo dragocen, tem-
več tudi nujen, saj b0 JASO priredita v 
soboto 30. t. m. dvodnevni izflet na Rožco 
nad Jesenicami. 

Damske gimnastične vaje. sK •Ilirije 
prireja vsako sredo in soboto ob 19 v 
telovadnici na Lice ju redne gimnastične 
večere, na katere opozarja zlasti sanučar-
ke.iistočasno pa tudi o®tale dame, ki se za-
n;majo za gimnastiko V kratkem prične 
poseben tečaj za žensko mladino, na ka-
terega posebno opozarjamo starše Priče 
tek tečaja bo objavljen prihodnje dn'. 
Prijave za tečaje se sprejemajo pri gim-
nastičnih vaiah v telovadnici, obnosno "r1 
blagajni kavarne Evropa. Tečaji so brez-
plačni 

SK Ilirija (hazenska sekcija). Redni 
gimnastičnj trening je d revi ob 19 v te-
iovadnici na Liceju. Članice se Ponovno 

opozarjajo, da je uide'ežba za vse strogo 
obvezna. 

SK Ilirija (hockey sekcija). Danes ob 
18. članski sestanek vseh igralcev v go-
stilni Kačič, Tyrševa c0sta. Pridite vsi 
in točno. 

Službene objave ljubljanskega hazena 
podsavCza Redna seja uprav, odbora se 
vrši drevi ob 18.15 v posebni sobi kavar-
ne Evropa. 

STK ivioste. Opozarjajo se člani na pre-
davanje, ki se bo vršilo 29. t .m. ob 20. v 
salonu gost »Pod Jipo« v Mostah Preda-
val bo predsednik društva g. dr. Osolnik 
o prvi pomoči pri nezgodah Na predava-
nje se vabijo vsi prijatelji kluba. Člani, 
obvestite 6 e med seboj, ker se bo po pre-
davanju vršil važen sestanek, na katerem 
se bo gotvoriLo o Miklavževem večeru, ka-
terega namerava klub prirediti 8. t. m. 
Naprošajo se načelniki sekcij, da o tem 
predavanju obveste svoje člane. 

Službeno iz SO v Celju. Danes ob 19.30 
bo v restavraciji »Na — Na« v Celju 
strogo obvezen sestanek za gg. Wagner-
ja, Reinprechta in Sečtla. Ob 20. pa bo 
istotaim strogo obvezen sestanek za gs. 
Svetika, Mahkovca in Hrastnika. 

R A D I U 
Izvleček iz programov 

Sreda 27. novembra 
Ljubljana 12: Pevski zbori na ploščah 

— 12.45: Vreme, poročila. — 13: Cas, spo-
red, obvestila. — 13.15: Citre in mando 
line na ploščah. — 14: Vreme, borza. — 
18: Otroška ura: Požgančkov oča govore 
(g Mirko Kunčič). — 18.20: Iz burkaste-
ga življenja lutke Storžka. — 18.40: Po 
severnoafriških lukah (gdč. Maša Slavče-
va. — 19: Cas, vreme, poročila, spored, ob' 
vestila. _ 19 30: Nac. ura: Nove tenden-
ce v literaturi (Branunir Livadi^ — iz 
Zagreba). — 20: Prenos iz ljubljanske 
opere: Gounod »Faust«, V L odmoru: 
glasbeno predavanje: g. Matija Bravni-
čar); v II odmoru: čas, vreme, poročila, 
sipored. 

Četrtek 28. n0vembra. 
Ljubljana 12: Slavni plesni orkestri na 

ploščah, — 12.45: Vreme, poročila. — 13: 
Cas, spored, obvestila — 13.15: Pesmi in 
pesmice na ploščah. _ 14: Vreme, borza. 
_ 18: Venčki narodne glas.be (radio orke-
ster). _ 18.40: Slovenščina za Slovence 
(dr. R. Koiarič). — 19: Cas, vreme. Poroči-
la, šport i, obvestila. — 19.30: Nac. ura: 
Sokolsko predavanje — iz Beograda. — 
20: Prenos n Beograda. — 22: Cas, vre-
me, poročitfa, spored. — 22.15: Za ples in 
dobro voijo (radiio jazz). 

Beograd 17: Klavirske Stkladbe. _ 20: 
Simfoničen koncert godbe kraljeve garde. 
— 2(2.20: Narodne pesmi z orkestrom. — 
Zagreb 12.10: Plošče. — 17.15: Godalni 
kvartet. — 20: preno>s koncerta Iz Beo-
grada. — 22.15: Plesna muzika. — Praga 
19 30: Mešan program — 20.25: Ljudski 
koncert iz Bratislave. — 21.25: Orkester 
m solisti — 22.15: Lahka godba. — Var-
šava 20: Pravljični večer. _ 21: Igra. — 
21.35: Pesmi. — 22: Simfoničen koncert. 
_ Dunaj 12: Plošče- — 16.05: Beethovno-
ve sonate. — 17.35: Koncertna ura. — 
19.20: Dunajske melodije. — 20.45: Hu-
mc>r. _ 21: Stoletni Mark Twain. — 22.20-
Komorni koncert. — 23.05: Plesna muzi-
ka — Berlin 19: Vedra glasba. — 20.10: 
Orkestralen in pevski koncert — 23: 
Lahka godba — Munchen 19: Melodije 
življenja. — 20.10: Dramski večer. . 22.40: 
Klavirske skladibe. — 23: Koncertni na-
raščaj. — Stuttgart 19: Dekleta pojo. — 
20 10: Večer Mozartove glasbe. — 21: 
Pesmi in plesi naro-dov _ 22.45: prenoe 
tx Berlina. — 24: Nočni koncert na plo-
ščah — Rim 16 40: Mešan glasbeni pro-
gram _ ' Mascagnijeva opera s-VTa 
9ke«. 

Vsak naročnik 
je zavaroval? 
za 10.000 Din 

Naše gledališče 
Repertoar Narodnega gledališča r Ljubljani 

DRAMA 
Začetek ob 20. 

Sreda, 27. novembra:Kralj Edip, Kameni-
ti gost. Red Sreda. 

Četrtek, 28. novembra: Vesela božja pot. 
Premiera. B. . 

Petek. 29. novembra: ob 15. Kralj Ddip. 
Dijaška predstava Izven. Globoko zni-
žane cene od 5 do 14 Din. 

Premiera izvrstne kmečke veseloigre >Ve-
sela božja pot«. Vsebina, katero odlikuje 
predvsem fletna in zabavna karakterizaci-
ja oseb, spretni zapletljaji, bo gotovo vzbu-
dila pri slehernem gledalcu občutek one 
zadovoljnosti, ki je lasten zdravim in so-
lidnim veseloigram. Glavne vloge igrajo ge. 
Boltarjeva, Juvanova, Nablocka ter gg. Ce-
sar, Kralj, Stupica in Bratina. Režira prof. 
Sest. 

Danes se ponovi zadnjič kot večerna 
predstava Sofoklej—Hofmannsthalov »Kralj 
Edip«, ki je s svojo veličastnostjo dosegel 
največji uspeh v tej sezoni. 

Kot prvo mladinsko igro pripravlja dra-
ma Golievo pripovedko »Uboga Ančka«. 
Znani pisatelj mladinskih iger nam to pot 
prikazuje usodo Ančke—pepelke na prav 
posebno izreden način, ki je bogato preple-
ten s šalovilimi scenami in pa celo vrsto 
priljubljenih živalskih likov. Premiera to 
konec prihodnjega tedna. 

OPERA 
Začetek ob 20. 

Sreda, 27. novembra Faust. Gostuje Josip 
Rijavec. Izven. 

Četrtek, 28. novembra: Ples v Savoju. Red 
Četrtek. 

Naš rojak Josip Rijavec gostuje pred 
svojim odhodom v Rusijo danes v Gouno-
dovi operi »Faust«. Partija Fausta se nje-
govemu glasu prav posebno prilega. Osta-
la zasedba je običajna z gdčno Fratnikovo 
v vlogi Margarete, z gdčno Igličevo kot 
Sieblom, g. Primožič je Mefisto, g. Janko 
je Valentin, Marta je ga. Kogejeva. 

»Ples v Savoju« se uvrsti po daljšem pre-
sledku spet v redne predstave in bo prva 
uprizoritev tega dela v četrtek 28. t. m. z 
go. Gjungjenčevo in g. Gostičem. Z a to 

uprizoritev se je odprl doslej črtan duet 
»O Beludžistanu«. 

Wagner — Regenyjeva opera »Kraljičin 
ljubljenec«, ki se z velikimi uspehi vprizar-
ja na nemških in češkoslovaških odrih, 
pride prihodnje dni v repertoar naše opere, 
pod taktirko ravnatelja Poliča in pod vod-
stvom režiserja Debevca-

Baletni večer v operi. Kflrbos Maks, od-
ličen učenec klasične baletne šole gospe Je-
lene Poljakove v Beogradu, priredi dne 2. 
decembra v paši operi svoj prvi baletni 
večer skupno z dvema učenkama iste šole 
gdčno Iro Vasiljevo in Ado Proskurhikovo. 

Šentjakobsko gledališče 
Nedelja 1. decembra: Legionarji, popol-
danska predstava. 

Mariborsko gledališče 
Sreda 27. novembra: ob 20. »Vihar • ko-

zarcu«. Red C. 
Četrtek 28. novemtra: ob 20. jMajda<. Red 

B. 

Vremensko poročiio 
številke za označbo kraja pomenijo: 1. 
Cas opazovanja. 2, stanje barometra, 3. 
temperaturo, 4. relativno vlago v odstot-
nih. 5 smer in brzino vetra, 6 oblačnost 
0—10, 7 padavine v mm, 8 vrsto padavin. 
Temperatura: prve številke pomenijo 

najvišjo, druge najnižjo temperaturo. 
26. novembra. 

Ljubljana 7. 767.4, —0.8, 91, N2, 10, —, — ; 
Ljubljana 14. 765.4, 0.8, 85, NE, 10, —•, — ; 
Maribor 7. 765.5. 0.0, 80, NW2, 3, —, — ; 
Zagreb 7. 766.8, - 2 . 0 , 90, 0, 10, dež, 1.0: 
Beograd 7. 765.8. 0.0, 90, W l , 6, dež, 2.0; 
Sarajevo 7. 766.7, 2.0, 70, 0, 10, —, — ; 
Skoplje 7 764.1, 5.0, 80, 0, 10, dež, 3.0; 
Kuonbor 7. 761.7, 11.0, 70, N3. 10. —, — ; 
Split 7. 761.5, 7.0, 60. NE5, 3, —, — ; 
Rab 7 763.0. 7.0, 40. 0, 0, — ; 
Rog Slatina 7 —, _2.0. 98. NI, 3, —•, — 

Temperature: Ljubljana 2.0. —1.6; Ma-
ribor 4.0. —10 : Zagreb 5.0. —2.0; Beo 
gTad 6.0, 0.0, Sarajevo 6.0, 1.0; Skoplj* 
11.0, 54); Kumbor —, 10.0; Split 15.CL 7.0; 



Zane Grey: 7 

Teksašk i iezdec 
Dolina je bila mnogo širja, nego se mu je zdeio 

z vrha. Dobro napojena, z zeleno travo in listnatim 
drevjem, očividno skrbno obdelana, je bila Duanu 
v precejšnje začudenje. Povsod so se pasli konji m 
goveja živina. Vsaka gruča topolov je senčila nizko 
ilovnato kočo. Duane je videl Mehičane pri poljskem 
delu in jezdece, ki so kakor stražarji poganjali 
konje sem in tja. Zdaj je prijahal mimo neke hiše, 
ki je bila večja od ostalih in je imela odprto verando. 
2enska — mlada in zala, je pomislil sam pri sebi — 
je skozi vrata gledala za njim. Drugače ni bilo videti, 
da bi se bil kdo menil zanj. 

Steza se je razširila v cesto in ta v nekakšen trg, 
ki ga je obdajalo precej ilovnatih koč in lesenih 
kladar"najpreprostejše zgradbe. Videl je konje, pse, 
goveda, mehičanske ženske z otroki in bele može. 
Podoba je bilo, kakor da ne bi imel nihče izmed teh 
ljudi opravka. Nihče se tudi ni zmenil za Duana, 
dokler ni za jahal proti belim možem, ki so se leno 
naslanjali v senci neke hiše. Očividno je bila tam 
vaška prodajalna in krčma. Iz notranjosti je bilo 
slišati zaspano brenčanje glasov. 

Ko je Duane ustavil konja, se je začul iz gruče 
lenuharjev v senci klic: 

Vrag naj me vzame, če ni to Lukovo kljuse!« 
Ostali so jeli gledati, in nekaj jih je pritrdilo 

tistemu, ki je bil izpregovoril. Drug za drugim je 
vstal in krenil Duanu naproti. 

»Kaj meniš, Euchre? Ali ni to Lukov rjaveč?« je 
vprašal prvi. 

»Tako gotovo, kakor imaš nos sredi obraza«, je 
odvrnil Euchre. 

»Potem bo že tako«, se je zasmejal tretji, »zakaj 
Bosomerjev nos štrli v svet kakor gorovje sredi 
pokrajine. 

Možje so se postavili pred Duana, in ko jih je 
hladnokrvno premeril z očmi, si je moral priznati, 
da jim je že na obrazih zapisano, kaj so. Tisti, ki 
so ga imenovali Bosomerja in ki je stopil zdaj 
naprej, je imel oduren obraz z bodečimi rumenimi 
očmi, velikanski nos, umazanosivo polt in razmršene, 
peščenordeče lase. 

»Kdo pa ste, tujec? In odkod imate rjavca?« je 
vprašal. Rumene oči so se mu zapičile najprej v 
Stevensovega konja, nato v orožje, ki je viselo na 
sedlu, in nazadnje v Duana. 

Poudarek, s katerim je bil izrekel vprašanje, 
Duanu ni ugajal. Molčal je, in videti je bilo, kakor 
da bi bil z duhom le na pol pri stvari in bi z rado-
vednim zanimanjem opazoval nekaj, kar se ga je 
lotevalo in mu razganjalo prsi. Spoznal je ta obču-
tek: Bila je prav tista čudna razburjenost, ki ga 
je bila obsedla nedavno tega in ga pripravila, da je 
stopil Calu Bainu nasproti. Razlika je bila samo v 
tem, da je bil občutek zdaj še močnejši. 

»Kdo ste, tujec?« je nekoliko vljudneje vprašal 
nekdo drug izmed mož. 

»Duane mi je ime«, je bil kratki odgovor. 
»Kako ste prišli do tega konja?« 
Duane je kratko povedal, kako in kaj. Po njego-

vih besedah je nastopil kratek molk. Možje so ga 
ogledovali od glave do nog. 

Bosomer si je vihal brke. 
»Menda bo že res, da je Luke mrtev. Drugače ne 

bi nihče imel njegovega konja in njegove puške«, 
se je zdaj oglasil Euchre. 

»Mister Duane«, je zdaj s tihim, vrtajočim glasom 
začel Bosomer, »slučajno sem Lukov tovariš.« 

Duane ga je premeril od prašnih, ponošenih škor-
njev do širokega klobuka. Bosomer je od tega 
pogleda kar pobesnel. 

»Zato hočem njegovega konja in njegovo orožje!« 
je zakričal. 

»Vzemite si ga, vi ali kdorkoli, kaj meni mar? 
Zato sem ga pripeljal semkaj. A prtljaga je moja*, 
je odvrnil Duane. »In da veste: jaz sem tisti, ki je 
stregel vašemu tovarišu prav do zadnjega. Če nimate 
na zalogi bolj vljudnega jezika, bi bilo bolje, da bi 
držali tega za zobmi«. 

»Vljudnosti tudi še hoče!« se je s porogljivim 
smehom obregnil Bosomer. »Ne poznam vas. Kako 
naj vemo, da niste prav vi zavili Luki vratu in 
ukradli njegovega konja, potem pa po naključju 
zakolovratili semkaj?« 

»Dal sem vam besedo«, je rezko odvrnil Duane. 
»Ta zadostuje«. 

» ? Ne maram vaše besede. Kaj bi z njo? 
Luke je bil moj najbližji tovariš!« 

S temi besedami se je Bosomer zasukal na petah, 
pahnil pajdaše v stran in odklobuštral v krčmo, od 
koder se je takoj nato začulo njegovo razsajanje 
in rjovenje. 

»Tujec, Bosomer je vroče glave«, je rekel Euchre. 
Nič kaj nasajen ni bil videti, in tudi drugi se Duanu 
niso zdeli sovražni. 

V tem odločilnem trenutku se je usulo skozi vrata 
krčme nekaj mož, vsem na čelu visok in postaven 
korenjak, ki mu je bilo po vsem vedenju poznati, 
da je njihov vodja. Imel je podolgovat obraz, ognje-
nordečo brado in mrzle, jasne, višnjeve oči, ki so 
ostro zrle v Duana. Teksanec ni bil, kakor Duane 
vobče v nikomer izmed izobčencev ni mogel spoznati 
rojaka. 

»Jaz sem Bland«, je dostojanstveno rekel velik! 
mož. »Kdo ste in kaj delate tukaj?« 

Duane je pogledal Blanda takisto, kakor je bil 
pogledal ostale. Ta glavar izobčencev je bil videti 
pameten človek, čeprav ne ljubezniv. 

Duane je ponovil svojo zgodbo, to pot z nekaj 
več podrobnostmi. 

»Verjamem vam,« je takoj odvrnil Bland. »Mi-t 
slim, da spoznam človeka, ki se hoče lagati.« 

»Rekel bi, da imate prav,« se je oglasil Euchre. 
»Zgodba z Lukom, ki prosi, naj mu sezujejo čevlja, 
mi gre kaj rada v glavo. Luke se je neznansko bal, 
da bi moral obut umreti.« 

Pri tem dovtipu so se glavar in njegovi ljudje 
zasmejali. »Obut umreti« je pomenilo v njihovem 
jeziku nasilno, nenadno smrt. 

»Duane ste, pravite — Buck Duane?« je vprašal 
Bland. »Ali ste mar sin tistega Duana, ki je bil 
pred leti tako izvrsten strelec s samokresom?« 

»Sem,« je odvrnil Duane. 
»Veseli me, da nisem vašega očeta nikoli srečal.« 

se je mračno pošalil Bland. »Ali ste se tudi vi za-
pletli v kako istorijo in ste morali na pot? Kakšna 
reč je bila?« 

»Prepir sem imel.« 
»Prepir? Streljanje, ste hoteli reči?« je nadaljeval 

Bland. Vnet je bil videti, radoveden in zamišljen. 
»Da. Končalo se je s streljanjem. 2al mi je,« je 

odvrnil Duane. 
»Mislim, da Duana mlajšega ni treba vprašati, 

ali je ustrelil svojega moža,« je posmehljivo nada* 
ljeval Bland. »Prav. Žal mi je, da ste imeli v mojem 
taboru prepir. A kakor vse kaže, bi sodil, da ne 
bo napak, če se vzdignete odtod.« 

»To pomeni vljudno vabilo, naj poberem šila ht 
kopita?« je mirno vprašal Duane. 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki iščejo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
in ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.—b 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17.—. 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 
Oglasnegaoddelka »Jutra« J J | „ J . v Z n a j n k a S . 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
se zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

Vsa naročila in vprašanja, tisoča se malih 
oglasov, je naslavljati na: ©glasssl c&delelc 

„Jutra", Ljubljana. 

Beseda 1 Tin lavek » P ' n 

Šifro ali daianje -.aslova 
5 Din Naimanjši inese* 

17 Din. 

Vzgojiteljica 
d->bi mesto k petletnemu 
otroku. V poštev pndejo 
tudi učit. abiturientke. Po-
ni dbe ood .Zanesljiva- na 
o.;!, odd. Jutra. ^ ^ 

Poslovodjo 
tšf.e Nabavljalna zadruga 
državnih uslužbencev v 
V n?tar—Vi.hoviči rudniku. 
Vnoštev pridejo samo pr-
vovrstne moči. a predvsem 
oai ki so bili zaposleni v 
k i k i l zadružnih prodajal-
nah. Potrebna kavcija Dra 
"O 000 - v gotovini al* v 
državnih papirjih. Ponudbe 
s spričevali in obširnimi 
prvin tki o dosedanjih za-
poslitvah je poslati na Za-
drugo do 8. decembra t 1. 
plača po dogovoru. Nastop 
W e i e " 35680-1 

Perfektno pletiljo 
z i rokavice, šiviljo in 
učenko ali učenca sprejmem 
t iko j . Naslov v TSeh po«l. 
Jutra. 

Službe išče 
Vsak. beseda SO oaf. 
iavefe Oia, M dajanje 
i aslova 5 Din, aaimaojSi 

tnesek 12 Oln. 

Brivski pomočnik 
dober m samostojen dela-
vec perfekten bubist-ucer 
išče službe v mestu ali na, 
deželi. Naslov v vseh posl. 
Jutra. 25804-2 

Trgovska pomočnica 
dobro izurjena v špeoeriji, 
manufakturi im galanteriji, 
stara 21 let, zmožna slo-
vanskega in nemškega je-
zika želi dobro stalno služ-
bo. Naslov se izve v vseh 
posl. Jutra. 

25878-2 

Damska lcrojačica 
g popolnim znanjem pri-
krojev&nja. s krojno šolo 
in z večletno prakso želi 
stalno službo. Naslov v 
vseh posl. Jutra. 259H1-2 

Uradnik 
perfektan knjigovodja., z 
večletno praks«, verziran v 

i vseh pisarniških poslih, išče 
Divnili^ho 

Potniki 
Beseda I Om, davek j Din. 
za Šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Večja zavarovalnica 
i-Sče zastopnike v vseh kra-
jih Slovenije. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Za 
varo'a.'j :ca«. 

23856-5 

„_„,„ , 1 primerne službe. Ponudbe 257<SHl ' -.-i c/M Jutra pod 

Natakarico 
leno !n čvrsto sprejmem. 
Prednost ima. ki zna kuha-
ti. No s top takoj. Naj s« 
javi na naslov: Narodna 
gostiona Janez Planine, 
Vočin Savska banovina. 

959/12-Jl 

Sbižkin?o 
prav pridno in pošteno naj-
manj 35 let staro, s dobri-
mi dolgoletnimi spričevali 
sprejmemo takoj proti do-
bremu plačilu. Pismene po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Čedna«. 

26013-1 

Kuhar ali kuharica 
prvovrsten restavracijski 
samo za stalno mesto se 
išče. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Pošten kuhar«. 

250*15-1 

Postrežnico 
pridno in pošteno iščem. 
C-sta v Rož. dolino 36/L 
nad. 

25898-1 

na ogl. odd. Jutra pod 
»Samostojna moč« 2SSG1-3 

Službo šoferja 
sluga ali hišnika iščem. 
Zmožen sem vseh popravil 
imam 3 letno prakso ra-
zumem se tudi na soboslu-
ta.Tska in pleskarska dela. 
Naslov v vseh posl. Jutra. 

25932-3 

Za Maribor in Ptuj 
išče zastopnika zavaroval-
nica v Ljubljani. Ponudbe 
pod »Stalnost« na ogl. odd. 
Jutra. 25860-5 

Potnik 
ki bi prevzel v prodajo 
za Ljubljano im okolico do-
broidoče vinske predmete, 
na.j pošlje ponudbo na ogl. 
odd. Jutra pod »Zanesljiv« 

2501S-5 

Zastopstvo 
se takoj odda za Dna v. ba-
novino izvzemši Ljubljane 
in Maribora patentiranega 
(množ. predmeta.) Nujne 
ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Velika bodočnost« 

25010-5 

Pekovski pomočnik 
mlad. skupni delavec žela 
stalne službe. Naslov v vseh 
posl. Jutra. 
* 25035-2 

V a j e n e « (Ge) 

beseda ) Din lavek 3 L 
ta Šifro ali lajanje naslova 
5 Din. NajmanjSi znesek 

17 In. 

V trgovino 
i mešanim blagom na de-
želi vzamem bistro učenko. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Računaric«.«. 

20937-44 

Prodata 
besedi 1 Din. Javek 3 Din 
za Šifro ali daianje naslova 
5 Dia Najmanjši znesek 

17 Din. 

Hubertus 
nepremočlriv, mogki in 
damski 250.- Din. stroški 
8 kapuco 145-• Din. treneb-
coath, impregniran, samo 
420.- Din. pum pare« od 
Din 48.- naprej. dobite 
pri PRESKERJU Sv. Pe-
tra cesta 14. 31« 

Orehe 
zdrave suhe nudi ugodno: 
Ed. Snppanz, Pristava. 

25888-6 

Detektor s slušalko 
fin , in prave smuča.Tske 
čevlje št. 34 poceni pro-
dam. Ljubljana, Celovška 
4(2/1. 

25887-6 

pmmm 
Beseda 1 Din, javek 3 Din. 
za Šifro aH dajanje laslnva 
5 Dia Najmanjši znesek 

17 Din. 

Kislo zelje, repo 
sarmo prvovrstno po 
brezkonkurenčnl ceni 
vsake množine dobavlja 
Homan Ljubljana Sv. 
Petra c. 31. tel. 35—39. 

24450 33 

Pohištvo 
Beseda I Din. Javek 3 Din 
za Šifro ali dajanje naslova 
5 Din. NaimanjSi tnesek 

17 Din. 

Spalnica 
kompletna renoviraoa do-
bro ohranj na ugodno na-
prodaj. Naslov v vseh posl. 
Jutra. 

250:14-!B 

3e.-,eda ) Din, ilavefc " Dtn. 
za Šifro ali dajanje isslova 
5 Dla NaiminjSI znesek 

17 Dla 

Krojaški stroj 
se ugodno proda. Ogleda 
si ga lahko pri tvrdki Ivan 
Jax in sin Ljubljana Go-
sposvetska c. 2. 250O4-29 

Beseda 1 Din, davek 1 Din. 
za Šifro ali dajanje naslova 
5 Din. NajmanJS) znesek 

17 Oia 

Dvoriščni lokal 
za krojača ali kaj primer-
nega oddam. Naslov v vseh 
posl. Jutra.. 

25808-10 

Vacuumsušilnik 
(va-cuumtrocknor) s sesalko 
kupi J oa. Kirbiš Celje. 

25800-20 

G. Th. Rotman: 

Kapitan Kozostrelec 
v Ameriko 

Registrirno 
blagajno 

»National 442« na ročni in 
motorski pogoo niklasto v 
prav dobrem stanju pro-
dam. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Nujno«. 

25958-6 

Ugodno prodam 
zlato moško uro žensko i 
zapestnico, ducat žlic, ko-
nja za Miklavža. Saje Mila 
Mestni trg 11171. 

35766-6 

Beseda t Din. davek * Din, 
za Šifro aH dajanje naslova 
5 Dia NaJmanjSI znesek 

17 Dla 

Trgovski pult 
ca. 2 % m dolg kupim. Ta-
kojšnje ponudbe na sv. 
Florijana ul. 26. 25015-7 

Vinotoč 
oddam takoj natakarici. 
Naslov v vseh posl. Jutra. 

•35007-.:» 

Beseda I Din. davek 1 Din 
m Šifro ali dajanje ..aslova 
5 Oia Najmanjši rnesek 

17 Dla 

Dvosob. stanovanje 
parketirano, se takoj odda. 
Ceh, Celovška c. 61. 

25017-21 

Trisob. stanovanje 
komfortno, suho in solnč-
no 8 kopalnico oddam na 
Kodeljevem. Naslov v vseh 
»Oii. Jutri. j 

25691-31 

Dvosob. stanovanje 
sončno v visokem pritlič-
ju, oddam w. 1. drcember. 
Kettejeva ulica IE. Šiška. 

26SM-31 

KLJUČ SVETA ZA VM JE _ 
Typa 944 A 

Din 120 — 
m e s e i n o . 

Typa 944 A 2 + 1 cevni radio prejemnik z 
vdelanim dinamičnim zvočnikom, skala z 
izpisanimi imeni postaj. 

Cena Din 1995.— 
na obroke naplačilo Din 159.— 
in 18 obrokov po . Din 120.— . 

PREJEMNIK 
PRVOVRSTNA I Z D E L A V A - N I Z K E CENE 

DOLGOROČNO ODPLAČEVANJE 

Zahtevajte brezplačno predvajanja 
pri zastopstvu 

Ljubljana, 
Celje, 

A l e k s a n d r o v a 6 
A l e k s a n d r o v a 9 

Beseda I Din. davek 3 Din. 
za Slfro aH dajanje naslova 
5 Dla NaimanjSi znesek 

17 Din. 

Hranilne knjižice 
Mestne hranilnice ljubljan-
ske kupi do zneska 5.000.-
Din obrtnik. Po-nudbe na 
oel. odd. Jutra pod »Obre-
sti« 25890-16 

Stanovanja 
Beseda 1 Oln. davek J 0»i-. 
za Šifro aH datanie naslova 
5 Dla NajmanfSI znesek 

17 Oia 

Enosob. stanovanje 
v bližini Goeposvetsfce ce-
ste iščem za dec. Možina 
pri Mohorič, Gosposvetska 
c. 13. 

25000-21® 

Sobo odda 
Beseda 1 Oln, davek 3 Oln. 
za Šifro ali dajanje oaslova 
5 Dla NaimanjSi znesek 

17 Dla 

Sobo 
prazno ali opremljeno s se-
pariranim vhodom, za eno 
ali dve osebi, oddam ta-
koj. Naslov v vseh posl. 
Jutra. 

25006-33 

Ueseoa i Din. javek i Dm. 
za Šifro aH daianie naslova 
5 Dia Najmanjši znesek 

17 Oia 

Sv. Miklavž 
pride na dom. Informacij« 
in prijave »prejema Spo-t-
ni klub »Mars«. Ljubljana 
Poljanska cesta 71. a. 

35033-31 

Svetli premog 
5600 kalorij; 1 tona. 
kolcsovec 385 Din, 50 
kg v vrečah 22 Din; 
bukova drva, žagana 
85 Din kub. meter, 
cepljena 95 Din; bu-
kovo oglje 0.75 Din 
kg — dostavljeno na 
dom nudi 
A. P U T R I C H, 
Dolenjska cesta št. 6. 

Tvomioam čokolade 
Imam dobro reklamno ide-
jo. po kateri bi se rad dal 
promet zelo dvigniti. Cenj. 
dopise na Aloma Company 
d. o. z., Ljubljana. 

35505-6 

fSSStSES 
Ugodna prilika 

za. nakup motorja Pnch v 
najboljšem stanju. Ogled 
garata Stupica, Slomškova 
ul. 6. 35060-10 

Ko so bili spet doma, je hotel kapitan 
s poizkusom pokazati, kako učinkujejo 
rakete. Vzel je navadno raketo za umet-
ni ogenj, ji pritisnil na prednji konec 
kepo ilovice, položil vse skupaj na ku-
hinjsko mizo, tako da je merilo narav-
nost skozi odprta vrata, in vpričo svoje 
sestre Kunigunde in radovednih nečakov 
prižgal netilo. 

Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
za Šifro aH dajanje naslova 
5 Oia NajmanJS! znesek 

17 Dla 

Drva 
I bukova gorenjska do 10 
vagonov ugodno prodam. 
Ponudbe na K rainer Ljub-
ljana 7. 

25902-16 

Knjižice 
glaseče 100.000 Hranilni ln 
posojilni zavod Ljubljana 
prodam najboljšemu ponud-
niku. Ponudbe na ogl. od-
delek Jutra pod »Ponud-
nik«. 25026-16 

HRANILNE 
KNJIŽICE 

kupite ali prodaste 
in DOLGOVE pri 

denarnih zavodih 
poravnate najugod-
neje edino potom 

BANČNO KOM. 
ZAVODA 
Maribor. 

Strokovno, solidno 
in vestno posredo-
vanje. Za odgovor 

Din 3 .— znamk. 

Opremljeno sobo 
v visokem pritličjo 8 po-, 
sebnim vhodom oddam so-
lidni osebi takoj. Jelovško-
va ulica 34 Trnovo. 

35008-23 

V«ak8 beseda 2 Oin; 
davek i Din. za šifro ali 
dajanje oaslova 5 Oln, 
najmanjši znesek 20 Dia 

25-letna 
premožna, gospodinjsko izo 
bražena. značajna. poroči 
drž. uslužbenca ali boljše-
ga obrtnika. Marica Ear-
man fermopoeta Vipacco 
Gorizia. 

aso 1 *)^ 

Vsled pomanjkanja 
znanja 

ifšem tem potom inteli-
gentnega, dobro situirane-
ga moža. Dopise pod »Vdo-
va 33« na ogl. odd. Jutra 

25S0G-25 

Zimska 
jabolka 

IN FIGE ZA 
ŽGANJEKUHO 

poceni na zalogi pri 
Gospodarski Zvezi, 

Ljubljana 

• • • • • • • • • • • • • C 

NAJFINEJŠI 
KREME - LIKERJI 
v okusnih steklenicah 
1 deci, 1 L 
Konkurenčne cene ! 
Na debelo in drobno 

pri 

„ A L K O u 
Gosposvetska c. 13 
Dvorišče Kolizeja. 

r 

Med mestom 
in deželo 

posreduje Jutrov 
mali oglasnik 

Narodna 
tisk ar na 
LJUBLJANA 

Razno 

Opremljeno sobico 
oddam takoj. Naslov • 
vseh posl. Jutra. 

2C897-33 

Opremljeno sobo 
lepo, event. e hmno oddam 
dvema gospodoma. Naslov 
v vseh posl. Jutra. 

25016-33 

Mesečno sobo 
e kopalnico v centru me-
sta oddam samostojnemu 
gospodu. Naslov v vseh 
posl. Jutra. p 35914-33 

Sostanovalko 
solidno, išftem v veliko 
parketlrano sončno kur-
jeno sobo. za takoj aH 
pozneje. Cena zelo niz-
ka. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

25589-23 

Drva 
lepa, bukova gladka klana 
dobavlja na vagone po de-
set para. Naslov v vseh 
i osi. Jutra. 35008-15 

-it-ieda I Din. lavek 1 Oln 
za Slfro ali dajanje naslov« 
i Din NaimanjSi zoesek 

17 Dla 

Parcelo *. 
2.600 m 2 na Ježlcl blizu 
glavne ceste naprodaj 
Naslov v vseh posloval-
nicah Jutra. 

24631-20 

r / j ' 

Opremljeno sobo 
s Štedilnikom ali »oupora 
bo išče stalna gospodična. 
Ponudbe n« ogl. odd. Ju-
tra pod »Do 200« 35031-23» 

Beseda 1 Din lavek 3 Din. 
19 Šifro aH daianje naslova 
5 Dia Najmanjši tnesek 

17 Dia 

Pišite še danes! 
OSTANKI MARI-

BORSKIH TEKSTIL-
NIH TOVARN brez 
napak, pristnobarvni. 
samo boljših kvalitet, 
v kosih, primernih za 
obleke, rjuhe, moško, 
žensko, namizno in 
posteljno perilo, v pa-
ketih. vsebujočih od 
10 do 20 m razi. blaga 
Vsak paket samo Din 
107.—. Za enkrat 
razpošiljam poštnine 
prosto po povzetju 
»Paket serija B/2« s 
vsebino mookega, žen-
skega namiznega, po-
stelnega perila in rjuh 
ter »Paket serija D<sr 
z izključno toplim 
zimskim blagom. Ne-
primerno vzamem na-
zaj in zamenjam. Na 
zahtevo pošljem tudi 
vzorce. Pišite takoj 
na »»Kosmos«« razpo-
šiljalnico ostankov -
Marib. Tekst. Tovarn 
.vIARIBOR. DvoraKO-

va cesta 1. 

KomSortno stanovanje 
obstoječe iz treh sob, kabineta in pri-
tiklin se odda s 1. februarjem na Miklo-
šičevi cesti. 

Informacije se dobe v pisarni Delniške 
tiskarne d. d. v Ljubljani, Miklošičeva 
eectii £t. IG. 

JCdor oglašuje 
ta n&predufet 

V 16 državah je razširjena 

mS&Sr&SSm&iŠ&i 
P > Ž o R E L A < r i boste veselili elegantnega izgleda svoje frizure. 

»SORELA« za vsake lase - za blondinke »SORELA-BLOND« 

ZAHVALA 
Za premnoge in ljubeznive izraze sočustvovanja ob težki in nenado-

mestljivi izgubi naše iskreno ljubljene, zlate soproge, mamice, sestre, tete 
in tašče, gospe 

IVANE URBAS 
izrekamo vsem našo prisrčno zahvalo. 

Posebno se zahvaljujemo zastopnikom raznih oblasti, korporacij, 
društev in organizacij za mnogoštevilno udeležbo pri pogrebu, vsem da-
rovalcem vencev in cvetja, čast. sestram usmiljenkam za požrtvovalno 
ne-o in veliko skrb med boleznijo ter vsem onim, ki so v tako častnem 
številu spremili našo nepozabno pokojnico k večnemu počitku. 

Sveta maša zadušnica se bo brala v četrtek, dne 28. t. m. ob 7. uri 
zjutraj v župni cerkvi Sv. Petra v Ljubljani. 

V L J U B L J A N I , dne 26. novembra 1936. 

*»1,,inča rodbina: MIROSLAV URBAS in ostalo sorodstvo. 

tireiuje Davorin Ravljen. 
^ „ . . .. . . » n , ip^rftek. — Za toaeratnl del je odgovoren AJoJ* Novak, — SiaI I Ljubljani konzorcij »Jutra« AdolI EUbnikar. - Za Narodno tiskarno d. d. kot tlskarnarja Franc Jezeršek. - » a m s e « 6 ^ 


